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1.調査票 

 

  



 

 

 



















●この調査用紙にご記入の上、ご返送ください（コピーでの回答不可）。

公立小学校・中学校等教員勤務実態調査

この調査票の回答は、統計的処理を行い個人に関する情報が特定できないような形で成果を公表します。
なお、分析はプロジェクトメンバーのみが行います。調査対象校の教職員が個別の回答内容を閲覧することはありません。

 

※調査票の無断複写および複製を禁じます。
※調査票の質問内容等について、SNS,ブログ等インターネットへの投稿・掲載はお控えください。

教 員 調 査 票 

＜ご回答後は、回答用封筒に入れて封をし、本調査の取りまとめご担当者にご提出ください。＞

調査主体　：文部科学省初等中等教育局財務課
調査委託先：株式会社リベルタス・コンサルティング

平成 28 年度 文部科学省委託調査研究

※集計処理に使用しますので
記入しないでください。

2 0 0



文部科学省では、このたび、公立小学校・中学校等の教員の勤務実態について把握する「教員勤務実態調

査」を実施することになりました。本調査は、教員の皆様の業務内容ごとの勤務時間数を把握すること、ま

た、教職員や専門スタッフの配置状況と教員の勤務時間・労働負荷との関係などを検証することにより、教

員の勤務時間が長時間化する要因を分析し、今後の教育環境の改善や業務の質の改善につなげることを目

的としております。

調査対象校の決定に当たっては、学校基本調査より無作為に抽出しております。また、回答データはすべ

て統計的に処理し、回答校や回答教員が特定されない形で報告します。

皆様にはお手数をおかけしますが、今回の調査目的を踏まえ、ご協力をお願いできれば幸いに存じます。

■｢教員調査票」 記入にあたってのお願い 

●この調査は、無記名で行っています。住所・氏名の記入の必要はございません。

●調査は、アンケート（３～６ページ）と業務記録（８～14 ページ）の二部構成です。まずは、アンケートにお答えく

ださい。

●本調査票はコンピューターによるＯＣＲ読み取り処理を行いますので、下記の注意事項を確認の上、ご記入ください。

①黒のＨＢの鉛筆もしくはシャープペンシルを使用し、標準字体で濃く書いてください。

※ＨＢ以外の柔らかい鉛筆･油性ペン･フェルトペン･赤色の筆記用具は、データとして読み取ることができません。

②書き間違えた場合は、消しゴムで消した後、はっきりと書き直してください。

万が一、ボールペンで記載された場合は、修正液・修正テープできれいに消してから書き直してください。

回答枠外に記載された文字等は、読み取りできませんので、必ず枠内にご記入ください。

③調査票に汚れ(濡れや破れや極端なシワなど)がある場合、回答を正確に読み取ることができないため、取り扱いに 

注意し、消しゴムのカスも取り除いてください。

④調査票は、必ず原本をご返送ください。本票以外では、回答を読み取ることができないため、ご協力をお願いいた 

します。

⑤あてはまる番号に○をつける場合、下記の記入例を参考に、該当枠からはみ出さないようにご記入ください。

※塗りつぶしても構いませんが、枠からはみ出さないようご注意ください。

⑥数値の回答は、下記の記入例を参考に、枠からはみ出さないようにご記入ください。数字は右詰めでご記入ください。

該当がない場合は、空欄のままとしてください。

⑦記述回答は、下記の記入例を参考に、書ききれない場合を除き、枠からはみ出さないようにご記入ください。

■｢業務記録」記入上の注意 

●｢業務記録」は、７日間（８～14 ページ）で構成されています。

週ごとに指定された開始日※から７日間（月曜日から日曜日）、連続（期間中、毎日１ページ）をご記入ください。

※開始日は学校ごとに決定して頂いております。詳しくは、本調査の取りまとめご担当者にご確認ください。

●必ず７ページの「記入例」を確認の上、ご記入ください。

●記入は、以下の手順でお願いします。下記の①～⑥の番号は、８～14ページの番号に対応しています。

①記入日を、ご記入ください。

②記入日の勤務について、１～４の中から１つ選んで○をつけてください。

１．勤務日 ………… 学校に出勤しなければならない日で、出勤した日

２．年休（終日） … 学校に出勤しなければならない日で、休暇を取得して終日休んだ日

（年次休暇以外にも、病気休暇、特別休暇、育児休暇、介護休暇などを含む）

３．年休（部分） … 学校に出勤しなければならない日で、休暇を取得した時間帯がある日

（半日休暇を取得した日など）

４．週休日 ………… 学校に出勤しなくてもよい日（振替休日なども含む、出勤の有無を問わない）

③学校に行った場合、その日の出勤時刻・退勤時刻を２４時間制で記入してください。出張等で直行・直帰した

場合は、用務先に到着した時刻・用務先から出発した時刻をご記入ください。

④学校で定められている休憩時間帯に実際にとれた勤務時間内の休憩時間を合計して、分単位で記入してください。

⑤勤務中のストレスについて、0～10の中から１つ選んで○をつけてください。

⑥教員の業務を記入してください。業務については、学校内での正規勤務時間外の業務、学校外（自宅など）で

行った業務（持ち帰りの仕事など）についても記入してください。週休日の業務も同様に記入してください。

・１つの時間帯（30 分単位）について、当該記号を１つだけ選んで○をつけてください。 

※複数の時間帯にわたって業務を行った場合は、円の中心を通るように、線を引いていただいても構いません。

・同時進行で複数の業務を行ったり、１つの時間帯（30 分）に複数の業務を行ったりした場合は、

最も中心的な業務を１つだけ選んで○をつけてください。

中心的な業務とは、心身の負担をふまえて、主観的にご判断いただいて構いません。

１つの時間帯に複数の回答が存在する場合、集計ができなくなりますので、よろしくお願いします。

・業務のご判断については、次ページの「業務分類」を参考にしてください。

・職種や職階、ご担当の業務によっては、次ページの一覧表に含まれていなかったり、分類が難しかったりする

業務があるかもしれません。その場合には、最も近いと思われる業務に○をつけてください。

どうしても分類が難しい業務については、「ｕ:その他の校務｣に○をつけてください。

 

■ご回答が終わったら 

●最後に、22（６ページ）で、今回の調査の回答に要した合計時間をお聞きします。ご回答を忘れずにお願いします。

●全ての回答のご記入が済みましたら、回答用封筒に入れて封をし、本調査の取りまとめご担当者にご提出ください。

※調査票の無断複写および複製を禁じます。
※調査票の質問内容等について、SNS,ブログ等インターネットへの投稿・掲載はお控えください。 1

良い例

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

1 1

×〇
｢7｣にも
読み取れる 4 4

×〇
｢9｣にも
読み取れる 6 6

×〇
｢8｣にも
読み取れる 7 7

×〇
｢1｣にも
読み取れる

記
入
例

悪い例

数値記入例

 １　 ２　 ３

良い例です

悪い例です

平成28年度 文部科学省委託調査研究「公立小学校・中学校等教員勤務実態調査」

教員調査票

＜御協力のお願い＞

 １　 ２　 ３  １　 ２　 ３  １　 ２　 ３

 １　 ２　 ３〇 １　 ２　 ３  １　 ２　 ３ １　 ２　 ３ ●
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■業務分類 

a 朝の業務
朝打合せ、朝学習・朝読書の指導、朝の会、朝礼、出欠確認など
(朝学習･朝読書のうち教育課程の一環として行うものは、ｂ授業に含める)

b1 授業（主担当） 主担当として行う授業、試験監督など

b2 授業（補助） ティーム・ティーチングの補助的役割を担う授業

c 授業準備
指導案作成、教材研究・教材作成、授業打合せ、総合的な学習の時間・体験
学習の準備など

d 学習指導
正規の授業時間以外に行われる学習指導（補習指導、個別指導など）、質問 
への対応、水泳指導、宿題への対応など

e 成績処理
成績処理にかかわる事務、試験問題作成、採点、評価、提出物の確認、
コメント記入、通知表記入、調査書作成、指導要録作成など

f 生徒指導（集団）
登下校指導・安全指導、遊び指導（児童生徒とのふれ合いの時間）、健康･
保健指導（健康診断、身体測定、けが･病気の対応を含む）、生活指導、全校
集会、避難訓練など

g 生徒指導（個別）
個別の面談、進路指導・相談、生活相談、カウンセリング、課題を抱えた
児童生徒の支援など

h 部活動・クラブ活動
授業に含まれないクラブ活動・部活動の指導、対外試合引率（引率の移動時
間を含む）など

i 児童会・生徒会指導 児童会・生徒会指導、委員会活動の指導など

j 学校行事
修学旅行、遠足、体育祭、文化祭、発表会、入学式・卒業式、始業式・終業
式などの学校行事、学校行事の準備など

k 学年・学級経営
学級活動（学活・ホームルーム）、連絡帳の記入、学年・学級通信作成、
名簿作成、掲示物作成、動植物の世話、教室環境整理、備品整理など

l 学校経営
校務分掌にかかわる業務、部下職員･初任者･教育実習生などの指導･面談、
安全点検･校内巡視、機器点検、点検立会い、校舎環境整理、日直など

m1
職員会議・学年会など
の会議

職員会議、学年会、教科会、成績会議、学校評議会など校内の会議

m2 個別の打ち合わせ 生徒指導等に関する校内の個別の打合せ･情報交換など

n1 事務（調査への回答）
国、教育委員会等からの調査・統計への回答など
（※今回の調査の回答時間はｎ3に含めてください） 

n2 事務（学納金関連） 給食費や部活動費等に関する処理や徴収などの事務

n3 事務（その他）
業務日誌作成、資料・文書（校長・教育委員会等への報告書、学校運営にか
かわる書類、予算・費用処理にかかわる書類など）の作成など上記 n1、n2
以外の事務（※今回の調査の回答時間はここに含めてください）

o 校内研修 校内研修、校内の勉強会・研究会、授業見学、学年研究会など

p 保護者・ＰＴＡ対応
学級懇談会、保護者会、保護者との面談や電話連絡、保護者対応、家庭
訪問、ＰＴＡ関連活動、ボランティア対応など

q 地域対応
町内会・地域住民への対応・会議、地域安全活動（巡回・見回りなど）、
地域への協力活動、地域行事への協力など

r 行政・関係団体対応
教育委員会関係者など行政・関係団体、保護者・地域住民以外の学校関係者、
来校者（業者、校医など）の対応など

s 校務としての研修
初任者研修、校務としての研修、出張を伴う研修など
(免許更新講習は含めない）

t 会議･打合せ（校外） 校外での会議・打合せ、出張を伴う会議など

u その他の校務 上記に分類できないその他の校務、勤務時間内に生じた移動時間など

v 休憩 校務と関係のない雑談、休憩など

■調査に関するお問い合わせ 

本調査に関するお問い合わせは、下記までお願いいたします。 

※調査票の無断複写および複製を禁じます。
※調査票の質問内容等について、SNS,ブログ等インターネットへの投稿・掲載はお控えください。 2

【問い合わせ窓口】 

【 受 付 期 間 】 平成28年10月11日(火)～平成28年12月16日(金) 

教員勤務実態調査コールセンター

[電話番号] 0570-022-131（ナビダイヤル）　平日9時～18時（土日祝祭日を除く）
[ E-mail ] kinmu@wksp.co.jp

2 0 2

正規の授業時間以外に行われる次のような指導：給食・栄養指導、清掃指導、



 

※あてはまる番号に○をつけるか、回答欄の に回答を記入してください。

※数値回答は右詰めで記入し、該当のない場合は空欄のままとしてください。

※学校種や職務内容によって答えにくい部分があるかもしれませんが、あまり考え込まず、お答えいただける範囲
 で回答をお進めください。 

１）性別 男性 女性

２）年齢 満 歳（平成 28年 4 月 1 日現在）

３）-１ 職名 校長 副校長・教頭 主幹教諭 指導教諭 教諭

講師 養護教諭 栄養教諭 その他

３）-２ 雇用形態 正規任用（再任用を除く） 再任用 臨時的任用（常勤）

４）-１ 教員：通算 年

（うち正規 年（再任用除く）、再任用 年、臨時的任用 年、非常勤講師 年）

行政：通算 年 ※行政歴には､教育委員会本庁､教育センター､首長部局のいずれも含みます

（平成 28年 4月 1日現在）。

４）-２ 現在校の勤務期間（平成 28年 9月 1 日現在）
年 か月

５)-1は小学校の先生にお聞きします（中学校の先生は６)にお進みください）。

５）-１ あなたは学級担任をしていますか。あてはまる番号１つに〇をつけてください。

５)-2は「1.学級担任（単式）」「2.複式学級の担任」「3.特別支援学級の担任」と答えた先生にお聞きします。

５）-２ 担任をしている学級の児童数は何人ですか。下記のそれぞれについて算用数字でご記入ください。

担任をしている
学級の全児童数

うち
長期欠席者（不登校）

の児童数

うち特別な教育的支援を
必要とする児童数

「※１.学級担任（単式）」「２.複式学級

の担任」の先生のみ、ご回答ください。

うち日本語指導を
必要とする児童数

「※１.学級担任（単式）」「２.複式学級

の担任」の先生のみ、ご回答ください。

※特別支援学級の児童の交流学級を受け持っている場合、その児童は担任をしている学級の児童数に含めてください。

５)-3、５)-4は、「4.学級担任をしておらず専科指導を担当している」と答えた先生にお聞きします。

５）-３ あなたの専科指導の教科・領域は何ですか。主なもの１つに〇をつけてください。

国語 社会 算数 理科 生活

その他

５）-４ 授業を担当している学級の、１学級あたりの平均児童数は何人ですか。

※小数点未満の数は四捨五入して整数でお答えください。

平均児童数  

※小学校の先生は、次頁９）へお進みください。

６）～８）は中学校の先生にお聞きします（小学校の先生は９)にお進みください）。

６）-１ あなたは学級担任をしていますか。あてはまる番号１つに〇をつけてください。

複式学級の担任をしている

特別支援学級の担任をしている 学級担任をしておらず、通級指導または日本語指導
を担当している

 

６)-2は「1.学級担任（単式）」「2.複式学級の担任」「3.特別支援学級の担任」と答えた先生にお聞きします。

６）-２ 担任をしている学級の生徒数は何人ですか。下記のそれぞれについて算用数字でご記入ください。

担任をしている
学級の全生徒数

うち
長期欠席者（不登校）

の生徒数

うち特別な教育的支援を
必要とする生徒数

「※１.学級担任（単式）」「２.複式学級

の担任」の先生のみ、ご回答ください。

うち日本語指導を
必要とする生徒数

「※１.学級担任（単式）」「２.複式学級

の担任」の先生のみ、ご回答ください。

※特別支援学級の生徒の交流学級を受け持っている場合、その生徒は担任をしている学級の生徒数に含めてください。

７)-１ あなたが担当している教科は何ですか。主なもの１つに〇をつけてください。

国語

美術

その他

７）-２ 授業を担当している学級の、１学級あたりの平均生徒数は何人ですか。

※小数点未満の数は四捨五入して整数でお答えください。

平均生徒数

●「アンケート（３～６ページ）」と「業務記録（８～14ページ）」をお答えの上、本調査票をご提出ください。

音楽 図画工作 家庭 体育 外国語活動

※勤務期間が６か月未満の場合は切り捨ててください。
６か月以上の場合は切り上げてください（平成 28年 4月 1日現在）。

※調査票の無断複写および複製を禁じます。
※調査票の質問内容等について、SNS,ブログ等インターネットへの投稿・掲載はお控えください。 3

９８７６

５４３２１

２１

３２１

学級担任をしておらず、通級指導または日本語指導
を担当している

５

····· 年生

学級担任をしておらず専科指導を担当している４特別支援学級の担任をしている３

複式学級の担任をしている２学級担任（単式）をしている１

人 人 人 人

学級担任（単式）をしている ····· 年生

４３

２１

11

９８７６

５４３２１

10

人 人 人 人

10 教科を担当していない11

外国語９技術・家庭８保健体育７６

音楽５理科４数学３社会２１

人

人
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６ １～５のいずれにも当てはまらない

５ １～４のいずれにも当てはまらない



８）-１ あなたは部活動の顧問をしていますか。

※兼任している場合は、最も負担が重いものを１つ選んで〇をつけてください。

顧問をしている

顧問はしていない ※小数点未満の数は四捨五入して整数でお答えください。

８）-２ 担当の部活動について、あなたは指導可能な知識や技術を備えていると思いますか。

あてはまるもの１つに〇をつけてください。

十分
備えている

ある程度
備えている

どちらとも
いえない

あまり
備えていない

全く
備えていない

８）-３ あなたが担当している部活動は何ですか。主なもの１つに〇をつけてください。

その他運動部

 

全ての先生にお聞きします。

９）あなたは主任（主事）を担当していますか。あてはまる番号全てに〇をつけてください。

10）あなたはどのような校務分掌を担当していますか。あてはまる番号全てに〇をつけてください。

11）あなたは１週間に何コマの授業を担当していますか。小数点未満の数は四捨五入して整数でお答えください。

平成 28年度 ： 週 コマ（小学校では１コマ 45分、中学校では１コマ 50分相当で換算）

12）昨年（平成 27 年 1月～12月）にあなたが取得した有給休暇は何日程度でしたか。

※昨年の教員としての勤務が１年に満たない場合は に「９９」をご記入ください。

小数点未満の数は四捨五入して整数でお答えください。

有給休暇 日

13）ご自宅から学校への通勤時間はどれくらいですか。1分単位でお答えください。

※1分未満の数は四捨五入してお答えください。

通勤時間 約 分

14）-１ あなたにはお子様がいらっしゃいますか。

お子様がいらっしゃる場合は、一番年下のお子様の年齢（満年齢）はおいくつですか（調査時点）。

子どもがいる ····· 一番年下のお子様の年齢 満 歳

14）-２ お子様がいることで、職場から勤務時間や業務内容に配慮がありますか。

配慮がある 特別な配慮はない

15）-１ あなたには現在介護を要する方がいらっしゃいますか。

自宅に介護が必要な人がいる 自宅外に介護が必要な人がいる

介護を要する人はいない

15）-２ 介護が必要な人がいることで、職場から勤務時間や業務内容に配慮がありますか。

配慮がある 特別な配慮はない

16)-１ 以下の機器を、あなたの使いたいときにいつでも使えますか。

いつも使える 使えることが多い 使えないことが多い 使えない

1. コピー機  

2. 印刷機  

·············

·············

16)-２ 16)-１で３または４と回答した理由としてあてはまる番号全てに○をつけてください。 

「その他」の場合は、具体的に書いてください。

枚数制限等の  台数が その他
利用制限がある 足りない

1. コピー機  

2. 印刷機

·············

17)-１ 以下の機器について、授業での利用状況について、あてはまる番号に○をつけてください。

よく使う  時々使う あまり使わない 使わない

1. 電子黒板   

2. 実物投影機  

·············

·········

17)-２ 17)-１で１～３と回答した方は、以下の機器を、あなたの使いたいときにいつでも使えますか。

いつも使える 使えることが多い  使えないことが多い   使えない

1. 電子黒板   ·············

2. 実物投影機    ·········

····· 担当している部活動は週平均 日活動している

※調査票の無断複写および複製を禁じます。
※調査票の質問内容等について、SNS,ブログ等インターネットへの投稿・掲載はお控えください。 4

５４３２１

２

１

12

吹奏楽部10 美術部11部剣道９柔道部８テニス部(硬式･軟式)７卓球部６

陸上部５バスケットボール部４バレーボール部３ サッカー部２野球部１

その他文化系部13

渉外・地域連携10 その他11

広報９児童会・生徒会８特別支援教育コーディネーター７庶務・会計６

研修・研究５保健・環境４進路指導３生活・生徒指導２教務１

担当していない10その他の主任９

主任教科８学年主任７庶務主任６研究主任５

保健主任４進路指導主任３生活・生徒指導主任２教務主任１

１

子どもはいない２

３

２１

２１

２１

４３２１

４３２１

４３２１

４３２１

４３２１

４３２１

３２１

３２１·············
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※18）～21）の質問については、定型文での質問をしています。回答者ご自身の解釈でお答えください。

18）仕事についての各々の記述について、現在の状況に最もあてはまると感じる番号に○をつけて下さい。

そうである
まあそうで

ある
少しそうで

ある
全くそうで

ない

1 あまりに仕事が多すぎる

2 仕事量が多くて、仕事がこなしきれない

3 猛烈に働くことが必要だ

4 期限に追われて仕事をすることがよくある

5 仕事に行き詰まることがよくある

6 複雑で困難な仕事が多い

7
これまでの経験だけでは対処できない仕事をすることが

よくある

8
自分の仕事について、自分の意見を反映することが

できる

9 仕事の進め方を、自分で決めることができる

10 仕事のペースを自分で決めることができる

11 職場で人間関係のトラブルがよくある

12 職場のメンバー間の意思疎通がよくいっていない

13 職場や仕事先に苦手な人がいる

14
職場の人たちは、自分の仕事がスムーズにいくように配慮

してくれる

15 職場の人たちと気軽に話ができる

16
仕事で困難なことが起きた場合、職場の人たちの援助・

助言がえられる

17
職場の人たちは、自分の個人的な問題にも相談にのって

くれる

18 やりがい、誇りをもてる仕事をしている

19 自分の能力が発揮できる仕事である

20 達成感や満足感を得られる仕事をしている

19）以下の人生についての質問で、１から７までのうち、あなたの感じ方を最もよく表している段階の番号に、１つだけ

○をつけてください。最小の数字は１、最大の数字は７です。

① あなたは、自分のまわりで起こっていることがどうでもいい､という気持ちになることがありますか？

（まったくない） （とてもよくある）

② あなたはこれまでに､よく知っていると思っていた人の、思わぬ行動に驚かされたことがありますか？

（まったくなかった） （いつもそうだった）

③ あなたは､あてにしていた人にがっかりさせられたことがありますか？

（まったくなかった） （いつもそうだった）

④ 今まで､あなたの人生には、

（明確な目標や目的は
まったくなかった）

（とても明確な
目標や目的があった）

⑤ あなたは､不当な扱いを受けているという気持ちになることがありますか？  

（とてもよくある） （まったくない）

⑥ あなたは､不慣れな状況にいると感じ､どうすればよいかわからない､と感じることがありますか？

（とてもよくある） （まったくない）

⑦ あなたが毎日していることは、

（喜びと満足を与えてくれる） （つらく退屈である）

⑧ あなたは､気持ちや考えが非常に混乱することがありますか？

（とてもよくある） （まったくない）

⑨ あなたは､本当なら感じたくないような感情を抱いてしまうことがありますか？  

（とてもよくある） （まったくない）

⑩ どんなに強い人でさえ､ときには｢自分はダメな人間だ｣と感じることがあるものです。

あなたは、これまで、｢自分はダメな人間だ｣と感じたことがありますか？

（まったくなかった） （よくあった）

⑪ 何かが起きたとき､ふつう､あなたは、

（そのことを過大に評価したり、
過小に評価してきた）

（適切な見方をしてきた）

⑫ あなたは、日々の生活で行なっていることにほとんど意味がない、と感じることがありますか？

（とてもよくある） （まったくない）

⑬ あなたは、自制心を保つ自信がなくなることがありますか？ 

（とてもよくある） （まったくない）

※調査票の無断複写および複製を禁じます。
※調査票の質問内容等について、SNS,ブログ等インターネットへの投稿・掲載はお控えください。 5

４３２１

４３２１

４３２１

４３２１

４３２１

４３２１

４３２１

４３２１

４３２１

４３２１

４３２１

４３２１

４３２１

４３２１

４３２１

４３２１

４３２１

４３２１

４３２１

４３２１

７６５４３２１

７６５４３２１

７６５４３２１

７６５４３２１

７６５４３２１

７６５４３２１

７６５４３２１

７６５４３２１

７６５４３２１

７６５４３２１

７６５４３２１

７６５４３２１

７６５４３２１
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20）過去 30 日の間にどれくらいの頻度で次のことがありましたか。

21）あなたが、過去 1 ヵ月間に、少なくとも週３回以上経験したものを選んでください（Ａ～Ｈそれぞれ○は１つ）。

Ａ.寝つき（布団に入ってから眠るまで要する時間）

いつも寝つきはよい

いつもより少し時間がかかった

いつもよりかなり時間がかかった

いつもより非常に時間がかかったか、全く眠れなかった

Ｂ．夜間、睡眠途中に目が覚める

問題になるほどではなかった

少し困ることがあった

かなり困っている

深刻な状態か、全く眠れなかった 

Ｃ．希望する起床時間より早く目覚め、それ以上眠れない

そのようなことはなかった

少し早かった

かなり早かった

非常に早かったか、全く眠れなかった

Ｄ．総睡眠時間

十分である

少し足りない

かなり足りない

全く足りないか、全く眠れなかった

 

Ｅ．全体的な睡眠の質

満足している

少し不満

かなり不満

非常に不満か、全く眠れなかった

Ｆ．日中の気分

いつも通り

少しめいった

かなりめいった

非常にめいった

Ｇ．日中の活動について（身体的及び精神的）

いつも通り

少し低下

かなり低下

非常に低下

 Ｈ．日中の眠気 

全くない

少しある

かなりある

激しい

22）については、業務記録のご記入が全て（１週間分）終わった後にお答えください。

22）今回の調査の回答に要した１週間分の合計時間はどれくらいですか。１分単位でお答えください。

記入時間計 約 分 

 

※調査票の無断複写および複製を禁じます。
※調査票の質問内容等について、SNS,ブログ等インターネットへの投稿・掲載はお控えください。 6

全くない 少しだけ ときどき たいてい いつも

1 神経過敏に感じましたか

2 絶望的だと感じましたか

3 そわそわ落ち着かなく感じましたか

4
気分が沈みこんで、何が起こっても気が
晴れないように感じましたか

5 何をするのも骨折りだと感じましたか

6 自分は価値のない人間だと感じましたか

５４３２１

５４３２１

５４３２１

５４３２１

５４３２１

５４３２１

４

３

２

１

４

３

２

１

４

３

２

１

４

３

２

１

４

３

２

１

４

３

２

１

４

３

２

１

４

３

２

１
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⑥ 業務記録をご記入ください。学校内での正規勤務時間外の業務、自宅などの学校外で行った業務もご記入ください。

① 日付 平成 ２８ 年　　 　 　  月　 　 　  　日 （月曜日）

③ 今日、あなたが学校に出勤した時刻と学校から退勤した時刻を、24時間制でご記入ください。

出勤時刻　              時             　分 

（例）退勤時刻が午後６時５分の場合 → １８時０５分とお答えください。※18時ちょうどは、18時00分とご記入ください。

週休日、年休（終日）の場合は、無記入としてください｡

④ 今日、あなたが所定の休憩時間内にとった休憩時間の合計を１分単位でご記入ください。

休憩時間 分 ※休憩時間をとらなかった日は、「０」分とご記入ください。

⑤ 勤務中のストレスについて、0を「全く感じない」状態、10を「これまでに経験した中で一番強く感じる」
　 として、今日の勤務の状態が何点にあたりますか。１つに○をつけてください。

② 今日の勤務は、１～４のどれにあたりますか。１つに○をつけてください。
１　勤務日　　　２　年休（終日）　　　３　年休（部分）　　　４　週休日

全く感じない

5:00 6:00 7:00 8:00 9:00 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00 20:00 21:00 22:00 23:00 24:00 1:00 2:00 3:00 4:00 5:00

退勤時刻　              時             　分 

１ 日 目
月 曜 日

5:00 6:00 7:00 8:00 9:00 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00 20:00 21:00 22:00 23:00 24:00 1:00 2:00 3:00 4:00 5:00

業
務
記
録

児
童
生
徒
の
指
導
に
か
か
わ
る
業
務

そ
の
他

校
外

外
部
対
応

学
校
の
運
営
に
か
か
わ
る
業
務

朝の業務

地域対応

授業
（主担当）

授業
（補助）

授業準備 

学習指導 

成績処理

生徒指導
（集団）

生徒指導
（個別）

部活動･
クラブ活動

児童会･
生徒会指導

学校行事

学年･
学級経営

学校経営 

職員会議・
学年会など
の会議
個別の
打ち合わせ

事務（調査
への回答） 

事務（学納
金関連）

事務
（その他）

校内研修

保護者･
PTA対応

校務として
の研修

行政・関係
団体対応 

会議･打合
せ（校外）

その他の
校務

休憩

上記に分類できないその他の校務、勤務時間内に生じた移動
時間など

朝打合せ、朝学習・朝読書の指導、朝の会、朝礼、出欠確認
など（朝学習･朝読書のうち教育課程の一環として行うもの
は、ｂ授業に含める）

主担当として行う授業、試験監督など

ティーム・ティーチングの補助的役割を担う授業

正規の授業時間以外に行われる学習指導（補習指導、個別
指導など）、質問への対応、水泳指導、宿題への対応など
成績処理にかかわる事務、試験問題作成、採点、評価、提出物
の確認、コメント記入、通知表記入、調査書作成、指導要録作
成など

個別の面談、進路指導・相談、生活相談、カウンセリング、課題
を抱えた児童生徒の支援など

児童会・生徒会指導、委員会活動の指導など

修学旅行、遠足、体育祭、文化祭、発表会、入学式・卒業式、
始業式・終業式などの学校行事、学校行事の準備など

校務分掌にかかわる業務、部下職員･初任者･教育実習生など
の指導･面談、安全点検･校内巡視、機器点検、点検立会い、
校舎環境整理、日直など

生徒指導等に関する校内の個別の打合せ･情報交換など

給食費や部活動費等に関する処理や徴収などの事務

業務日誌作成、資料・文書（校長・教育委員会等への報告書、
学校運営にかかわる書類、予算・費用処理にかかわる書類
など）の作成など上記n1、n2以外の事務

校内研修、校内の勉強会・研究会、授業見学、学年研究会など

学級懇談会、保護者会、保護者との面談や電話連絡、保護者
対応、家庭訪問、ＰＴＡ関連活動、ボランティア対応など

町内会・地域住民への対応・会議、地域安全活動（巡回・見回
りなど）、地域への協力活動、地域行事への協力など

教育委員会関係者など行政・関係団体、保護者・地域住民
以外の学校関係者、来校者（業者、校医など）の対応など

初任者研修、校務としての研修、出張を伴う研修など
（免許更新講習は含めない）

校外での会議・打合せ、出張を伴う会議など

指導案作成、教材研究・教材作成、授業打合せ、総合的な学習
の時間・体験学習の準備など

校務と関係のない雑談､休憩など

授業に含まれないクラブ活動・部活動の指導、対外試合引率
（引率の移動時間を含む）など

学級活動（学活・ホームルーム）、連絡帳の記入、学年・学級
通信作成、名簿作成、掲示物作成、動植物の世話、教室環境
整理、備品整理など

職員会議、学年会、教科会、成績会議、学校評議会など校内
の会議

国、教育委員会等からの調査・統計への回答など
（※今回の調査の回答時間はｎ3に含めてください）

正規の授業時間以外に行われる次のような指導：給食・栄養
指導、清掃指導、登下校指導・安全指導、遊び指導、健康･
保健指導、生活指導、全校集会、避難訓練など
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朝の業務

地域対応

授業
（主担当）

授業
（補助）

授業準備 

学習指導 

成績処理

生徒指導
（集団）

生徒指導
（個別）

部活動･
クラブ活動

児童会･
生徒会指導

学校行事

学年･
学級経営

学校経営 

職員会議・
学年会など
の会議
個別の
打ち合わせ

事務（調査
への回答） 

事務（学納
金関連）

事務
（その他）

校内研修

保護者･
PTA対応

校務として
の研修

行政・関係
団体対応 

会議･打合
せ（校外）

その他の
校務

休憩

これまでに経験した中で一番強く感じる０ 10９８７６５４３２１

■記入例

【重要】  複数の業務を行った場合
 １つの時間帯に複数の業務を行った場合
 は、最も負荷が大きかった 業務を１つ
 だけ選び記入してください。

業務を行わなかった時間帯については、
記入しないでください。

ご自宅などで行った業務も記入してください。

間違えた場合は、消しゴムで
消してください。

分類できない業務や該当項目がない場合は、
「その他の校務」に○をつけてください。

2 9

3 01 8

8

3 07

3 0

シートに誤りがないかご確認ください。

24時間制でご記入ください。30分単位程度のおおよその時刻で構いません。
週休日および年休（終日）に出勤した場合もご記入ください。
出勤しなかった日は、無記入としてください。

おおよその時間で構いません。

通常の勤務日の場合は「１」に、学校が休みの日は「４」に○をつけてください。

【重要】年休日及び週休日の記録について
１）年休日及び週休日に業務を行った場合も、業務記録をつけてください。
　　学校以外の場で行った業務についても、記録をつけてください。
２）週休日もしくは年休（終日）で、その日に業務を全く行わなかった場合は、
　　①日付および②今日の勤務を回答し、③④⑤⑥の回答は無記入としてください。

０～ 10の中で、１つに○をつけてください。

黒のＨＢの鉛筆もしくはシャープペンシルを使用し、
標準字体で濃く書いてください。
※ＨＢ以外の柔らかい鉛筆･油性ペン･フェルトペン･赤色
　の筆記用具は、データとして読み取ることができません。

１つの時間帯（30 分単位）については、
１つだけ記入してください。

60分以上、連続して同じ業務を行った場合、
該当枠の中心を通るように、線を引いていた
だいても構いません。
※枠外にはみ出さないよう、ご注意ください。

黒く塗りつぶし、回答して
いただいても構いません。
※枠外にはみ出さないよう、
　ご注意ください。

※調査票の無断複写および複製を禁じます。
※調査票の質問内容等について、SNS,ブログ等インターネットへの投稿・掲載はお控えください。 7 2 0 7



⑥ 業務記録をご記入ください。学校内での正規勤務時間外の業務、自宅などの学校外で行った業務もご記入ください。

① 日付 平成 ２８ 年　　 　 　  月　 　 　  　日 （月曜日）

③ 今日、あなたが学校に出勤した時刻と学校から退勤した時刻を、24時間制でご記入ください。

出勤時刻　              時             　分 

（例）退勤時刻が午後６時５分の場合 → １８時０５分とお答えください。※18時ちょうどは、18時00分とご記入ください。

週休日、年休（終日）の場合は、無記入としてください｡

④ 今日、あなたが所定の休憩時間内にとった休憩時間の合計を１分単位でご記入ください。

休憩時間 分 ※休憩時間をとらなかった日は、「０」分とご記入ください。

⑤ 勤務中のストレスについて、0を「全く感じない」状態、10を「これまでに経験した中で一番強く感じる」
　 として、今日の勤務の状態が何点にあたりますか。１つに○をつけてください。

② 今日の勤務は、１～４のどれにあたりますか。１つに○をつけてください。
１　勤務日　　　２　年休（終日）　　　３　年休（部分）　　　４　週休日

全く感じない

5:00 6:00 7:00 8:00 9:00 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00 20:00 21:00 22:00 23:00 24:00 1:00 2:00 3:00 4:00 5:00

退勤時刻　              時             　分 

１ 日 目
月 曜 日

※調査票の無断複写および複製を禁じます。
※調査票の質問内容等について、SNS,ブログ等インターネットへの投稿・掲載はお控えください。 8
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そ
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対
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校
の
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に
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朝の業務

地域対応

授業
（主担当）

授業
（補助）

授業準備 

学習指導 

成績処理

生徒指導
（集団）

生徒指導
（個別）

部活動･
クラブ活動

児童会･
生徒会指導

学校行事

学年･
学級経営

学校経営 

職員会議・
学年会など
の会議
個別の
打ち合わせ

事務（調査
への回答） 

事務（学納
金関連）

事務
（その他）

校内研修

保護者･
PTA対応

校務として
の研修

行政・関係
団体対応 

会議･打合
せ（校外）

その他の
校務

休憩

上記に分類できないその他の校務、勤務時間内に生じた移動
時間など

朝打合せ、朝学習・朝読書の指導、朝の会、朝礼、出欠確認
など（朝学習･朝読書のうち教育課程の一環として行うもの
は、ｂ授業に含める）

主担当として行う授業、試験監督など

ティーム・ティーチングの補助的役割を担う授業

正規の授業時間以外に行われる学習指導（補習指導、個別
指導など）、質問への対応、水泳指導、宿題への対応など
成績処理にかかわる事務、試験問題作成、採点、評価、提出物
の確認、コメント記入、通知表記入、調査書作成、指導要録作
成など

個別の面談、進路指導・相談、生活相談、カウンセリング、課題
を抱えた児童生徒の支援など

児童会・生徒会指導、委員会活動の指導など

修学旅行、遠足、体育祭、文化祭、発表会、入学式・卒業式、
始業式・終業式などの学校行事、学校行事の準備など

校務分掌にかかわる業務、部下職員･初任者･教育実習生など
の指導･面談、安全点検･校内巡視、機器点検、点検立会い、
校舎環境整理、日直など

生徒指導等に関する校内の個別の打合せ･情報交換など

給食費や部活動費等に関する処理や徴収などの事務

業務日誌作成、資料・文書（校長・教育委員会等への報告書、
学校運営にかかわる書類、予算・費用処理にかかわる書類
など）の作成など上記n1、n2以外の事務

校内研修、校内の勉強会・研究会、授業見学、学年研究会など

学級懇談会、保護者会、保護者との面談や電話連絡、保護者
対応、家庭訪問、ＰＴＡ関連活動、ボランティア対応など

町内会・地域住民への対応・会議、地域安全活動（巡回・見回
りなど）、地域への協力活動、地域行事への協力など

教育委員会関係者など行政・関係団体、保護者・地域住民
以外の学校関係者、来校者（業者、校医など）の対応など

初任者研修、校務としての研修、出張を伴う研修など
（免許更新講習は含めない）

校外での会議・打合せ、出張を伴う会議など

指導案作成、教材研究・教材作成、授業打合せ、総合的な学習
の時間・体験学習の準備など

校務と関係のない雑談､休憩など

授業に含まれないクラブ活動・部活動の指導、対外試合引率
（引率の移動時間を含む）など

学級活動（学活・ホームルーム）、連絡帳の記入、学年・学級
通信作成、名簿作成、掲示物作成、動植物の世話、教室環境
整理、備品整理など

職員会議、学年会、教科会、成績会議、学校評議会など校内
の会議

国、教育委員会等からの調査・統計への回答など
（※今回の調査の回答時間はｎ3に含めてください）

正規の授業時間以外に行われる次のような指導：給食・栄養
指導、清掃指導、登下校指導・安全指導、遊び指導、健康･
保健指導、生活指導、全校集会、避難訓練など
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朝の業務

地域対応

授業
（主担当）

授業
（補助）

授業準備 

学習指導 

成績処理

生徒指導
（集団）

生徒指導
（個別）

部活動･
クラブ活動

児童会･
生徒会指導

学校行事

学年･
学級経営

学校経営 

職員会議・
学年会など
の会議
個別の
打ち合わせ

事務（調査
への回答） 

事務（学納
金関連）

事務
（その他）

校内研修

保護者･
PTA対応

校務として
の研修

行政・関係
団体対応 

会議･打合
せ（校外）

その他の
校務

休憩

これまでに経験した中で一番強く感じる０ 10９８７６５４３２１
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2.基礎集計表（学校調査、教員調査） 

 

  



 

 

 



学校調査
1～5学級 22 5.5%)(         55 13.8%)(       
6～10学級 108 27.2%)(       103 25.8%)(       
11～15学級 113 28.5%)(       126 31.6%)(       
16～20学級 87 21.9%)(       83 20.8%)(       
21～25学級 48 12.1%)(       28 7.0%)(         
26学級以上 18 4.5%)(         4 1.0%)(         
無回答 1 0.3%)(         0 0.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
1学級 11 2.8%)(         1 0.3%)(         
2学級 10 2.5%)(         0 0.0%)(         
3学級 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
無し（0学級） 376 94.7%)(       398 99.7%)(       
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
1学級 59 14.9%)(       61 15.3%)(       
2学級 132 33.2%)(       156 39.1%)(       
3学級 79 19.9%)(       82 20.6%)(       
4学級 34 8.6%)(         38 9.5%)(         
5学級 19 4.8%)(         13 3.3%)(         
6学級以上 18 4.5%)(         6 1.5%)(         
無し（0学級） 56 14.1%)(       43 10.8%)(       
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
50人以下 17 4.3%)(         18 4.5%)(         
51～100人 36 9.1%)(         19 4.8%)(         
101～150人 26 6.5%)(         28 7.0%)(         
151～200人 18 4.5%)(         22 5.5%)(         
201～250人 25 6.3%)(         27 6.8%)(         
251～300人 33 8.3%)(         21 5.3%)(         
301～350人 17 4.3%)(         30 7.5%)(         
351～400人 34 8.6%)(         27 6.8%)(         
401～450人 35 8.8%)(         36 9.0%)(         
451～500人 25 6.3%)(         30 7.5%)(         
501～550人 18 4.5%)(         28 7.0%)(         
551～600人 22 5.5%)(         32 8.0%)(         
601～650人 23 5.8%)(         23 5.8%)(         
651～700人 18 4.5%)(         21 5.3%)(         
701～750人 9 2.3%)(         8 2.0%)(         
751～800人 16 4.0%)(         11 2.8%)(         
801～850人 7 1.8%)(         6 1.5%)(         
851～900人 3 0.8%)(         6 1.5%)(         
901人以上 15 3.8%)(         6 1.5%)(         
無回答 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 56 14.1%)(       44 11.0%)(       
1～5人 106 26.7%)(       120 30.1%)(       
6～10人 102 25.7%)(       105 26.3%)(       
11～15人 55 13.9%)(       69 17.3%)(       
16人以上 76 19.1%)(       61 15.3%)(       
無回答 2 0.5%)(         0 0.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 160 40.3%)(       28 7.0%)(         
1～5人 208 52.4%)(       89 22.3%)(       
6～10人 24 6.0%)(         95 23.8%)(       
11～15人 4 1.0%)(         69 17.3%)(       
16～20人 0 0.0%)(         47 11.8%)(       
21人以上 1 0.3%)(         71 17.8%)(       
無回答 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 97 24.4%)(       242 60.7%)(       
1～5人 167 42.1%)(       133 33.3%)(       
6～10人 59 14.9%)(       15 3.8%)(         
11人以上 74 18.6%)(       9 2.3%)(         
無回答 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 32 8.1%)(         99 24.8%)(       
1～5人 84 21.2%)(       90 22.6%)(       
6～10人 57 14.4%)(       45 11.3%)(       
11～15人 56 14.1%)(       36 9.0%)(         
16～20人 37 9.3%)(         20 5.0%)(         
21～25人 24 6.0%)(         14 3.5%)(         
26～30人 21 5.3%)(         12 3.0%)(         
31～35人 12 3.0%)(         14 3.5%)(         
36～40人 15 3.8%)(         15 3.8%)(         
41人以上 44 11.1%)(       25 6.3%)(         
無回答 15 3.8%)(         29 7.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 270 68.0%)(       276 69.2%)(       
1人 47 11.8%)(       55 13.8%)(       
2人 26 6.5%)(         26 6.5%)(         
3人以上 54 13.6%)(       42 10.5%)(       
無回答 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      

中学校小学校

Q3-1

単式学級数

特別支援学級数

児童生徒の数

うち、特別支援学級在籍者数

複式学級数

Q3-5
児童生徒のうち、日本語指導が必要な児
童生徒数

Q3-2
長期欠席者のうち、「不登校」を理由とす
る欠席者数

Q3-3
在籍している児童生徒のうち、通級指導
(自校通級、他校通級、巡廻指導)を受けて
いる児童生徒数

Q3-4
通常学級に在籍している児童生徒のうち、
特別な教育的支援が必要な児童生徒数
（通級の児童生徒は除く）
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学校調査 中学校小学校
0人 137 34.5%)(       95 23.8%)(       
1～5人 137 34.5%)(       162 40.6%)(       
6～10人 54 13.6%)(       56 14.0%)(       
11～15人 23 5.8%)(         31 7.8%)(         
16～20人 18 4.5%)(         20 5.0%)(         
21人以上 28 7.1%)(         35 8.8%)(         
無回答 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 5 1.3%)(         8 2.0%)(         
1～10人 66 16.6%)(       40 10.0%)(       
11～20人 54 13.6%)(       44 11.0%)(       
21～30人 53 13.4%)(       41 10.3%)(       
31～40人 38 9.6%)(         33 8.3%)(         
41～50人 36 9.1%)(         42 10.5%)(       
51～60人 25 6.3%)(         44 11.0%)(       
61～70人 19 4.8%)(         16 4.0%)(         
71～80人 18 4.5%)(         20 5.0%)(         
81～90人 18 4.5%)(         26 6.5%)(         
91～100人 21 5.3%)(         14 3.5%)(         
101～110人 10 2.5%)(         16 4.0%)(         
111～120人 5 1.3%)(         14 3.5%)(         
121～130人 4 1.0%)(         11 2.8%)(         
131～140人 8 2.0%)(         9 2.3%)(         
141～150人 4 1.0%)(         6 1.5%)(         
151人以上 13 3.3%)(         15 3.8%)(         
無回答 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
1人 377 95.0%)(       370 92.7%)(       
2人以上 20 5.0%)(         28 7.0%)(         
無回答 0 0.0%)(         1 0.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
1～5人 12 3.0%)(         4 1.0%)(         
6～10人 74 18.6%)(       37 9.3%)(         
11～15人 71 17.9%)(       64 16.0%)(       
16～20人 78 19.6%)(       57 14.3%)(       
21～25人 78 19.6%)(       90 22.6%)(       
26～30人 49 12.3%)(       75 18.8%)(       
31～35人 19 4.8%)(         35 8.8%)(         
36～40人 10 2.5%)(         27 6.8%)(         
41人以上 5 1.3%)(         9 2.3%)(         
無回答 1 0.3%)(         1 0.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
1～5人 39 9.8%)(         6 1.5%)(         
6～10人 95 23.9%)(       62 15.5%)(       
11～15人 95 23.9%)(       63 15.8%)(       
16～20人 82 20.7%)(       91 22.8%)(       
21～25人 44 11.1%)(       85 21.3%)(       
26～30人 25 6.3%)(         46 11.5%)(       
31人以上 8 2.0%)(         40 10.0%)(       
無回答 9 2.3%)(         6 1.5%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 69 17.4%)(       58 14.5%)(       
1人 97 24.4%)(       92 23.1%)(       
2人 105 26.4%)(       123 30.8%)(       
3人 59 14.9%)(       77 19.3%)(       
4人 31 7.8%)(         28 7.0%)(         
5人以上 27 6.8%)(         15 3.8%)(         
無回答 9 2.3%)(         6 1.5%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 304 76.6%)(       360 90.2%)(       
1人 51 12.8%)(       27 6.8%)(         
2人以上 33 8.3%)(         6 1.5%)(         
無回答 9 2.3%)(         6 1.5%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 27 6.8%)(         42 10.5%)(       
1人 194 48.9%)(       275 68.9%)(       
2人 93 23.4%)(       61 15.3%)(       
3人 47 11.8%)(       13 3.3%)(         
4人 23 5.8%)(         2 0.5%)(         
5人以上 4 1.0%)(         0 0.0%)(         
無回答 9 2.3%)(         6 1.5%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      

Q5①

正規教員（フルタイム）合計の数

正規教員（フルタイム）のうち、もっぱら通
常学級を担当するものの数

正規教員（フルタイム）のうち、もっぱら特
別支援学級を担当するものの数

正規教員（フルタイム）のうち、もっぱら通
級指導・日本語指導を担当するものの数

正規教員（フルタイム）のうち、上記以外の
もの（養護教諭、栄養教諭など）の数

児童生徒のうち、生活保護、就学援助を
受けている児童生徒数＿準要保護

Q4 副校長・教頭の数

Q3-6

児童生徒のうち、生活保護、就学援助を
受けている児童生徒数＿要保護
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学校調査 中学校小学校
0人 373 94.0%)(       375 94.0%)(       
1人 23 5.8%)(         21 5.3%)(         
2人以上 1 0.3%)(         3 0.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 386 97.2%)(       383 96.0%)(       
1人 10 2.5%)(         13 3.3%)(         
2人以上 1 0.3%)(         2 0.5%)(         
無回答 0 0.0%)(         1 0.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 393 99.0%)(       397 99.5%)(       
1人 4 1.0%)(         1 0.3%)(         
無回答 0 0.0%)(         1 0.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 395 99.5%)(       398 99.7%)(       
1人 2 0.5%)(         0 0.0%)(         
無回答 0 0.0%)(         1 0.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 390 98.2%)(       390 97.7%)(       
1人以上 7 1.8%)(         8 2.0%)(         
無回答 0 0.0%)(         1 0.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 373 94.0%)(       375 94.0%)(       
0時間超～15時間未満 1 0.3%)(         5 1.3%)(         
15時間～30時間未満 17 4.3%)(         12 3.0%)(         
30時間以上 4 1.0%)(         4 1.0%)(         
無回答 2 0.5%)(         3 0.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 386 97.2%)(       383 96.0%)(       
0時間超～15時間未満 1 0.3%)(         1 0.3%)(         
15時間～30時間未満 3 0.8%)(         8 2.0%)(         
30時間以上 2 0.5%)(         2 0.5%)(         
無回答 5 1.3%)(         5 1.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 393 99.0%)(       397 99.5%)(       
0時間超～15時間未満 0 0.0%)(         1 0.3%)(         
15時間～30時間未満 2 0.5%)(         0 0.0%)(         
30時間以上 1 0.3%)(         0 0.0%)(         
無回答 1 0.3%)(         1 0.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 395 99.5%)(       398 99.7%)(       
0時間超～15時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
15時間～30時間未満 1 0.3%)(         0 0.0%)(         
30時間以上 1 0.3%)(         0 0.0%)(         
無回答 0 0.0%)(         1 0.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 390 98.2%)(       390 97.7%)(       
0時間超～15時間未満 0 0.0%)(         1 0.3%)(         
15時間～30時間未満 6 1.5%)(         1 0.3%)(         
30時間以上 0 0.0%)(         2 0.5%)(         
無回答 1 0.3%)(         5 1.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 301 75.8%)(       278 69.7%)(       
1人 81 20.4%)(       81 20.3%)(       
2人以上 15 3.8%)(         40 10.0%)(       
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 342 86.1%)(       312 78.2%)(       
1人 43 10.8%)(       51 12.8%)(       
2人以上 5 1.3%)(         23 5.8%)(         
無回答 7 1.8%)(         13 3.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 374 94.2%)(       363 91.0%)(       
1人以上 16 4.0%)(         23 5.8%)(         
無回答 7 1.8%)(         13 3.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 384 96.7%)(       386 96.7%)(       
1人 6 1.5%)(         0 0.0%)(         
無回答 7 1.8%)(         13 3.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 363 91.4%)(       368 92.2%)(       
1人 26 6.5%)(         11 2.8%)(         
2人以上 1 0.3%)(         7 1.8%)(         
無回答 7 1.8%)(         13 3.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      

Q5②

正規教員（短時間勤務のもの）
1週間の合計勤務時間

正規教員（短時間勤務のもの）のうち、
もっぱら通常学級を担当するもの
1週間の合計勤務時間

正規教員（短時間勤務のもの）のうち、
もっぱら特別支援学級を担当するもの
1週間の合計勤務時間

正規教員（短時間勤務のもの）のうち、
もっぱら通級指導・日本語指導を担当する
もの
1週間の合計勤務時間

正規教員（短時間勤務のもの）のうち、上
記以外のもの（養護教諭、栄養教諭など）
1週間の合計勤務時間

Q5③

再任用教員（フルタイム）合計の数

再任用教員（フルタイム）のうち、もっぱら
通常学級を担当するものの数

再任用教員（フルタイム）のうち、もっぱら
特別支援学級を担当するものの数

再任用教員（フルタイム）のうち、もっぱら
通級指導・日本語指導を担当するものの
数

再任用教員（フルタイム）のうち、上記以外
のもの（養護教諭、栄養教諭など）の数

Q5②

正規教員（短時間勤務のもの）合計の数

正規教員（短時間勤務のもの）のうち、
もっぱら通常学級を担当するものの数

正規教員（短時間勤務のもの）のうち、
もっぱら特別支援学級を担当するものの
数

正規教員（短時間勤務のもの）のうち、
もっぱら通級指導・日本語指導を担当する
ものの数

正規教員（短時間勤務のもの）のうち、上
記以外のもの（養護教諭、栄養教諭など）
の数
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学校調査 中学校小学校
0人 312 78.6%)(       326 81.7%)(       
1人 61 15.4%)(       47 11.8%)(       
2人 20 5.0%)(         20 5.0%)(         
3人以上 4 1.0%)(         6 1.5%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 347 87.4%)(       340 85.2%)(       
1人 31 7.8%)(         33 8.3%)(         
2人以上 10 2.5%)(         14 3.5%)(         
無回答 9 2.3%)(         12 3.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 381 96.0%)(       380 95.2%)(       
1人以上 8 2.0%)(         8 2.0%)(         
無回答 8 2.0%)(         11 2.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 384 96.7%)(       386 96.7%)(       
1人以上 5 1.3%)(         2 0.5%)(         
無回答 8 2.0%)(         11 2.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 360 90.7%)(       372 93.2%)(       
1人 21 5.3%)(         16 4.0%)(         
2人 8 2.0%)(         0 0.0%)(         
無回答 8 2.0%)(         11 2.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 312 78.6%)(       326 81.7%)(       
0時間超～10時間未満 3 0.8%)(         2 0.5%)(         
10時間～20時間未満 31 7.8%)(         24 6.0%)(         
20時間～30時間未満 17 4.3%)(         15 3.8%)(         
30時間～40時間未満 23 5.8%)(         19 4.8%)(         
40時間～50時間未満 5 1.3%)(         4 1.0%)(         
50時間以上 5 1.3%)(         6 1.5%)(         
無回答 1 0.3%)(         3 0.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 347 87.4%)(       340 85.2%)(       
0時間超～10時間未満 1 0.3%)(         2 0.5%)(         
10時間～20時間未満 11 2.8%)(         12 3.0%)(         
20時間～30時間未満 7 1.8%)(         10 2.5%)(         
30時間～40時間未満 12 3.0%)(         10 2.5%)(         
40時間～50時間未満 2 0.5%)(         1 0.3%)(         
50時間以上 2 0.5%)(         5 1.3%)(         
無回答 15 3.8%)(         19 4.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 381 96.0%)(       380 95.2%)(       
0時間超～10時間未満 1 0.3%)(         1 0.3%)(         
10時間～20時間未満 2 0.5%)(         3 0.8%)(         
20時間～30時間未満 4 1.0%)(         1 0.3%)(         
30時間～40時間未満 1 0.3%)(         2 0.5%)(         
40時間～50時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
50時間以上 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
無回答 8 2.0%)(         12 3.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 384 96.7%)(       386 96.7%)(       
0時間超～10時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
10時間～20時間未満 1 0.3%)(         1 0.3%)(         
20時間～30時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
30時間～40時間未満 2 0.5%)(         1 0.3%)(         
40時間～50時間未満 1 0.3%)(         0 0.0%)(         
50時間以上 1 0.3%)(         0 0.0%)(         
無回答 8 2.0%)(         11 2.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 360 90.7%)(       372 93.2%)(       
0時間超～10時間未満 0 0.0%)(         3 0.8%)(         
10時間～20時間未満 12 3.0%)(         7 1.8%)(         
20時間～30時間未満 0 0.0%)(         4 1.0%)(         
30時間～40時間未満 6 1.5%)(         0 0.0%)(         
40時間～50時間未満 2 0.5%)(         0 0.0%)(         
50時間以上 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
無回答 17 4.3%)(         13 3.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      

Q5④

再任用教員（短時間勤務のもの）
1週間の合計勤務時間

再任用教員（短時間勤務のもの）のうち、
もっぱら通常学級を担当するもの
1週間の合計勤務時間

再任用教員（短時間勤務のもの）のうち、
もっぱら特別支援学級を担当するもの
1週間の合計勤務時間

再任用教員（短時間勤務のもの）のうち、
もっぱら通級指導・日本語指導を担当する
もの
1週間の合計勤務時間

再任用教員（短時間勤務のもの）のうち、
上記以外のもの（養護教諭、栄養教諭な
ど）
1週間の合計勤務時間

Q5④

再任用教員（短時間勤務のもの）合計の
数

再任用教員（短時間勤務のもの）のうち、
もっぱら通常学級を担当するものの数

再任用教員（短時間勤務のもの）のうち、
もっぱら特別支援学級を担当するものの
数

再任用教員（短時間勤務のもの）のうち、
もっぱら通級指導・日本語指導を担当する
ものの数

再任用教員（短時間勤務のもの）のうち、
上記以外のもの（養護教諭、栄養教諭な
ど）の数
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学校調査 中学校小学校
0人 95 23.9%)(       99 24.8%)(       
1人 74 18.6%)(       69 17.3%)(       
2人 73 18.4%)(       59 14.8%)(       
3人 63 15.9%)(       60 15.0%)(       
4人 38 9.6%)(         45 11.3%)(       
5人 23 5.8%)(         18 4.5%)(         
6人以上 31 7.8%)(         49 12.3%)(       
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 135 34.0%)(       132 33.1%)(       
1人 86 21.7%)(       66 16.5%)(       
2人 73 18.4%)(       60 15.0%)(       
3人 33 8.3%)(         47 11.8%)(       
4人 20 5.0%)(         22 5.5%)(         
5人以上 17 4.3%)(         39 9.8%)(         
無回答 33 8.3%)(         33 8.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 258 65.0%)(       259 64.9%)(       
1人 74 18.6%)(       79 19.8%)(       
2人以上 32 8.1%)(         28 7.0%)(         
無回答 33 8.3%)(         33 8.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 352 88.7%)(       357 89.5%)(       
1人以上 12 3.0%)(         9 2.3%)(         
無回答 33 8.3%)(         33 8.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 276 69.5%)(       309 77.4%)(       
1人 70 17.6%)(       47 11.8%)(       
2人 12 3.0%)(         7 1.8%)(         
3人以上 6 1.5%)(         3 0.8%)(         
無回答 33 8.3%)(         33 8.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 369 92.9%)(       368 92.2%)(       
1人 19 4.8%)(         17 4.3%)(         
2人 3 0.8%)(         11 2.8%)(         
3人以上 6 1.5%)(         3 0.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 377 95.0%)(       369 92.5%)(       
1人 7 1.8%)(         16 4.0%)(         
2人以上 4 1.0%)(         9 2.3%)(         
無回答 9 2.3%)(         5 1.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 385 97.0%)(       391 98.0%)(       
1人以上 3 0.8%)(         3 0.8%)(         
無回答 9 2.3%)(         5 1.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 384 96.7%)(       394 98.7%)(       
1人 4 1.0%)(         0 0.0%)(         
無回答 9 2.3%)(         5 1.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 384 96.7%)(       392 98.2%)(       
1人以上 4 1.0%)(         2 0.5%)(         
無回答 9 2.3%)(         5 1.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      

Q5⑥

臨時的任用教員（短時間勤務のもの）合
計の数

臨時的任用教員（短時間勤務のもの）のう
ち、もっぱら通常学級を担当するものの数

臨時的任用教員（短時間勤務のもの）のう
ち、もっぱら特別支援学級を担当するもの
の数

臨時的任用教員（短時間勤務のもの）のう
ち、もっぱら通級指導・日本語指導を担当
するものの数

臨時的任用教員（短時間勤務のもの）のう
ち、上記以外のもの（養護教諭、栄養教諭
など）の数

Q5⑤

臨時的任用教員（フルタイム）合計の数

臨時的任用教員（フルタイム）のうち、もっ
ぱら通常学級を担当するものの数

臨時的任用教員（フルタイム）のうち、もっ
ぱら特別支援学級を担当するものの数

臨時的任用教員（フルタイム）のうち、もっ
ぱら通級指導・日本語指導を担当するも
のの数

臨時的任用教員（フルタイム）のうち、上記
以外のもの（養護教諭、栄養教諭など）の
数
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学校調査 中学校小学校
0時間 369 92.9%)(       368 92.2%)(       
0時間超～10時間未満 2 0.5%)(         1 0.3%)(         
10時間～20時間未満 8 2.0%)(         4 1.0%)(         
20時間～30時間未満 11 2.8%)(         5 1.3%)(         
30時間～40時間未満 2 0.5%)(         8 2.0%)(         
40時間以上 2 0.5%)(         10 2.5%)(         
無回答 3 0.8%)(         3 0.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 377 95.0%)(       369 92.5%)(       
0時間超～10時間未満 2 0.5%)(         1 0.3%)(         
10時間～20時間未満 3 0.8%)(         4 1.0%)(         
20時間～30時間未満 4 1.0%)(         3 0.8%)(         
30時間～40時間未満 2 0.5%)(         7 1.8%)(         
40時間以上 0 0.0%)(         6 1.5%)(         
無回答 9 2.3%)(         9 2.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 385 97.0%)(       391 98.0%)(       
0時間超～10時間未満 1 0.3%)(         0 0.0%)(         
10時間～20時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
20時間～30時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
30時間～40時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
40時間以上 1 0.3%)(         2 0.5%)(         
無回答 10 2.5%)(         6 1.5%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 384 96.7%)(       394 98.7%)(       
0時間超～10時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
10時間～20時間未満 2 0.5%)(         0 0.0%)(         
20時間～30時間未満 1 0.3%)(         0 0.0%)(         
30時間～40時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
40時間以上 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
無回答 10 2.5%)(         5 1.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 384 96.7%)(       392 98.2%)(       
0時間超～10時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
10時間～20時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
20時間～30時間未満 3 0.8%)(         1 0.3%)(         
30時間～40時間未満 1 0.3%)(         1 0.3%)(         
40時間以上 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
無回答 9 2.3%)(         5 1.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 163 41.1%)(       120 30.1%)(       
1人 114 28.7%)(       88 22.1%)(       
2人 58 14.6%)(       74 18.5%)(       
3人 33 8.3%)(         40 10.0%)(       
4人 14 3.5%)(         33 8.3%)(         
5人以上 15 3.8%)(         44 11.0%)(       
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 209 52.6%)(       133 33.3%)(       
1人 80 20.2%)(       81 20.3%)(       
2人 28 7.1%)(         52 13.0%)(       
3人 21 5.3%)(         36 9.0%)(         
4人 9 2.3%)(         27 6.8%)(         
5人以上 4 1.0%)(         25 6.3%)(         
無回答 46 11.6%)(       45 11.3%)(       
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 319 80.4%)(       321 80.5%)(       
1人 28 7.1%)(         16 4.0%)(         
2人以上 4 1.0%)(         17 4.3%)(         
無回答 46 11.6%)(       45 11.3%)(       
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 340 85.6%)(       338 84.7%)(       
1人以上 11 2.8%)(         16 4.0%)(         
無回答 46 11.6%)(       45 11.3%)(       
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 304 76.6%)(       331 83.0%)(       
1人 30 7.6%)(         17 4.3%)(         
2人以上 17 4.3%)(         6 1.5%)(         
無回答 46 11.6%)(       45 11.3%)(       
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      

Q5⑦

非常勤講師合計の数

非常勤講師のうち、もっぱら通常学級を担
当するものの数

非常勤講師のうち、もっぱら特別支援学
級を担当するものの数

非常勤講師のうち、もっぱら通級指導・日
本語指導を担当するものの数

非常勤講師のうち、上記以外のもの（養護
教諭、栄養教諭など）の数

Q5⑥

臨時的任用教員（短時間勤務のもの）
1週間の合計勤務時間

臨時的任用教員（短時間勤務のもの）のう
ち、もっぱら通常学級を担当するもの
1週間の合計勤務時間

臨時的任用教員（短時間勤務のもの）のう
ち、もっぱら特別支援学級を担当するもの
1週間の合計勤務時間

臨時的任用教員（短時間勤務のもの）のう
ち、もっぱら通級指導・日本語指導を担当
するもの
1週間の合計勤務時間

臨時的任用教員（短時間勤務のもの）のう
ち、上記以外のもの（養護教諭、栄養教諭
など）
1週間の合計勤務時間
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学校調査 中学校小学校
0時間 163 41.1%)(       120 30.1%)(       
0時間超～10時間未満 37 9.3%)(         45 11.3%)(       
10時間～20時間未満 48 12.1%)(       58 14.5%)(       
20時間～30時間未満 52 13.1%)(       54 13.5%)(       
30時間～40時間未満 27 6.8%)(         25 6.3%)(         
40時間～50時間未満 19 4.8%)(         27 6.8%)(         
50時間～60時間未満 13 3.3%)(         19 4.8%)(         
60時間～70時間未満 9 2.3%)(         13 3.3%)(         
70時間～80時間未満 8 2.0%)(         6 1.5%)(         
80時間～90時間未満 4 1.0%)(         6 1.5%)(         
90時間～100時間未満 1 0.3%)(         3 0.8%)(         
100時間以上 9 2.3%)(         11 2.8%)(         
無回答 7 1.8%)(         12 3.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 209 52.6%)(       133 33.3%)(       
0時間超～10時間未満 22 5.5%)(         31 7.8%)(         
10時間～20時間未満 25 6.3%)(         44 11.0%)(       
20時間～30時間未満 30 7.6%)(         51 12.8%)(       
30時間～40時間未満 14 3.5%)(         20 5.0%)(         
40時間～50時間未満 11 2.8%)(         7 1.8%)(         
50時間～60時間未満 6 1.5%)(         12 3.0%)(         
60時間～70時間未満 4 1.0%)(         11 2.8%)(         
70時間～80時間未満 4 1.0%)(         6 1.5%)(         
80時間～90時間未満 4 1.0%)(         3 0.8%)(         
90時間～100時間未満 0 0.0%)(         2 0.5%)(         
100時間以上 3 0.8%)(         7 1.8%)(         
無回答 65 16.4%)(       72 18.0%)(       
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 319 80.4%)(       320 80.2%)(       
0時間超～10時間未満 6 1.5%)(         10 2.5%)(         
10時間～20時間未満 13 3.3%)(         9 2.3%)(         
20時間～30時間未満 5 1.3%)(         7 1.8%)(         
30時間～40時間未満 3 0.8%)(         2 0.5%)(         
40時間～50時間未満 1 0.3%)(         1 0.3%)(         
50時間～60時間未満 2 0.5%)(         0 0.0%)(         
60時間～70時間未満 0 0.0%)(         1 0.3%)(         
70時間～80時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
80時間～90時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
90時間～100時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
100時間以上 0 0.0%)(         1 0.3%)(         
無回答 48 12.1%)(       48 12.0%)(       
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 340 85.6%)(       338 84.7%)(       
0時間超～10時間未満 4 1.0%)(         10 2.5%)(         
10時間～20時間未満 3 0.8%)(         2 0.5%)(         
20時間～30時間未満 4 1.0%)(         1 0.3%)(         
30時間～40時間未満 0 0.0%)(         2 0.5%)(         
40時間～50時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
50時間～60時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
60時間～70時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
70時間～80時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
80時間～90時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
90時間～100時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
100時間以上 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
無回答 46 11.6%)(       46 11.5%)(       
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 308 77.6%)(       333 83.5%)(       
0時間超～10時間未満 8 2.0%)(         5 1.3%)(         
10時間～20時間未満 15 3.8%)(         5 1.3%)(         
20時間～30時間未満 9 2.3%)(         10 2.5%)(         
30時間～40時間未満 5 1.3%)(         1 0.3%)(         
40時間～50時間未満 3 0.8%)(         0 0.0%)(         
50時間～60時間未満 1 0.3%)(         0 0.0%)(         
60時間～70時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
70時間～80時間未満 1 0.3%)(         0 0.0%)(         
80時間～90時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
90時間～100時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
100時間以上 1 0.3%)(         0 0.0%)(         
無回答 46 11.6%)(       45 11.3%)(       
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      

Q5⑦

非常勤講師
1週間の合計勤務時間

非常勤講師のうち、もっぱら通常学級を担
当するもの
1週間の合計勤務時間

非常勤講師のうち、もっぱら特別支援学
級を担当するもの
1週間の合計勤務時間

非常勤講師のうち、もっぱら通級指導・日
本語指導を担当するもの
1週間の合計勤務時間

非常勤講師のうち、上記以外のもの（養護
教諭、栄養教諭など）
1週間の合計勤務時間
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学校調査 中学校小学校
0人 231 58.2%)(       229 57.4%)(       
1人 96 24.2%)(       86 21.6%)(       
2人 26 6.5%)(         18 4.5%)(         
3人 13 3.3%)(         26 6.5%)(         
4人 13 3.3%)(         8 2.0%)(         
5人以上 0 0.0%)(         16 4.0%)(         
無回答 18 4.5%)(         16 4.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 351 88.4%)(       340 85.2%)(       
1人 24 6.0%)(         33 8.3%)(         
2人 3 0.8%)(         4 1.0%)(         
3人以上 1 0.3%)(         2 0.5%)(         
無回答 18 4.5%)(         20 5.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 157 39.5%)(       158 39.6%)(       
1人 149 37.5%)(       146 36.6%)(       
2人 57 14.4%)(       60 15.0%)(       
3人 11 2.8%)(         15 3.8%)(         
4人以上 4 1.0%)(         5 1.3%)(         
無回答 19 4.8%)(         15 3.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 130 32.7%)(       76 19.0%)(       
1人 123 31.0%)(       85 21.3%)(       
2人 60 15.1%)(       79 19.8%)(       
3人 32 8.1%)(         53 13.3%)(       
4人 13 3.3%)(         40 10.0%)(       
5人以上 21 5.3%)(         50 12.5%)(       
無回答 18 4.5%)(         16 4.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 321 80.9%)(       284 71.2%)(       
1人 52 13.1%)(       87 21.8%)(       
2人 5 1.3%)(         11 2.8%)(         
3人以上 0 0.0%)(         2 0.5%)(         
無回答 19 4.8%)(         15 3.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 343 86.4%)(       342 85.7%)(       
1人 33 8.3%)(         40 10.0%)(       
2人 3 0.8%)(         2 0.5%)(         
無回答 18 4.5%)(         15 3.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 43 10.8%)(       37 9.3%)(         
1人 335 84.4%)(       301 75.4%)(       
2人 17 4.3%)(         56 14.0%)(       
3人 0 0.0%)(         2 0.5%)(         
無回答 2 0.5%)(         3 0.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 288 72.5%)(       329 82.5%)(       
1人 106 26.7%)(       65 16.3%)(       
2人 0 0.0%)(         3 0.8%)(         
3人 2 0.5%)(         0 0.0%)(         
無回答 1 0.3%)(         2 0.5%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 395 99.5%)(       387 97.0%)(       
1人 1 0.3%)(         9 2.3%)(         
無回答 1 0.3%)(         3 0.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 395 99.5%)(       396 99.2%)(       
1人 1 0.3%)(         1 0.3%)(         
無回答 1 0.3%)(         2 0.5%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 385 97.0%)(       379 95.0%)(       
1人 11 2.8%)(         18 4.5%)(         
無回答 1 0.3%)(         2 0.5%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 392 98.7%)(       397 99.5%)(       
1人 4 1.0%)(         0 0.0%)(         
無回答 1 0.3%)(         2 0.5%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 390 98.2%)(       390 97.7%)(       
1人 6 1.5%)(         6 1.5%)(         
2人 0 0.0%)(         1 0.3%)(         
無回答 1 0.3%)(         2 0.5%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 393 99.0%)(       396 99.2%)(       
1人 2 0.5%)(         1 0.3%)(         
無回答 2 0.5%)(         2 0.5%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 324 81.6%)(       333 83.5%)(       
1人 63 15.9%)(       58 14.5%)(       
2人 7 1.8%)(         4 1.0%)(         
3人 1 0.3%)(         1 0.3%)(         
無回答 2 0.5%)(         3 0.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 371 93.5%)(       385 96.5%)(       
1人 25 6.3%)(         9 2.3%)(         
2人 0 0.0%)(         2 0.5%)(         
無回答 1 0.3%)(         3 0.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      

Q7-5

臨時的任用（フルタイム）
学校事務職員の数

臨時的任用（フルタイム）
学校栄養職員の数

Q7-3

再任用（フルタイム）
学校事務職員の数

再任用（フルタイム）
学校栄養職員の数

Q7-4

再任用（短時間勤務のもの）
学校事務職員の数

再任用（短時間勤務のもの）
学校栄養職員の数

Q7-1

正規（フルタイム）
学校事務職員の数

正規（フルタイム）
学校栄養職員の数

Q7-2

正規（短時間勤務のもの）
学校事務職員の数

正規（短時間勤務のもの）
学校栄養職員の数

主幹教諭の数

指導教諭の数

初任者研修対象の教員の数

国・県等の加配措置で追加された教員の
数（フルタイム）

児童生徒支援に専任で携わっている教員
の数

特別支援教育コーディネーターに専任で
携わっている教員の数

Q6-1

Q6-2

Q6-3

Q6-4

Q6-5

Q6-6
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学校調査 中学校小学校
0人 382 96.2%)(       377 94.5%)(       
1人 14 3.5%)(         14 3.5%)(         
2人 0 0.0%)(         4 1.0%)(         
3人 0 0.0%)(         1 0.3%)(         
無回答 1 0.3%)(         3 0.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 390 98.2%)(       394 98.7%)(       
1人 5 1.3%)(         2 0.5%)(         
2人 0 0.0%)(         1 0.3%)(         
無回答 2 0.5%)(         2 0.5%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 375 94.5%)(       377 94.5%)(       
1人 18 4.5%)(         16 4.0%)(         
2人 1 0.3%)(         3 0.8%)(         
3人 1 0.3%)(         0 0.0%)(         
無回答 2 0.5%)(         3 0.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 377 95.0%)(       389 97.5%)(       
1人 18 4.5%)(         6 1.5%)(         
2人 1 0.3%)(         2 0.5%)(         
無回答 1 0.3%)(         2 0.5%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 185 46.6%)(       178 44.6%)(       
1人 201 50.6%)(       215 53.9%)(       
2人 6 1.5%)(         5 1.3%)(         
3人 3 0.8%)(         0 0.0%)(         
無回答 2 0.5%)(         1 0.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 185 46.6%)(       178 44.6%)(       
0時間超～10時間未満 47 11.8%)(       45 11.3%)(       
10時間～20時間未満 49 12.3%)(       51 12.8%)(       
20時間～30時間未満 59 14.9%)(       51 12.8%)(       
30時間～40時間未満 39 9.8%)(         53 13.3%)(       
40時間～50時間未満 4 1.0%)(         5 1.3%)(         
50時間以上 1 0.3%)(         0 0.0%)(         
無回答 13 3.3%)(         16 4.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 20 5.0%)(         37 9.3%)(         
1人 254 64.0%)(       232 58.1%)(       
2人 93 23.4%)(       106 26.6%)(       
3人 21 5.3%)(         18 4.5%)(         
4人 6 1.5%)(         3 0.8%)(         
5人以上 2 0.5%)(         1 0.3%)(         
無回答 1 0.3%)(         2 0.5%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 20 5.0%)(         37 9.3%)(         
0時間超～10時間未満 12 3.0%)(         15 3.8%)(         
10時間～20時間未満 9 2.3%)(         5 1.3%)(         
20時間～30時間未満 27 6.8%)(         25 6.3%)(         
30時間～40時間未満 195 49.1%)(       186 46.6%)(       
40時間～50時間未満 37 9.3%)(         36 9.0%)(         
50時間～60時間未満 7 1.8%)(         7 1.8%)(         
60時間～70時間未満 19 4.8%)(         15 3.8%)(         
70時間～80時間未満 17 4.3%)(         28 7.0%)(         
80時間以上 20 5.0%)(         16 4.0%)(         
無回答 34 8.6%)(         29 7.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      

Q8-2

用務員、技術員（学校主事）の数

用務員、技術員（学校主事）
1週間の合計勤務時間

Q7-7

非常勤
学校事務職員の数

非常勤
学校栄養職員の数

Q8-1

学校司書の数

学校司書
1週間の合計勤務時間

Q7-6

臨時的任用（短時間勤務のもの）
学校事務職員の数

臨時的任用（短時間勤務のもの）
学校栄養職員の数

211 



学校調査 中学校小学校
0人 128 32.2%)(       69 17.3%)(       
1人 234 58.9%)(       309 77.4%)(       
2人 31 7.8%)(         18 4.5%)(         
3人以上 1 0.3%)(         3 0.8%)(         
無回答 3 0.8%)(         0 0.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 157 39.5%)(       115 28.8%)(       
0時間超～5時間未満 60 15.1%)(       14 3.5%)(         
5時間～10時間未満 97 24.4%)(       46 11.5%)(       
10時間～15時間未満 27 6.8%)(         25 6.3%)(         
15時間～20時間未満 16 4.0%)(         40 10.0%)(       
20時間～25時間未満 13 3.3%)(         33 8.3%)(         
25時間～30時間未満 5 1.3%)(         19 4.8%)(         
30時間～35時間未満 8 2.0%)(         21 5.3%)(         
35時間～40時間未満 10 2.5%)(         65 16.3%)(       
40時間～45時間未満 1 0.3%)(         12 3.0%)(         
45時間以上 2 0.5%)(         9 2.3%)(         
無回答 1 0.3%)(         0 0.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 206 51.9%)(       32 8.0%)(         
1人 173 43.6%)(       331 83.0%)(       
2人 15 3.8%)(         32 8.0%)(         
3人 1 0.3%)(         1 0.3%)(         
無回答 2 0.5%)(         3 0.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 206 51.9%)(       32 8.0%)(         
0時間超～5時間未満 94 23.7%)(       95 23.8%)(       
5時間～10時間未満 60 15.1%)(       208 52.1%)(       
10時間～15時間未満 4 1.0%)(         19 4.8%)(         
15時間～20時間未満 10 2.5%)(         11 2.8%)(         
20時間以上 4 1.0%)(         9 2.3%)(         
無回答 19 4.8%)(         25 6.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 367 92.4%)(       341 85.5%)(       
1人 28 7.1%)(         51 12.8%)(       
2人 1 0.3%)(         4 1.0%)(         
無回答 1 0.3%)(         3 0.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 367 92.4%)(       341 85.5%)(       
0時間超～5時間未満 13 3.3%)(         29 7.3%)(         
5時間～10時間未満 9 2.3%)(         14 3.5%)(         
10時間～15時間未満 4 1.0%)(         1 0.3%)(         
15時間～20時間未満 0 0.0%)(         4 1.0%)(         
20時間以上 0 0.0%)(         6 1.5%)(         
無回答 4 1.0%)(         4 1.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 130 32.7%)(       176 44.1%)(       
1人 115 29.0%)(       138 34.6%)(       
2人 69 17.4%)(       43 10.8%)(       
3人 42 10.6%)(       28 7.0%)(         
4人 18 4.5%)(         9 2.3%)(         
5人 11 2.8%)(         2 0.5%)(         
6人以上 10 2.5%)(         3 0.8%)(         
無回答 2 0.5%)(         0 0.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 130 32.7%)(       176 44.1%)(       
0時間超～10時間未満 7 1.8%)(         9 2.3%)(         
10時間～20時間未満 21 5.3%)(         22 5.5%)(         
20時間～30時間未満 63 15.9%)(       65 16.3%)(       
30時間～40時間未満 67 16.9%)(       59 14.8%)(       
40時間～50時間未満 9 2.3%)(         7 1.8%)(         
50時間～60時間未満 18 4.5%)(         9 2.3%)(         
60時間～70時間未満 13 3.3%)(         9 2.3%)(         
70時間～80時間未満 10 2.5%)(         10 2.5%)(         
80時間～90時間未満 7 1.8%)(         5 1.3%)(         
90時間～100時間未満 9 2.3%)(         4 1.0%)(         
100時間～110時間未満 8 2.0%)(         2 0.5%)(         
110時間～120時間未満 5 1.3%)(         3 0.8%)(         
120時間～130時間未満 3 0.8%)(         2 0.5%)(         
130時間以上 10 2.5%)(         3 0.8%)(         
無回答 17 4.3%)(         14 3.5%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      

Q8-6

特別支援教育支援員の数

特別支援教育支援員
1週間の合計勤務時間

※スクールソーシャルワーカー等のスタッフについては、学校への常駐は珍しく、巡回によるケースが多い。巡回スタッフの場合は、学校からの回答に人数や総勤務時間
数が計上されていない可能性があることに注意が必要

Q8-4

スクールカウンセラーの数

スクールカウンセラー
1週間の合計勤務時間

Q8-5

スクールソーシャルワーカーの数※

スクールソーシャルワーカー
1週間の合計勤務時間

Q8-3

外国語指導助手（ＡＬＴ）の数

外国語指導助手（ＡＬＴ）
1週間の合計勤務時間
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学校調査 中学校小学校
0人 347 87.4%)(       344 86.2%)(       
1人 30 7.6%)(         33 8.3%)(         
2人 10 2.5%)(         12 3.0%)(         
3人 5 1.3%)(         7 1.8%)(         
4人以上 3 0.8%)(         3 0.8%)(         
無回答 2 0.5%)(         0 0.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 347 87.4%)(       344 86.2%)(       
0時間超～10時間未満 35 8.8%)(         40 10.0%)(       
10時間～20時間未満 6 1.5%)(         4 1.0%)(         
20時間～30時間未満 2 0.5%)(         5 1.3%)(         
30時間～40時間未満 5 1.3%)(         5 1.3%)(         
40時間以上 1 0.3%)(         0 0.0%)(         
無回答 1 0.3%)(         1 0.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 292 73.6%)(       324 81.2%)(       
1人 66 16.6%)(       46 11.5%)(       
2人 19 4.8%)(         16 4.0%)(         
3人 11 2.8%)(         8 2.0%)(         
4人 4 1.0%)(         2 0.5%)(         
5人以上 4 1.0%)(         2 0.5%)(         
無回答 1 0.3%)(         1 0.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 292 73.6%)(       324 81.2%)(       
0時間超～10時間未満 36 9.1%)(         11 2.8%)(         
10時間～20時間未満 14 3.5%)(         7 1.8%)(         
20時間～30時間未満 20 5.0%)(         21 5.3%)(         
30時間～40時間未満 10 2.5%)(         15 3.8%)(         
40時間～50時間未満 6 1.5%)(         4 1.0%)(         
50時間～60時間未満 4 1.0%)(         4 1.0%)(         
60時間～70時間未満 0 0.0%)(         3 0.8%)(         
70時間～80時間未満 4 1.0%)(         2 0.5%)(         
80時間以上 3 0.8%)(         4 1.0%)(         
無回答 8 2.0%)(         4 1.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 388 97.7%)(       298 74.7%)(       
1人 2 0.5%)(         23 5.8%)(         
2人 3 0.8%)(         21 5.3%)(         
3人 0 0.0%)(         13 3.3%)(         
4人 1 0.3%)(         13 3.3%)(         
5人 0 0.0%)(         8 2.0%)(         
6人 0 0.0%)(         7 1.8%)(         
7人 1 0.3%)(         4 1.0%)(         
8人 1 0.3%)(         4 1.0%)(         
9人以上 0 0.0%)(         8 2.0%)(         
無回答 1 0.3%)(         0 0.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 388 97.7%)(       298 74.7%)(       
0時間超～10時間未満 8 2.0%)(         55 13.8%)(       
10時間～20時間未満 0 0.0%)(         19 4.8%)(         
20時間～30時間未満 0 0.0%)(         5 1.3%)(         
30時間～40時間未満 0 0.0%)(         6 1.5%)(         
40時間～50時間未満 0 0.0%)(         3 0.8%)(         
50時間以上 0 0.0%)(         5 1.3%)(         
無回答 1 0.3%)(         8 2.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 341 85.9%)(       346 86.7%)(       
1人 52 13.1%)(       49 12.3%)(       
2人 1 0.3%)(         2 0.5%)(         
3人 0 0.0%)(         1 0.3%)(         
無回答 3 0.8%)(         1 0.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 341 85.9%)(       346 86.7%)(       
0時間超～10時間未満 41 10.3%)(       40 10.0%)(       
10時間～20時間未満 5 1.3%)(         4 1.0%)(         
20時間～30時間未満 3 0.8%)(         2 0.5%)(         
30時間以上 0 0.0%)(         3 0.8%)(         
無回答 7 1.8%)(         4 1.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0人 350 88.2%)(       340 85.2%)(       
1人 43 10.8%)(       50 12.5%)(       
2人 2 0.5%)(         5 1.3%)(         
3人以上 1 0.3%)(         2 0.5%)(         
無回答 1 0.3%)(         2 0.5%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 350 88.2%)(       340 85.2%)(       
0時間超～10時間未満 4 1.0%)(         9 2.3%)(         
10時間～20時間未満 10 2.5%)(         3 0.8%)(         
20時間～30時間未満 12 3.0%)(         17 4.3%)(         
30時間～40時間未満 14 3.5%)(         22 5.5%)(         
40時間～50時間未満 0 0.0%)(         4 1.0%)(         
50時間以上 1 0.3%)(         3 0.8%)(         
無回答 6 1.5%)(         1 0.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      

Q8-10

ICT支援員の数

ICT支援員
1週間の合計勤務時間

Q8-11

学校事務の補助員・サポーターの数

学校事務の補助員・サポーター
1週間の合計勤務時間

Q8-8

実験観察スタッフ（理科支援員）・学習支
援員の数

実験観察スタッフ（理科支援員）・学習支
援員
1週間の合計勤務時間

Q8-9

部活動・クラブ活動支援員の数

部活動・クラブ活動支援員
1週間の合計勤務時間

Q8-7

日本語支援員・母語支援員の数

日本語支援員・母語支援員
1週間の合計勤務時間
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学校調査 中学校小学校
0人 358 90.2%)(       347 87.0%)(       
1人 16 4.0%)(         31 7.8%)(         
2人 11 2.8%)(         14 3.5%)(         
3人 3 0.8%)(         3 0.8%)(         
4人 4 1.0%)(         0 0.0%)(         
5人 1 0.3%)(         2 0.5%)(         
6人以上 1 0.3%)(         1 0.3%)(         
無回答 3 0.8%)(         1 0.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0時間 358 90.2%)(       347 87.0%)(       
0時間超～10時間未満 7 1.8%)(         4 1.0%)(         
10時間～20時間未満 9 2.3%)(         8 2.0%)(         
20時間～30時間未満 6 1.5%)(         13 3.3%)(         
30時間～40時間未満 4 1.0%)(         15 3.8%)(         
40時間～50時間未満 2 0.5%)(         4 1.0%)(         
50時間～60時間未満 3 0.8%)(         1 0.3%)(         
60時間～70時間未満 2 0.5%)(         2 0.5%)(         
70時間～80時間未満 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
80時間～90時間未満 1 0.3%)(         2 0.5%)(         
90時間以上 4 1.0%)(         1 0.3%)(         
無回答 1 0.3%)(         2 0.5%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
あてはまる 114 28.7%)(       128 32.1%)(       
あてはまらない 281 70.8%)(       268 67.2%)(       
無回答 2 0.5%)(         3 0.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
あてはまる 18 4.5%)(         11 2.8%)(         
あてはまらない 376 94.7%)(       382 95.7%)(       
無回答 3 0.8%)(         6 1.5%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
あてはまる 51 12.8%)(       55 13.8%)(       
あてはまらない 343 86.4%)(       338 84.7%)(       
無回答 3 0.8%)(         6 1.5%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
あてはまる 153 38.5%)(       142 35.6%)(       
あてはまらない 239 60.2%)(       254 63.7%)(       
無回答 5 1.3%)(         3 0.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
あてはまる 277 69.8%)(       229 57.4%)(       
あてはまらない 115 29.0%)(       165 41.4%)(       
無回答 5 1.3%)(         5 1.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
あてはまる 148 37.3%)(       119 29.8%)(       
あてはまらない 248 62.5%)(       272 68.2%)(       
無回答 1 0.3%)(         8 2.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
あてはまる 230 57.9%)(       211 52.9%)(       
あてはまらない 161 40.6%)(       183 45.9%)(       
無回答 6 1.5%)(         5 1.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
あてはまる 25 10.9%)(       55 26.1%)(       
あてはまらない 200 87.0%)(       148 70.1%)(       
無回答 5 2.2%)(         8 3.8%)(         
合計 230 100.0%)(      211 100.0%)(      
0件 236 59.4%)(       
1件 50 12.6%)(       
2件 38 9.6%)(         
3件 30 7.6%)(         
4件 14 3.5%)(         
5件 10 2.5%)(         
6件 7 1.8%)(         
7件以上 11 2.8%)(         
無回答 1 0.3%)(         
合計 397 100.0%)(      
1～5部 32 8.0%)(         
6～10部 96 24.1%)(       
11～15部 141 35.3%)(       
16～20部 110 27.6%)(       
21部以上 15 3.8%)(         
無回答 5 1.3%)(         
合計 399 100.0%)(      
0回 149 37.5%)(       172 43.1%)(       
1回 93 23.4%)(       73 18.3%)(       
2回 79 19.9%)(       59 14.8%)(       
3回 23 5.8%)(         40 10.0%)(       
4回 21 5.3%)(         20 5.0%)(         
5回 12 3.0%)(         10 2.5%)(         
6回 7 1.8%)(         9 2.3%)(         
7回以上 8 2.0%)(         10 2.5%)(         
無回答 5 1.3%)(         6 1.5%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      

Q9-7で「あてはまる」場合のみ回答 学校
事務の共同実施の拠点校である

Q9-8

Q10-2 部活動の設置数

Q10-1
学校の管理下で、教諭が指導に関わる課
外活動の数

Q11
地域主導の学校・地域交流行事の実施回
数

Q9-6 給食費の公会計化がされている

Q9-7 学校事務の共同実施が行われている

Q9-3
コミュニティ・スクールに指定されている
（学校運営協議会の設置）

Q9-4 学校支援地域本部が設置されている

Q9-5
教材・教具・指導案の共有が積極的に行
われている

Q8-12

その他の数

その他
1週間の合計勤務時間

Q9-1
今年度、研究校指定を受けている（国・
県・市町村を問わず）

Q9-2 教育課程特例校に指定されている
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学校調査 中学校小学校
0学級 326 82.1%)(       377 94.5%)(       
1学級 37 9.3%)(         10 2.5%)(         
2学級 17 4.3%)(         5 1.3%)(         
3学級 5 1.3%)(         2 0.5%)(         
4学級以上 3 0.8%)(         4 1.0%)(         
無回答 9 2.3%)(         1 0.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
実施している 149 37.5%)(       187 46.9%)(       
実施していない 241 60.7%)(       205 51.4%)(       
無回答 7 1.8%)(         7 1.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
1回 79 53.0%)(       90 48.1%)(       
2回 31 20.8%)(       37 19.8%)(       
3回 19 12.8%)(       22 11.8%)(       
4回 9 6.0%)(         16 8.6%)(         
5回 6 4.0%)(         18 9.6%)(         
無回答 5 3.4%)(         4 2.1%)(         
合計 149 100.0%)(      187 100.0%)(      
20分未満 4 2.7%)(         9 4.8%)(         
20分～30分未満 9 6.0%)(         7 3.7%)(         
30分～40分未満 48 32.2%)(       28 15.0%)(       
40分～50分未満 45 30.2%)(       19 10.2%)(       
50分～60分未満 6 4.0%)(         38 20.3%)(       
60分～70分未満 32 21.5%)(       59 31.6%)(       
70分～80分未満 0 0.0%)(         1 0.5%)(         
80分～90分未満 0 0.0%)(         2 1.1%)(         
90分～100分未満 2 1.3%)(         23 12.3%)(       
100分以上 0 0.0%)(         1 0.5%)(         
無回答 3 2.0%)(         0 0.0%)(         
合計 149 100.0%)(      187 100.0%)(      
実施している（教育課程内） 99 24.9%)(       91 22.8%)(       
実施している（教育課程外） 13 3.3%)(         38 9.5%)(         
実施していない 282 71.0%)(       274 68.7%)(       
無回答 7 1.8%)(         4 1.0%)(         
回答件数 397 - 399 -
1回 8 8.1%)(         6 6.6%)(         
2回 12 12.1%)(       11 12.1%)(       
3回 14 14.1%)(       23 25.3%)(       
4回 7 7.1%)(         8 8.8%)(         
5回 11 11.1%)(       8 8.8%)(         
6回 11 11.1%)(       10 11.0%)(       
7回 3 3.0%)(         1 1.1%)(         
8回 6 6.1%)(         3 3.3%)(         
9回 5 5.1%)(         6 6.6%)(         
10回 14 14.1%)(       9 9.9%)(         
11回 5 5.1%)(         3 3.3%)(         
12回以上 2 2.0%)(         2 2.2%)(         
無回答 1 1.0%)(         1 1.1%)(         
合計 99 100.0%)(      91 100.0%)(      
2時間 1 1.0%)(         1 1.1%)(         
3時間 48 48.5%)(       48 52.7%)(       
4時間 33 33.3%)(       29 31.9%)(       
5時間 4 4.0%)(         0 0.0%)(         
6時間 5 5.1%)(         8 8.8%)(         
7時間 0 0.0%)(         3 3.3%)(         
8時間以上 7 7.1%)(         2 2.2%)(         
無回答 1 1.0%)(         0 0.0%)(         
合計 99 100.0%)(      91 100.0%)(      
1～5回 6 46.2%)(       14 36.8%)(       
6～10回 6 46.2%)(       8 21.1%)(       
11～15回 0 0.0%)(         4 10.5%)(       
16～20回 1 7.7%)(         6 15.8%)(       
21回以上 0 0.0%)(         6 15.8%)(       
合計 13 100.0%)(      38 100.0%)(      
1時間 1 7.7%)(         0 0.0%)(         
2時間 5 38.5%)(       17 44.7%)(       
3時間 2 15.4%)(       14 36.8%)(       
4時間 4 30.8%)(       6 15.8%)(       
5時間 1 7.7%)(         1 2.6%)(         
合計 13 100.0%)(      38 100.0%)(      
導入しており、導入から２年以上経つ 215 54.2%)(       221 55.4%)(       
導入しており、導入から１年～２年未満である 27 6.8%)(         17 4.3%)(         
導入しており、導入から１年未満である 18 4.5%)(         32 8.0%)(         
導入していない 135 34.0%)(       127 31.8%)(       
無回答 2 0.5%)(         2 0.5%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
教員 141 54.2%)(       158 58.5%)(       
教員以外の学校職員 7 2.7%)(         8 3.0%)(         
契約業者 75 28.8%)(       61 22.6%)(       
その他 37 14.2%)(       43 15.9%)(       
無回答 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
合計 260 100.0%)(      270 100.0%)(      

Q14-1 校務支援システムの導入状況

Q14-2
「校務支援システムを導入している学校」
のみ回答　校務支援システムの管理は主
に誰が行っていますか

Q13-A

平日放課後の補習を実施していますか

実施している場合の回数（週）

実施している場合の時間（一回当たり）

Q13-B

土曜日の学習の指導を実施していますか
（複数回答）

土曜日の学習の指導を「実施している（教
育課程内）」場合のみ回答　実施している
場合の回数（年）（教育課程内）

土曜日の学習の指導を「実施している（教
育課程内）」場合のみ回答　実施している
場合の時間（一日当たり）（教育課程内）

土曜日の学習の指導を「実施している（教
育課程外）」場合のみ回答　実施している
場合の回数（年）（教育課程外）

土曜日の学習の指導を「実施している（教
育課程外）」場合のみ回答　実施している
場合の時間（一日当たり）（教育課程外）

Q12 運営に困難をきたしている学級数
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学校調査 中学校小学校
校内の担当者 110 42.3%)(       115 42.6%)(       
校内の詳しい教職員 94 36.2%)(       86 31.9%)(       
契約業者 34 13.1%)(       36 13.3%)(       
教育委員会の担当者 22 8.5%)(         32 11.9%)(       
その他 0 0.0%)(         1 0.4%)(         
無回答 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
合計 260 100.0%)(      270 100.0%)(      
0台 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
1台 324 81.6%)(       255 63.9%)(       
2台 61 15.4%)(       117 29.3%)(       
3台 6 1.5%)(         15 3.8%)(         
4台 0 0.0%)(         8 2.0%)(         
5台以上 2 0.5%)(         1 0.3%)(         
無回答 4 1.0%)(         3 0.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0台 0 0.0%)(         2 0.5%)(         
1台 140 35.3%)(       70 17.5%)(       
2台 195 49.1%)(       222 55.6%)(       
3台 39 9.8%)(         72 18.0%)(       
4台 9 2.3%)(         14 3.5%)(         
5台 3 0.8%)(         5 1.3%)(         
6台 4 1.0%)(         6 1.5%)(         
7台 4 1.0%)(         1 0.3%)(         
8台以上 1 0.3%)(         3 0.8%)(         
無回答 2 0.5%)(         4 1.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0台 11 2.8%)(         23 5.8%)(         
1台 49 12.3%)(       83 20.8%)(       
2台 35 8.8%)(         73 18.3%)(       
3台 41 10.3%)(       45 11.3%)(       
4台 26 6.5%)(         28 7.0%)(         
5台 21 5.3%)(         26 6.5%)(         
6台 36 9.1%)(         21 5.3%)(         
7～10台 57 14.4%)(       33 8.3%)(         
11～15台 46 11.6%)(       24 6.0%)(         
16～20台 27 6.8%)(         12 3.0%)(         
21台以上 26 6.5%)(         12 3.0%)(         
無回答 22 5.5%)(         19 4.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0台 80 20.2%)(       96 24.1%)(       
1台 164 41.3%)(       172 43.1%)(       
2台 51 12.8%)(       33 8.3%)(         
3台 28 7.1%)(         33 8.3%)(         
4台 10 2.5%)(         15 3.8%)(         
5台 2 0.5%)(         5 1.3%)(         
6～10台 17 4.3%)(         20 5.0%)(         
11～15台 15 3.8%)(         7 1.8%)(         
16～20台 6 1.5%)(         4 1.0%)(         
21台以上 8 2.0%)(         6 1.5%)(         
無回答 16 4.0%)(         8 2.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0% 0 0.0%)(         1 0.3%)(         
70％未満 10 2.5%)(         11 2.8%)(         
70～80％未満 5 1.3%)(         6 1.5%)(         
80～90％未満 7 1.8%)(         7 1.8%)(         
90～100％未満 12 3.0%)(         11 2.8%)(         
100% 353 88.9%)(       352 88.2%)(       
無回答 10 2.5%)(         11 2.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
0% 72 18.1%)(       92 23.1%)(       
80％未満 6 1.5%)(         4 1.0%)(         
80～90％未満 2 0.5%)(         3 0.8%)(         
90～100％未満 3 0.8%)(         4 1.0%)(         
100% 298 75.1%)(       280 70.2%)(       
無回答 16 4.0%)(         16 4.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      

Q14-3

「校務支援システムを導入している学校」
のみ回答　校務支援システムの使用法が
わからない教職員の質問には、主に誰が
答えますか

次の機材をどのくらい設置していますか＿
コピー機

次の機材をどのくらい設置していますか＿
印刷機

次の機材をどのくらい設置していますか＿
実物投影機

次の機材をどのくらい設置していますか＿
電子黒板

次の機材をどのくらい設置していますか＿
教員の校務用コンピューター整備率

次の機材をどのくらい設置していますか＿
普通教室のＬＡＮ整備率

Q15-1

Q15-2

Q15-3

Q15-4

Q15-5

Q15-6
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学校調査 中学校小学校
1～9回 37 9.3%)(         25 6.3%)(         
10回 18 4.5%)(         17 4.3%)(         
11回 18 4.5%)(         18 4.5%)(         
12回 59 14.9%)(       50 12.5%)(       
13回 52 13.1%)(       47 11.8%)(       
14回 44 11.1%)(       53 13.3%)(       
15回 67 16.9%)(       77 19.3%)(       
16回 26 6.5%)(         25 6.3%)(         
17回 12 3.0%)(         20 5.0%)(         
18回 15 3.8%)(         18 4.5%)(         
19回 9 2.3%)(         6 1.5%)(         
20回 9 2.3%)(         10 2.5%)(         
21回以上 23 5.8%)(         25 6.3%)(         
実施していない 3 0.8%)(         0 0.0%)(         
無回答 5 1.3%)(         8 2.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
1回 25 6.3%)(         24 6.0%)(         
2回 13 3.3%)(         15 3.8%)(         
3回 29 7.3%)(         12 3.0%)(         
4回 14 3.5%)(         11 2.8%)(         
5回 19 4.8%)(         12 3.0%)(         
6回 79 19.9%)(       117 29.3%)(       
7～10回 31 7.8%)(         45 11.3%)(       
11回以上 13 3.3%)(         11 2.8%)(         
実施していない 155 39.0%)(       138 34.6%)(       
無回答 19 4.8%)(         14 3.5%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
1回 71 17.9%)(       72 18.0%)(       
2回 28 7.1%)(         21 5.3%)(         
3回 6 1.5%)(         1 0.3%)(         
4回 106 26.7%)(       64 16.0%)(       
5回以上 20 5.0%)(         14 3.5%)(         
実施していない 156 39.3%)(       215 53.9%)(       
無回答 10 2.5%)(         12 3.0%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
1回 41 10.3%)(       
2回 30 7.5%)(         
3回 11 2.8%)(         
4回 127 31.8%)(       
5回以上 44 11.0%)(       
実施していない 127 31.8%)(       
無回答 19 4.8%)(         
合計 399 100.0%)(      
個人情報・成績情報の持ち帰りを禁止している 168 42.3%)(       162 40.6%)(       
個人情報・成績情報の持ち帰りを許可制にしている 148 37.3%)(       150 37.6%)(       
個人情報・成績情報の持ち帰りを届け出制にしている 74 18.6%)(       82 20.6%)(       
個人情報・成績情報の持ち帰りにルールを設けていない 5 1.3%)(         3 0.8%)(         
その他 1 0.3%)(         1 0.3%)(         
無回答 1 0.3%)(         1 0.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
銀行振込・口座引落し 302 76.1%)(       285 71.4%)(       
手渡し 42 10.6%)(       47 11.8%)(       
どちらも可能としている 48 12.1%)(       41 10.3%)(       
給食費の支払いなし（自治体負担・弁当） 4 1.0%)(         5 1.3%)(         
無回答 1 0.3%)(         21 5.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
銀行振込・口座引落し 174 43.8%)(       231 57.9%)(       
手渡し 133 33.5%)(       70 17.5%)(       
どちらも可能としている 62 15.6%)(       51 12.8%)(       
無回答 28 7.1%)(         47 11.8%)(       
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
副校長・教頭 1 1.1%)(         6 6.8%)(         
学級担任 21 23.3%)(       13 14.8%)(       
学級担任以外の教員 5 5.6%)(         11 12.5%)(       
事務職員 57 63.3%)(       45 51.1%)(       
自治体 2 2.2%)(         3 3.4%)(         
その他 3 3.3%)(         9 10.2%)(       
無回答 1 1.1%)(         1 1.1%)(         
合計 90 100.0%)(      88 100.0%)(      
副校長・教頭 2 1.0%)(         6 5.0%)(         
学級担任 141 72.3%)(       35 28.9%)(       
学級担任以外の教員 5 2.6%)(         36 29.8%)(       
事務職員 41 21.0%)(       39 32.2%)(       
その他 3 1.5%)(         5 4.1%)(         
無回答 3 1.5%)(         0 0.0%)(         
合計 195 100.0%)(      121 100.0%)(      

ノー部活デーの実施回数（月）

職員会議の実施回数（年間）

学校閉庁日の実施回数（年間）

ノー残業デーの実施回数（月）

Q19-B

Q18-Bで「手渡し」「どちらも可能としてい
る」場合のみ回答　学納金の徴収は誰が
担当していますか＿その他の学納金（学
用品、ＰＴＡ会費、修学旅行費）

Q18-A
学納金の処理をどのように行っています
か＿給食費

Q18-B
学納金の処理をどのように行っています
か＿その他の学納金（学用品、ＰＴＡ会
費、修学旅行費）

Q19-A
Q18-Aで「手渡し」「どちらも可能としてい
る」場合のみ回答　学納金の徴収は誰が
担当していますか＿給食費

Ｑ17
情報の持ち出し制限をどのように行ってい
ますか

Q16-1

Q16-2

Q16-3

Q16-4
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学校調査 中学校小学校
副校長・教頭 77 19.6%)(       28 7.1%)(         
学級担任 81 20.6%)(       81 20.6%)(       
学級担任以外の教員 18 4.6%)(         37 9.4%)(         
事務職員 178 45.3%)(       169 42.9%)(       
自治体 29 7.4%)(         36 9.1%)(         
その他 6 1.5%)(         19 4.8%)(         
無回答 4 1.0%)(         24 6.1%)(         
合計 393 100.0%)(      394 100.0%)(      
副校長・教頭 70 17.6%)(       38 9.5%)(         
学級担任 200 50.4%)(       129 32.3%)(       
学級担任以外の教員 7 1.8%)(         72 18.0%)(       
事務職員 117 29.5%)(       150 37.6%)(       
その他 2 0.5%)(         7 1.8%)(         
無回答 1 0.3%)(         3 0.8%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
8時以前 53 13.4%)(       73 18.3%)(       
8時01分～10分 71 17.9%)(       99 24.8%)(       
8時11分～20分 192 48.4%)(       181 45.4%)(       
8時21分～30分 77 19.4%)(       45 11.3%)(       
8時31分～40分 1 0.3%)(         0 0.0%)(         
無回答 3 0.8%)(         1 0.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
16時30分以前 47 11.8%)(       67 16.8%)(       
16時31分～40分 69 17.4%)(       100 25.1%)(       
16時41分～50分 195 49.1%)(       185 46.4%)(       
16時51分～17時 79 19.9%)(       44 11.0%)(       
17時01分以降 4 1.0%)(         2 0.5%)(         
無回答 3 0.8%)(         1 0.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
報告や点呼、目視などで管理職が出勤を確認している 142 35.8%)(       183 45.9%)(       
出勤簿への押印などで出勤を確認している 161 40.6%)(       119 29.8%)(       
タイムカードなどで出勤の時刻を記録している 34 8.6%)(         37 9.3%)(         
校務支援システムなどＩＣＴを活用して出勤の時刻を記録している 56 14.1%)(       47 11.8%)(       
特に何も行っていない 3 0.8%)(         12 3.0%)(         
その他 0 0.0%)(         0 0.0%)(         
無回答 1 0.3%)(         1 0.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
報告や点呼、目視などで管理職が退勤を確認している 245 61.7%)(       231 57.9%)(       
タイムカードなどで退勤の時刻を記録している 41 10.3%)(       53 13.3%)(       
校務支援システムなどＩＣＴを活用して退勤の時刻を記録している 66 16.6%)(       53 13.3%)(       
特に何も行っていない 43 10.8%)(       55 13.8%)(       
その他 1 0.3%)(         6 1.5%)(         
無回答 1 0.3%)(         1 0.3%)(         
合計 397 100.0%)(      399 100.0%)(      
校務を複数人で担当する 210 52.9%)(       232 58.1%)(       
校内会議の精選・会議時間の短縮 362 91.2%)(       339 85.0%)(       
学校行事の精選 236 59.4%)(       218 54.6%)(       
サポートスタッフの活用 62 15.6%)(       50 12.5%)(       
ＩＣＴの活用 213 53.7%)(       173 43.4%)(       
特に何も行っていない 7 1.8%)(         14 3.5%)(         
その他 25 6.3%)(         13 3.3%)(         
無回答 1 0.3%)(         1 0.3%)(         
回答件数 397 - 399 -

Q24
教職員の勤務時間縮減に向けて次のよう
な取組が行われていますか（複数回答）

Q21

定められている勤務開始時刻

定められている勤務終了時刻

Q22
教員の毎日の出勤時刻の管理をどのよう
に行っていますか

Q23
教員の毎日の退勤時刻の管理をどのよう
に行っていますか

Q20-A

Q18-Aで「給食費の支払いなし（自治体負
担・弁当）」の場合を除いて回答　学納金
の未納の督促等を誰が担当していますか
＿給食費

Q20-B
学納金の未納の督促等を誰が担当してい
ますか＿その他の学納金（学用品、ＰＴＡ
会費、修学旅行費）
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教員調査
男性 2721 38.7%)(        4643 57.7%)(        
女性 4292 61.0%)(        3372 41.9%)(        
無回答 23 0.3%)(          34 0.4%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
～30歳 1750 24.9%)(        2009 25.0%)(        
31-40歳 1378 19.6%)(        1647 20.5%)(        
41-50歳 1634 23.2%)(        1742 21.6%)(        
51-60歳 2134 30.3%)(        2473 30.7%)(        
61歳以上 95 1.4%)(          105 1.3%)(          
無回答 45 0.6%)(          73 0.9%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
校長 305 4.3%)(          286 3.6%)(          
副校長・教頭 339 4.8%)(          321 4.0%)(          
主幹教諭 177 2.5%)(          228 2.8%)(          
指導教諭 34 0.5%)(          43 0.5%)(          
教諭 5223 74.2%)(        6149 76.4%)(        
講師 590 8.4%)(          673 8.4%)(          
養護教諭 281 4.0%)(          285 3.5%)(          
栄養教諭 68 1.0%)(          30 0.4%)(          
その他 1 0.0%)(          5 0.1%)(          
無回答 18 0.3%)(          29 0.4%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
正規任用（再任用を除く） 5972 84.9%)(        6882 85.5%)(        
再任用 93 1.3%)(          106 1.3%)(          
臨時的任用（常勤） 850 12.1%)(        935 11.6%)(        
無回答 121 1.7%)(          126 1.6%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
0年 166 2.4%)(          153 1.9%)(          
1年 266 3.8%)(          278 3.5%)(          
2～5年 1087 15.4%)(        1229 15.3%)(        
6～10年 1102 15.7%)(        1251 15.5%)(        
11～15年 732 10.4%)(        811 10.1%)(        
16～20年 534 7.6%)(          642 8.0%)(          
21～25年 677 9.6%)(          786 9.8%)(          
26～30年 884 12.6%)(        1106 13.7%)(        
31～35年 958 13.6%)(        1202 14.9%)(        
36～40年 421 6.0%)(          342 4.2%)(          
41年以上 10 0.1%)(          19 0.2%)(          
無回答 199 2.8%)(          230 2.9%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
1年未満 1803 25.6%)(        1979 24.6%)(        
1年～2年未満 1363 19.4%)(        1573 19.5%)(        
2年～3年未満 1114 15.8%)(        1296 16.1%)(        
3年～4年未満 804 11.4%)(        899 11.2%)(        
4年～5年未満 651 9.3%)(          721 9.0%)(          
5年～6年未満 539 7.7%)(          596 7.4%)(          
6年以上 598 8.5%)(          812 10.1%)(        
無回答 164 2.3%)(          173 2.1%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
学級担任（単式）をしている 4374 62.2%)(        
複式学級の担任をしている 32 0.5%)(          
特別支援学級の担任をしている 700 9.9%)(          
学級担任をしておらず専科指導を担当している 582 8.3%)(          
学級担任をしておらず、通級指導または日本語指導を担当している 129 1.8%)(          
上記のいずれにも当てはまらない 1109 15.8%)(        
無回答 110 1.6%)(          
合計 7036 100.0%)(      
小1 750 17.1%)(        
小2 760 17.4%)(        
小3 711 16.3%)(        
小4 705 16.1%)(        
小5 688 15.7%)(        
小6 696 15.9%)(        
無回答 64 1.5%)(          
合計 4374 100.0%)(      
1～5人 448 8.8%)(          
6～10人 276 5.4%)(          
11～15人 129 2.5%)(          
16～20人 226 4.4%)(          
21～25人 598 11.7%)(        
26～30人 1335 26.1%)(        
31～35人 1530 30.0%)(        
36～40人 493 9.7%)(          
41～45人 35 0.7%)(          
無回答 36 0.7%)(          
合計 5106 100.0%)(      

小学校

あなたは学級担任をしていますか

担任の学年はどれですか

Q5-1で「学級担任（単式）をしている」「複
式学級の担任をしている」「特別支援学級
の担任をしている」場合のみ回答　担任を
している学級の児童数は何人ですか

Q5-1

Q5-2

中学校

Q1 性別

Q2 年齢

Q3-1 職名

Q3-2 雇用形態

Q4-1 教員歴（行政歴を含む）

Q4-2 現在校の勤務期間(平成28年9月1日現在)
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教員調査 小学校 中学校
国語 20 3.4%)(          
社会 11 1.9%)(          
算数 152 26.1%)(        
理科 129 22.2%)(        
生活 0 0.0%)(          
音楽 121 20.8%)(        
図画工作 42 7.2%)(          
家庭 26 4.5%)(          
体育 5 0.9%)(          
外国語活動 10 1.7%)(          
その他 64 11.0%)(        
無回答 2 0.3%)(          
合計 582 100.0%)(      
1～5人 2 0.3%)(          
6～10人 15 2.6%)(          
11～15人 24 4.1%)(          
16～20人 39 6.7%)(          
21～25人 60 10.3%)(        
26～30人 136 23.4%)(        
31～35人 221 38.0%)(        
36～40人 62 10.7%)(        
41～45人 1 0.2%)(          
無回答 22 3.8%)(          
合計 582 100.0%)(      
学級担任（単式）をしている 3698 45.9%)(        
複式学級の担任をしている 15 0.2%)(          
特別支援学級の担任をしている 623 7.7%)(          
学級担任をしておらず、通級指導または日本語指導を担当している 210 2.6%)(          
上記のいずれにも当てはまらない 3257 40.5%)(        
無回答 246 3.1%)(          
合計 8049 100.0%)(      
中1 1167 31.6%)(        
中2 1157 31.3%)(        
中3 1238 33.5%)(        
無回答 136 3.7%)(          
合計 3698 100.0%)(      
1～5人 433 10.0%)(        
6～10人 150 3.5%)(          
11～15人 43 1.0%)(          
16～20人 43 1.0%)(          
21～25人 153 3.5%)(          
26～30人 576 13.3%)(        
31～35人 1561 36.0%)(        
36～40人 1302 30.0%)(        
41～45人 49 1.1%)(          
無回答 26 0.6%)(          
合計 4336 100.0%)(      
国語 951 11.8%)(        
社会 876 10.9%)(        
数学 1148 14.3%)(        
理科 925 11.5%)(        
音楽 328 4.1%)(          
美術 255 3.2%)(          
保健体育 820 10.2%)(        
技術･家庭 450 5.6%)(          
外国語 1080 13.4%)(        
その他 192 2.4%)(          
教科を担当していない 551 6.8%)(          
無回答 473 5.9%)(          
合計 8049 100.0%)(      
1～5人 240 3.4%)(          
6～10人 134 1.9%)(          
11～15人 95 1.4%)(          
16～20人 218 3.1%)(          
21～25人 366 5.2%)(          
26～30人 1089 15.5%)(        
31～35人 2591 36.9%)(        
36～40人 2122 30.2%)(        
41人以上 28 0.4%)(          
無回答 142 2.0%)(          
合計 7025 100.0%)(      
顧問をしている 6803 84.5%)(        
顧問はしていない 1143 14.2%)(        
無回答 103 1.3%)(          
合計 8049 100.0%)(      
0日 54 0.8%)(          
1日 135 2.0%)(          
2日 149 2.2%)(          
3日 235 3.5%)(          
4日 354 5.2%)(          
5日 1322 19.4%)(        
6日 3344 49.2%)(        
7日 1025 15.1%)(        
無回答 185 2.7%)(          
合計 6803 100.0%)(      

Q5-1で「学級担任をしておらず専科指導
を担当している」場合のみ回答　あなたの
専科指導の教科・領域は何ですか

Q5-1で「学級担任をしておらず専科指導
を担当している」場合のみ回答　授業を担
当している学級の、1学級あたりの平均児
童数は何人ですか

あなたは学級担任をしていますか

担任の学年はどれですか

Q6-1で「学級担任（単式）をしている」「複
式学級の担任をしている」「特別支援学級
の担任をしている」場合のみ回答　担任を
している学級の生徒数は何人ですか

Q5-4

Q5-3

あなたは部活動の顧問をしていますか

あなたが担当している教科は何ですか

授業を担当している学級の、1学級あたり
の平均生徒数は何人ですか

担当している部活動の週平均活動日数

Q6-1

Q6-2

Q7-1

Q7-2

Q8-1
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教員調査 小学校 中学校
十分備えている 1048 15.4%)(        
ある程度備えている 2597 38.2%)(        
どちらともいえない 780 11.5%)(        
あまり備えていない 1285 18.9%)(        
全く備えていない 1027 15.1%)(        
無回答 66 1.0%)(          
合計 6803 100.0%)(      
野球部 534 7.8%)(          
サッカー部 438 6.4%)(          
バレーボール部 627 9.2%)(          
バスケットボール部 773 11.4%)(        
陸上部 399 5.9%)(          
卓球部 565 8.3%)(          
テニス部（硬式・軟式） 772 11.3%)(        
柔道部 144 2.1%)(          
剣道部 315 4.6%)(          
バドミントン部 227 3.3%)(          
ソフトボール部 149 2.2%)(          
水泳部 123 1.8%)(          
吹奏楽部 514 7.6%)(          
美術部 325 4.8%)(          
合唱部 76 1.1%)(          
その他運動部 207 3.0%)(          
その他文化系部 604 8.9%)(          
無回答 11 0.2%)(          
合計 6803 100.0%)(      
教務主任 294 4.2%)(          283 3.5%)(          
生活・生徒指導主任 287 4.1%)(          287 3.6%)(          
進路指導主任 16 0.2%)(          287 3.6%)(          
保健主任 256 3.6%)(          255 3.2%)(          
研究主任 283 4.0%)(          261 3.2%)(          
庶務主任 25 0.4%)(          17 0.2%)(          
学年主任 1498 21.3%)(        873 10.8%)(        
教科主任 1811 25.7%)(        1940 24.1%)(        
その他の主任 896 12.7%)(        794 9.9%)(          
担当していない 2912 41.4%)(        3771 46.9%)(        
無回答 180 2.6%)(          205 2.5%)(          
回答件数 7036 - 8049 -
教務 775 11.0%)(        1043 13.0%)(        
生活・生徒指導 1197 17.0%)(        1818 22.6%)(        
進路指導 49 0.7%)(          678 8.4%)(          
保健・環境 1178 16.7%)(        1201 14.9%)(        
研修・研究 1216 17.3%)(        976 12.1%)(        
庶務・会計 689 9.8%)(          921 11.4%)(        
特別支援教育コーディネーター 468 6.7%)(          373 4.6%)(          
児童会・生徒会 863 12.3%)(        1258 15.6%)(        
広報 289 4.1%)(          371 4.6%)(          
渉外・地域連携 533 7.6%)(          631 7.8%)(          
その他 2132 30.3%)(        1985 24.7%)(        
担当していない・無回答 767 10.9%)(        618 7.7%)(          
回答件数 7036 - 8049 -
1～15コマ 481 6.8%)(          1263 15.7%)(        
16～20コマ 302 4.3%)(          4026 50.0%)(        
21～25コマ 2409 34.2%)(        1675 20.8%)(        
26コマ以上 2882 41.0%)(        118 1.5%)(          
0コマ 438 6.2%)(          622 7.7%)(          
無回答 524 7.4%)(          345 4.3%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
0～2日 262 3.7%)(          762 9.5%)(          
3～5日 678 9.6%)(          1676 20.8%)(        
6～10日 2126 30.2%)(        2690 33.4%)(        
11～15日 1596 22.7%)(        1094 13.6%)(        
16～20日 1099 15.6%)(        605 7.5%)(          
21日以上 192 2.7%)(          122 1.5%)(          
昨年の勤務が1年未満 204 2.9%)(          186 2.3%)(          
無回答 879 12.5%)(        914 11.4%)(        
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
0～15分以内 2267 32.2%)(        2322 28.8%)(        
16～30分以内 2734 38.9%)(        3139 39.0%)(        
31～45分以内 1099 15.6%)(        1338 16.6%)(        
46分～1時間以内 630 9.0%)(          817 10.2%)(        
1時間1分～1時間30分以内 245 3.5%)(          347 4.3%)(          
1時間31分～2時間以内 31 0.4%)(          50 0.6%)(          
2時間1分以上 1 0.0%)(          5 0.1%)(          
無回答 29 0.4%)(          31 0.4%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      

自宅から学校への通勤時間はどれくらい
ですか

Q8-2
担当の部活動について、あなたは指導可
能な知識や技術を備えていると思います
か

Q8-3 あなたが担当している部活動は何ですか

昨年にあなたが取得した有給休暇は何日
程度でしたか

あなたは主任（主事）を担当していますか
（複数回答）

あなたはどのような校務分掌を担当してい
ますか(複数回答)

あなたは1週間に何コマの授業を担当して
いますか

Q12

Q13

Q9

Q10

Q11

221 



教員調査 小学校 中学校
子どもがいる 3940 56.0%)(        4276 53.1%)(        
子どもはいない 3028 43.0%)(        3689 45.8%)(        
無回答 68 1.0%)(          84 1.0%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
0～3歳 647 16.4%)(        756 17.7%)(        
4～6歳 346 8.8%)(          343 8.0%)(          
7～12歳 573 14.5%)(        678 15.9%)(        
13～18歳 815 20.7%)(        914 21.4%)(        
19歳以上 1545 39.2%)(        1570 36.7%)(        
無回答 14 0.4%)(          15 0.4%)(          
合計 3940 100.0%)(      4276 100.0%)(      
配慮がある 402 10.2%)(        371 8.7%)(          
特別な配慮はない 3232 82.0%)(        3546 82.9%)(        
無回答 306 7.8%)(          359 8.4%)(          
合計 3940 100.0%)(      4276 100.0%)(      
自宅に介護が必要な人がいる 346 4.9%)(          443 5.5%)(          
自宅外に介護が必要な人がいる 956 13.6%)(        1115 13.9%)(        
介護を要する人はいない 5633 80.1%)(        6418 79.7%)(        
無回答 122 1.7%)(          104 1.3%)(          
回答件数 7036 - 8049 -
配慮がある 133 10.4%)(        163 10.7%)(        
特別な配慮はない 1108 86.5%)(        1319 86.4%)(        
無回答 40 3.1%)(          45 2.9%)(          
合計 1281 100.0%)(      1527 100.0%)(      
いつも使える 4787 68.0%)(        5690 70.7%)(        
使えることが多い 2058 29.2%)(        2164 26.9%)(        
使えないことが多い 168 2.4%)(          156 1.9%)(          
使えない 9 0.1%)(          12 0.1%)(          
無回答 14 0.2%)(          27 0.3%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
枚数制限等の利用制限がある 71 40.1%)(        56 33.3%)(        
台数が足りない 118 66.7%)(        96 57.1%)(        
その他 20 11.3%)(        40 23.8%)(        
回答件数 177 - 168 -
いつも使える 4639 65.9%)(        5575 69.3%)(        
使えることが多い 2211 31.4%)(        2272 28.2%)(        
使えないことが多い 156 2.2%)(          156 1.9%)(          
使えない 12 0.2%)(          9 0.1%)(          
無回答 18 0.3%)(          37 0.5%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
枚数制限等の利用制限がある 18 10.7%)(        14 8.5%)(          
台数が足りない 135 80.4%)(        128 77.6%)(        
その他 27 16.1%)(        33 20.0%)(        
回答件数 168 - 165 -
よく使う 460 6.5%)(          411 5.1%)(          
時々使う 661 9.4%)(          542 6.7%)(          
あまり使わない 1114 15.8%)(        842 10.5%)(        
使わない 4476 63.6%)(        5878 73.0%)(        
無回答 325 4.6%)(          376 4.7%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
いつも使える 798 35.7%)(        694 38.7%)(        
使えることが多い 941 42.1%)(        706 39.3%)(        
使えないことが多い 312 14.0%)(        243 13.5%)(        
使えない 117 5.2%)(          109 6.1%)(          
無回答 67 3.0%)(          43 2.4%)(          
合計 2235 100.0%)(      1795 100.0%)(      
よく使う 1103 15.7%)(        387 4.8%)(          
時々使う 1494 21.2%)(        825 10.2%)(        
あまり使わない 1657 23.6%)(        1359 16.9%)(        
使わない 2488 35.4%)(        5103 63.4%)(        
無回答 294 4.2%)(          375 4.7%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
いつも使える 2258 53.1%)(        1150 44.7%)(        
使えることが多い 1438 33.8%)(        978 38.0%)(        
使えないことが多い 347 8.2%)(          279 10.9%)(        
使えない 85 2.0%)(          93 3.6%)(          
無回答 126 3.0%)(          71 2.8%)(          
合計 4254 100.0%)(      2571 100.0%)(      
そうである 2787 39.6%)(        3044 37.8%)(        
まあそうである 2855 40.6%)(        3277 40.7%)(        
少しそうである 1120 15.9%)(        1374 17.1%)(        
全くそうでない 254 3.6%)(          314 3.9%)(          
無回答 20 0.3%)(          40 0.5%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
そうである 1818 25.8%)(        1865 23.2%)(        
まあそうである 2166 30.8%)(        2343 29.1%)(        
少しそうである 2218 31.5%)(        2745 34.1%)(        
全くそうでない 814 11.6%)(        1056 13.1%)(        
無回答 20 0.3%)(          40 0.5%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      

あなたには子どもがいますか

「子どもがいる」場合のみ回答　一番年下
の子どもの年齢はいくつですか

Q14-1で「子どもがいる」場合のみ回答
子どもがいることで、職場から勤務時間や
業務内容に配慮がありますか

以下の機器を、あなたの使いたいときにい
つでも使えますか　印刷機

Q16-1 2.で「使えないことが多い」または
「使えない」場合のみ回答　その理由はど
れですか　印刷機（複数回答）

以下の機器について、授業での利用状況
はどれですか　電子黒板

Q17-1 1.で「よく使う」「時々使う」「あまり使
わない」場合のみ回答　以下の機器をあ
なたの使いたいときにいつでも使えますか
電子黒板

あまりに仕事が多すぎるQ18-1

Q18-2 仕事量が多くて、仕事がこなしきれない

Q17-2
2.

以下の機器について、授業での利用状況
はどれですか　実物投影機

Q17-1 2.で「よく使う」「時々使う」「あまり使
わない」場合のみ回答　以下の機器をあ
なたの使いたいときにいつでも使えますか
実物投影機

あなたには現在介護を要する人がいます
か（複数回答）

Q15-1で「自宅に介護が必要な人がいる」
「自宅外に介護が必要な人がいる」場合
のみ回答　介護が必要な人がいることで、
職場から勤務時間や業務内容に配慮が

以下の機器を、あなたの使いたいときにい
つでも使えますか　コピー機

Q16-1 1.で「使えないことが多い」または
「使えない」場合のみ回答　その理由はど
れですか　コピー機（複数回答）

Q14-1

Q14-2

Q15-2

Q15-1

Q16-1
1.

Q16-2
1.

Q16-1
2.

Q16-2
2.

Q17-1
1.

Q17-2
1.

Q17-1
2.
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教員調査 小学校 中学校
そうである 1740 24.7%)(        1933 24.0%)(        
まあそうである 2454 34.9%)(        2749 34.2%)(        
少しそうである 1973 28.0%)(        2295 28.5%)(        
全くそうでない 830 11.8%)(        1001 12.4%)(        
無回答 39 0.6%)(          71 0.9%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
そうである 2999 42.6%)(        3454 42.9%)(        
まあそうである 2274 32.3%)(        2542 31.6%)(        
少しそうである 1452 20.6%)(        1674 20.8%)(        
全くそうでない 292 4.2%)(          344 4.3%)(          
無回答 19 0.3%)(          35 0.4%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
そうである 1170 16.6%)(        1347 16.7%)(        
まあそうである 1931 27.4%)(        2108 26.2%)(        
少しそうである 2888 41.0%)(        3272 40.7%)(        
全くそうでない 1025 14.6%)(        1287 16.0%)(        
無回答 22 0.3%)(          35 0.4%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
そうである 994 14.1%)(        1225 15.2%)(        
まあそうである 2289 32.5%)(        2570 31.9%)(        
少しそうである 2926 41.6%)(        3280 40.8%)(        
全くそうでない 807 11.5%)(        936 11.6%)(        
無回答 20 0.3%)(          38 0.5%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
そうである 1044 14.8%)(        1240 15.4%)(        
まあそうである 1888 26.8%)(        2142 26.6%)(        
少しそうである 3114 44.3%)(        3502 43.5%)(        
全くそうでない 964 13.7%)(        1121 13.9%)(        
無回答 26 0.4%)(          44 0.5%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
そうである 1116 15.9%)(        1122 13.9%)(        
まあそうである 3911 55.6%)(        4269 53.0%)(        
少しそうである 1763 25.1%)(        2267 28.2%)(        
全くそうでない 227 3.2%)(          352 4.4%)(          
無回答 19 0.3%)(          39 0.5%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
そうである 1179 16.8%)(        1253 15.6%)(        
まあそうである 3822 54.3%)(        4182 52.0%)(        
少しそうである 1761 25.0%)(        2140 26.6%)(        
全くそうでない 246 3.5%)(          427 5.3%)(          
無回答 28 0.4%)(          47 0.6%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
そうである 992 14.1%)(        1107 13.8%)(        
まあそうである 3372 47.9%)(        3543 44.0%)(        
少しそうである 2138 30.4%)(        2574 32.0%)(        
全くそうでない 509 7.2%)(          781 9.7%)(          
無回答 25 0.4%)(          44 0.5%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
そうである 240 3.4%)(          309 3.8%)(          
まあそうである 442 6.3%)(          591 7.3%)(          
少しそうである 2563 36.4%)(        3116 38.7%)(        
全くそうでない 3771 53.6%)(        3988 49.5%)(        
無回答 20 0.3%)(          45 0.6%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
そうである 329 4.7%)(          521 6.5%)(          
まあそうである 828 11.8%)(        1125 14.0%)(        
少しそうである 3303 46.9%)(        3980 49.4%)(        
全くそうでない 2548 36.2%)(        2378 29.5%)(        
無回答 28 0.4%)(          45 0.6%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
そうである 812 11.5%)(        988 12.3%)(        
まあそうである 829 11.8%)(        1095 13.6%)(        
少しそうである 2875 40.9%)(        3252 40.4%)(        
全くそうでない 2487 35.3%)(        2653 33.0%)(        
無回答 33 0.5%)(          61 0.8%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
そうである 1613 22.9%)(        1494 18.6%)(        
まあそうである 3481 49.5%)(        3886 48.3%)(        
少しそうである 1647 23.4%)(        2203 27.4%)(        
全くそうでない 258 3.7%)(          409 5.1%)(          
無回答 37 0.5%)(          57 0.7%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
そうである 2975 42.3%)(        3178 39.5%)(        
まあそうである 3150 44.8%)(        3736 46.4%)(        
少しそうである 764 10.9%)(        938 11.7%)(        
全くそうでない 118 1.7%)(          151 1.9%)(          
無回答 29 0.4%)(          46 0.6%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      

自分の仕事について、自分の意見を反映
することができる

仕事の進め方を、自分で決めることができ
る

仕事のペースを自分で決めることができる

職場で人間関係のトラブルがよくある

職場のメンバー間の意思疎通がよくいっ
ていない

職場や仕事先に苦手な人がいる

職場の人たちは、自分の仕事がスムーズ
にいくように配慮してくれる

職場の人たちと気軽に話ができる

Q18-13

これまでの経験だけでは対処できない仕
事をすることがよくある

Q18-8

Q18-9

Q18-10

Q18-11

Q18-12

Q18-4 期限に追われて仕事をすることがよくある

Q18-5 仕事に行き詰ることがよくある

Q18-6 複雑で困難な仕事が多い

Q18-3 猛烈に働くことが必要だ

Q18-14

Q18-15

Q18-7
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教員調査 小学校 中学校
そうである 2828 40.2%)(        2808 34.9%)(        
まあそうである 3218 45.7%)(        3799 47.2%)(        
少しそうである 869 12.4%)(        1245 15.5%)(        
全くそうでない 96 1.4%)(          159 2.0%)(          
無回答 25 0.4%)(          38 0.5%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
そうである 1683 23.9%)(        1488 18.5%)(        
まあそうである 2708 38.5%)(        2849 35.4%)(        
少しそうである 2050 29.1%)(        2769 34.4%)(        
全くそうでない 567 8.1%)(          878 10.9%)(        
無回答 28 0.4%)(          65 0.8%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
そうである 3311 47.1%)(        3356 41.7%)(        
まあそうである 2845 40.4%)(        3348 41.6%)(        
少しそうである 741 10.5%)(        1108 13.8%)(        
全くそうでない 118 1.7%)(          193 2.4%)(          
無回答 21 0.3%)(          44 0.5%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
そうである 1910 27.1%)(        2043 25.4%)(        
まあそうである 3582 50.9%)(        3964 49.2%)(        
少しそうである 1370 19.5%)(        1791 22.3%)(        
全くそうでない 152 2.2%)(          212 2.6%)(          
無回答 22 0.3%)(          39 0.5%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
そうである 2317 32.9%)(        2426 30.1%)(        
まあそうである 3244 46.1%)(        3624 45.0%)(        
少しそうである 1259 17.9%)(        1679 20.9%)(        
全くそうでない 192 2.7%)(          286 3.6%)(          
無回答 24 0.3%)(          34 0.4%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
1（まったくない） 913 13.0%)(        1019 12.7%)(        
2 1791 25.5%)(        2035 25.3%)(        
3 1153 16.4%)(        1145 14.2%)(        
4 1277 18.1%)(        1465 18.2%)(        
5 1075 15.3%)(        1297 16.1%)(        
6 579 8.2%)(          686 8.5%)(          
7（とてもよくある） 202 2.9%)(          337 4.2%)(          
無回答 46 0.7%)(          65 0.8%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
1（まったくなかった） 448 6.4%)(          522 6.5%)(          
2 1645 23.4%)(        1979 24.6%)(        
3 1318 18.7%)(        1388 17.2%)(        
4 1619 23.0%)(        1804 22.4%)(        
5 1335 19.0%)(        1520 18.9%)(        
6 530 7.5%)(          632 7.9%)(          
7（いつもそうだった） 98 1.4%)(          141 1.8%)(          
無回答 43 0.6%)(          63 0.8%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
1（まったくなかった） 459 6.5%)(          477 5.9%)(          
2 1714 24.4%)(        1875 23.3%)(        
3 1237 17.6%)(        1329 16.5%)(        
4 1511 21.5%)(        1704 21.2%)(        
5 1394 19.8%)(        1682 20.9%)(        
6 576 8.2%)(          745 9.3%)(          
7（いつもそうだった） 101 1.4%)(          165 2.0%)(          
無回答 44 0.6%)(          72 0.9%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
1（明確な目標や目的はまったくなかった） 72 1.0%)(          95 1.2%)(          
2 226 3.2%)(          285 3.5%)(          
3 394 5.6%)(          458 5.7%)(          
4 1112 15.8%)(        1280 15.9%)(        
5 1907 27.1%)(        2006 24.9%)(        
6 2272 32.3%)(        2523 31.3%)(        
7（とても明確な目標や目的があった） 1010 14.4%)(        1333 16.6%)(        
無回答 43 0.6%)(          69 0.9%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
1（とてもよくある） 277 3.9%)(          354 4.4%)(          
2 605 8.6%)(          800 9.9%)(          
3 1016 14.4%)(        1257 15.6%)(        
4 1219 17.3%)(        1455 18.1%)(        
5 872 12.4%)(        968 12.0%)(        
6 1925 27.4%)(        2006 24.9%)(        
7（まったくない） 1062 15.1%)(        1130 14.0%)(        
無回答 60 0.9%)(          79 1.0%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      

Q19-5
あなたは､不当な扱いを受けているという
気持ちになることがありますか

Q19-3
あなたは､あてにしていた人にがっかりさ
せられたことがありますか

Q19-4 今まで､あなたの人生には

仕事で困難なことが起きた場合、職場の
人たちの援助・助言が得られる

職場の人たちは、自分の個人的な問題に
も相談にのってくれる

やりがい、誇りをもてる仕事をしている

自分の能力が発揮できる仕事である

達成感や満足感を得られる仕事をしてい
る

Q19-1

あなたは、自分の周りで起こっていること
がどうでもいい､という気持ちになることが
ありますか
（感じ方をよく表している番号を選択。最小
の数字は１、最大の数字は7。以下Q19-
13まで同様。）

Q19-2

Q18-16

Q18-17

Q18-18

あなたは、これまでに､よく知っていると
思っていた人の、思わぬ行動に驚かされ
たことがありますか

Q18-19

Q18-20
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教員調査 小学校 中学校
1（とてもよくある） 391 5.6%)(          463 5.8%)(          
2 853 12.1%)(        982 12.2%)(        
3 1373 19.5%)(        1559 19.4%)(        
4 1260 17.9%)(        1446 18.0%)(        
5 1069 15.2%)(        1198 14.9%)(        
6 1551 22.0%)(        1755 21.8%)(        
7（まったくない） 480 6.8%)(          577 7.2%)(          
無回答 59 0.8%)(          69 0.9%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
1（喜びと満足を与えてくれる） 597 8.5%)(          579 7.2%)(          
2 1696 24.1%)(        1762 21.9%)(        
3 1963 27.9%)(        2133 26.5%)(        
4 1796 25.5%)(        2159 26.8%)(        
5 619 8.8%)(          796 9.9%)(          
6 254 3.6%)(          416 5.2%)(          
7（つらく退屈である） 62 0.9%)(          131 1.6%)(          
無回答 49 0.7%)(          73 0.9%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
1（とてもよくある） 219 3.1%)(          284 3.5%)(          
2 597 8.5%)(          634 7.9%)(          
3 1146 16.3%)(        1284 16.0%)(        
4 1253 17.8%)(        1409 17.5%)(        
5 1105 15.7%)(        1246 15.5%)(        
6 2023 28.8%)(        2297 28.5%)(        
7（まったくない） 638 9.1%)(          812 10.1%)(        
無回答 55 0.8%)(          83 1.0%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
1（とてもよくある） 421 6.0%)(          553 6.9%)(          
2 895 12.7%)(        1084 13.5%)(        
3 1513 21.5%)(        1683 20.9%)(        
4 1259 17.9%)(        1469 18.3%)(        
5 771 11.0%)(        904 11.2%)(        
6 1550 22.0%)(        1622 20.2%)(        
7（まったくない） 567 8.1%)(          655 8.1%)(          
無回答 60 0.9%)(          79 1.0%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
1（まったくなかった） 205 2.9%)(          244 3.0%)(          
2 721 10.2%)(        847 10.5%)(        
3 635 9.0%)(          657 8.2%)(          
4 949 13.5%)(        1063 13.2%)(        
5 1477 21.0%)(        1685 20.9%)(        
6 1794 25.5%)(        2100 26.1%)(        
7（よくあった） 1196 17.0%)(        1385 17.2%)(        
無回答 59 0.8%)(          68 0.8%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
1（そのことを過大に評価したり、過小に評価してきた） 141 2.0%)(          137 1.7%)(          
2 473 6.7%)(          477 5.9%)(          
3 1002 14.2%)(        1103 13.7%)(        
4 2411 34.3%)(        2638 32.8%)(        
5 1466 20.8%)(        1676 20.8%)(        
6 1235 17.6%)(        1576 19.6%)(        
7（適切な見方をしてきた） 245 3.5%)(          374 4.6%)(          
無回答 63 0.9%)(          68 0.8%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
1（とてもよくある） 79 1.1%)(          154 1.9%)(          
2 251 3.6%)(          370 4.6%)(          
3 634 9.0%)(          864 10.7%)(        
4 989 14.1%)(        1230 15.3%)(        
5 1138 16.2%)(        1241 15.4%)(        
6 2455 34.9%)(        2632 32.7%)(        
7（まったくない） 1423 20.2%)(        1495 18.6%)(        
無回答 67 1.0%)(          63 0.8%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
1（とてもよくある） 101 1.4%)(          122 1.5%)(          
2 320 4.5%)(          351 4.4%)(          
3 868 12.3%)(        966 12.0%)(        
4 1161 16.5%)(        1198 14.9%)(        
5 1038 14.8%)(        1186 14.7%)(        
6 2526 35.9%)(        2921 36.3%)(        
7（まったくない） 965 13.7%)(        1223 15.2%)(        
無回答 57 0.8%)(          82 1.0%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
全くない 2564 36.4%)(        3005 37.3%)(        
少しだけ 2437 34.6%)(        2660 33.0%)(        
ときどき 1445 20.5%)(        1601 19.9%)(        
たいてい 430 6.1%)(          563 7.0%)(          
いつも 125 1.8%)(          165 2.0%)(          
無回答 35 0.5%)(          55 0.7%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      

神経過敏に感じましたかQ20-1

Q19-11 何かが起きたとき､ふつう､あなたは

Q19-12
あなたは、日々の生活で行なっていること
にほとんど意味がないと感じることがあり
ますか

Q19-13
あなたは、自制心を保つ自信がなくなるこ
とがありますか

Q19-8
あなたは､気持ちや考えが非常に混乱す
ることがありますか

Q19-9
あなたは､本当なら感じたくないような感情
を抱いてしまうことがありますか

Q19-10

どんなに強い人でさえ､ときには｢自分はダ
メな人間だ｣と感じることがあるものです。
あなたは、これまで、｢自分はダメな人間
だ｣と感じたことがありますか

Q19-6
あなたは､不慣れな状況にいると感じ､どう
すればよいかわからない､と感じることが
ありますか

Q19-7 あなたが毎日していることは
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教員調査 小学校 中学校
全くない 4497 63.9%)(        5043 62.7%)(        
少しだけ 1436 20.4%)(        1665 20.7%)(        
ときどき 811 11.5%)(        900 11.2%)(        
たいてい 188 2.7%)(          293 3.6%)(          
いつも 71 1.0%)(          96 1.2%)(          
無回答 33 0.5%)(          52 0.6%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
全くない 2316 32.9%)(        2809 34.9%)(        
少しだけ 2765 39.3%)(        3001 37.3%)(        
ときどき 1434 20.4%)(        1554 19.3%)(        
たいてい 362 5.1%)(          487 6.1%)(          
いつも 114 1.6%)(          140 1.7%)(          
無回答 45 0.6%)(          58 0.7%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
全くない 2450 34.8%)(        2724 33.8%)(        
少しだけ 2533 36.0%)(        2836 35.2%)(        
ときどき 1423 20.2%)(        1631 20.3%)(        
たいてい 452 6.4%)(          615 7.6%)(          
いつも 146 2.1%)(          195 2.4%)(          
無回答 32 0.5%)(          48 0.6%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
全くない 2501 35.5%)(        2695 33.5%)(        
少しだけ 2555 36.3%)(        2933 36.4%)(        
ときどき 1398 19.9%)(        1564 19.4%)(        
たいてい 432 6.1%)(          611 7.6%)(          
いつも 115 1.6%)(          197 2.4%)(          
無回答 35 0.5%)(          49 0.6%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
全くない 3976 56.5%)(        4489 55.8%)(        
少しだけ 1766 25.1%)(        2004 24.9%)(        
ときどき 878 12.5%)(        1028 12.8%)(        
たいてい 258 3.7%)(          312 3.9%)(          
いつも 127 1.8%)(          160 2.0%)(          
無回答 31 0.4%)(          56 0.7%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
いつも寝つきはよい 4765 67.7%)(        5578 69.3%)(        
いつもより少し時間がかかった 1733 24.6%)(        1779 22.1%)(        
いつもよりかなり時間がかかった 420 6.0%)(          493 6.1%)(          
いつもより非常に時間がかかったか、全く眠れなかった 84 1.2%)(          136 1.7%)(          
無回答 34 0.5%)(          63 0.8%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
問題になるほどではなかった 4959 70.5%)(        5504 68.4%)(        
少し困ることがあった 1646 23.4%)(        1932 24.0%)(        
かなり困っている 367 5.2%)(          495 6.1%)(          
深刻な状態か、全く眠れなかった 19 0.3%)(          36 0.4%)(          
無回答 45 0.6%)(          82 1.0%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
そのようなことはなかった 4484 63.7%)(        4871 60.5%)(        
少し早かった 2048 29.1%)(        2451 30.5%)(        
かなり早かった 421 6.0%)(          568 7.1%)(          
非常に早かったか、全く眠れなかった 51 0.7%)(          96 1.2%)(          
無回答 32 0.5%)(          63 0.8%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
十分である 1364 19.4%)(        1533 19.0%)(        
少し足りない 3779 53.7%)(        4233 52.6%)(        
かなり足りない 1791 25.5%)(        2091 26.0%)(        
全く足りないか、全く眠れなかった 74 1.1%)(          140 1.7%)(          
無回答 28 0.4%)(          52 0.6%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
満足している 1757 25.0%)(        1900 23.6%)(        
少し不満 3674 52.2%)(        4155 51.6%)(        
かなり不満 1473 20.9%)(        1783 22.2%)(        
非常に不満か、全く眠れなかった 90 1.3%)(          148 1.8%)(          
無回答 42 0.6%)(          63 0.8%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
いつも通り 4003 56.9%)(        4357 54.1%)(        
少しめいった 2404 34.2%)(        2883 35.8%)(        
かなりめいった 502 7.1%)(          627 7.8%)(          
非常にめいった 85 1.2%)(          116 1.4%)(          
無回答 42 0.6%)(          66 0.8%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
いつも通り 4029 57.3%)(        4433 55.1%)(        
少し低下 2357 33.5%)(        2712 33.7%)(        
かなり低下 512 7.3%)(          691 8.6%)(          
非常に低下 85 1.2%)(          138 1.7%)(          
無回答 53 0.8%)(          75 0.9%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      
全くない 1540 21.9%)(        1342 16.7%)(        
少しある 4530 64.4%)(        5199 64.6%)(        
かなりある 820 11.7%)(        1257 15.6%)(        
激しい 87 1.2%)(          177 2.2%)(          
無回答 59 0.8%)(          74 0.9%)(          
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      

日中の眠気

希望する起床時間より早く目覚め、それ以
上眠れない

総睡眠時間

全体的な睡眠の質

日中の気分

日中の活動について（身体的及び精神
的）

Q21-C

Q21-D

Q21-E

Q21-F

Q21-H

Q21-G

Q20-6 自分は価値のない人間だと感じましたか

寝つき（布団に入ってから眠るまで要する
時間）

Q21-A

Q21-B 夜間、睡眠途中に目が覚める

Q20-3 そわそわ落ち着かなく感じましたか

Q20-4
気分が沈みこんで、何が起こっても気が
晴れないように感じましたか

Q20-5 何をするのも骨折りだと感じましたか

Q20-2 絶望的だと感じましたか
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教員調査 小学校 中学校
30分以下 1155 16.4%)(        1236 15.4%)(        
31～60分 2311 32.8%)(        2466 30.6%)(        
61～90分 1133 16.1%)(        1223 15.2%)(        
91～120分 550 7.8%)(          650 8.1%)(          
121～150分 193 2.7%)(          219 2.7%)(          
151～180分 77 1.1%)(          89 1.1%)(          
181～210分 65 0.9%)(          76 0.9%)(          
211～240分 19 0.3%)(          28 0.3%)(          
241～270分 15 0.2%)(          17 0.2%)(          
271～300分 12 0.2%)(          8 0.1%)(          
301～330分 5 0.1%)(          7 0.1%)(          
331～360分 1 0.0%)(          4 0.0%)(          
361～390分 2 0.0%)(          2 0.0%)(          
391～420分 4 0.1%)(          10 0.1%)(          
無回答 1494 21.2%)(        2014 25.0%)(        
合計 7036 100.0%)(      8049 100.0%)(      

Q22
今回の調査の回答に要した1週間分の合
計時間はどれくらいですか
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3.業務記録集計表 

 

 

●注意事項 

・勤務時間量等については、時間に換算する際に小数点以下を切捨てて表示している。そのため、

業務の内訳ごとに算出した平均時間を合計すると、表示より少なくなる場合がある。 

・合計には、休憩時間は含んでいない。 

・平日の勤務時間外に「授業（主担当）」「授業（補助）」と回答があったものは、調査票の項目以

外に「W その他」を設けて、その他とした。 

  



 

 

 



平日・出退勤時刻・休憩時間の平均　学校種・職名別

学校種 職名 出勤時刻 退勤時刻 合計休憩時間
校長 7時22分 18時32分 19分
副校長・教頭 7時02分 19時39分 15分
主幹教諭 7時28分 19時02分 8分
指導教諭 7時36分 18時53分 8分
教諭 7時30分 19時02分 6分
教諭・計 7時30分 19時01分 6分
講師 7時34分 18時50分 7分
養護教諭 7時45分 18時19分 13分
栄養教諭 7時46分 18時16分 14分
校長 7時24分 18時41分 25分
副校長・教頭 7時03分 19時39分 18分
主幹教諭 7時23分 19時10分 9分
指導教諭 7時24分 18時47分 10分
教諭 7時28分 19時20分 8分
教諭・計 7時27分 19時19分 8分
講師 7時30分 19時14分 10分
養護教諭 7時45分 18時28分 14分
栄養教諭 7時44分 18時28分 15分

小学校

中学校

231 



①教員全体

時間：分

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

a 朝の業務 0:33 0:34 0:02 0:02
b1 授業（主担当） 3:32 3:32 0:06 0:06
b2 授業（補助） 0:19 0:19 0:01 0:01
c 授業準備 1:09 1:21 0:11 0:38
d 学習指導 0:13 0:14 0:00 0:01
e 成績処理 0:28 0:33 0:04 0:14
f 生徒指導（集団） 0:58 0:58 0:01 0:02
g 生徒指導（個別） 0:08 0:08 0:00 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:06 0:06 0:04 0:05
i 児童会・生徒会指導 0:03 0:03 0:00 0:00
j 学校行事 0:26 0:26 0:09 0:11
k 学年・学級経営 0:21 0:22 0:03 0:06
l 学校経営 0:38 0:39 0:04 0:05
m1 職員会議・学年会などの会議 0:19 0:19 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:06 0:06 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:04 0:04 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:01 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:31 0:33 0:04 0:09
o 校内研修 0:13 0:13 0:01 0:01
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:08 0:08 0:04 0:05
q 地域対応 0:01 0:02 0:03 0:05
r 行政・関係団体対応 0:03 0:04 0:00 0:01
s 校務としての研修 0:14 0:14 0:00 0:01
t 会議･打合せ（校外） 0:08 0:08 0:00 0:01
u その他の校務 0:16 0:17 0:02 0:05
v 休憩 0:04 0:04 0:00 0:00
W その他 0:01 0:01 0:00 0:00
合計 11:11 11:37 1:08 2:10

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

a 朝の業務 0:35 0:36 0:01 0:01
b1 授業（主担当） 2:44 2:44 0:03 0:03
b2 授業（補助） 0:20 0:20 0:00 0:00
c 授業準備 1:19 1:26 0:11 0:25
d 学習指導 0:09 0:09 0:01 0:01
e 成績処理 0:34 0:37 0:11 0:23
f 生徒指導（集団） 0:59 0:59 0:01 0:01
g 生徒指導（個別） 0:21 0:21 0:01 0:01
h 部活動・クラブ活動 0:37 0:38 1:56 2:17
i 児童会・生徒会指導 0:06 0:06 0:00 0:01
j 学校行事 0:25 0:26 0:11 0:12
k 学年・学級経営 0:33 0:34 0:03 0:05
l 学校経営 0:33 0:33 0:04 0:05
m1 職員会議・学年会などの会議 0:19 0:20 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:08 0:08 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:04 0:04 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:02 0:02 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:30 0:32 0:04 0:07
o 校内研修 0:06 0:06 0:00 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:10 0:11 0:03 0:05
q 地域対応 0:01 0:01 0:02 0:04
r 行政・関係団体対応 0:03 0:03 0:00 0:01
s 校務としての研修 0:12 0:13 0:01 0:01
t 会議･打合せ（校外） 0:10 0:10 0:01 0:03
u その他の校務 0:13 0:15 0:04 0:07
v 休憩 0:06 0:06 0:00 0:00
W その他 0:00 0:00 0:00 0:00
合計 11:27 11:45 3:10 4:15

土日

小学校
平日 土日

中学校
平日
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②校長

時間：分

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

a 朝の業務 0:16 0:16 0:00 0:00
b1 授業（主担当） 0:03 0:03 0:00 0:00
b2 授業（補助） 0:02 0:02 0:00 0:00
c 授業準備 0:01 0:01 0:00 0:01
d 学習指導 0:02 0:02 0:00 0:00
e 成績処理 0:00 0:00 0:00 0:00
f 生徒指導（集団） 0:21 0:21 0:01 0:01
g 生徒指導（個別） 0:06 0:06 0:00 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:02 0:02 0:03 0:05
i 児童会・生徒会指導 0:00 0:00 0:00 0:00
j 学校行事 0:32 0:33 0:09 0:09
k 学年・学級経営 0:01 0:01 0:00 0:00
l 学校経営 3:01 3:02 0:10 0:11
m1 職員会議・学年会などの会議 0:19 0:19 0:01 0:01
m2 個別の打ち合わせ 0:22 0:22 0:01 0:01
n1 事務（調査への回答） 0:14 0:14 0:01 0:02
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:01 0:00 0:00
n3 事務（その他） 1:47 1:50 0:12 0:25
o 校内研修 0:24 0:24 0:01 0:01
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:16 0:16 0:12 0:14
q 地域対応 0:12 0:13 0:14 0:24
r 行政・関係団体対応 0:26 0:26 0:02 0:07
s 校務としての研修 0:31 0:31 0:00 0:01
t 会議･打合せ（校外） 0:52 0:55 0:06 0:12
u その他の校務 0:36 0:39 0:07 0:15
v 休憩 0:17 0:17 0:00 0:00
W その他 0:00 0:00 0:00 0:00
合計 10:37 10:52 1:29 2:20

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

a 朝の業務 0:19 0:20 0:00 0:00
b1 授業（主担当） 0:01 0:01 0:00 0:00
b2 授業（補助） 0:00 0:00 0:00 0:00
c 授業準備 0:01 0:01 0:00 0:00
d 学習指導 0:01 0:01 0:01 0:01
e 成績処理 0:00 0:00 0:00 0:00
f 生徒指導（集団） 0:12 0:12 0:00 0:00
g 生徒指導（個別） 0:07 0:07 0:00 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:02 0:02 0:10 0:16
i 児童会・生徒会指導 0:01 0:01 0:00 0:00
j 学校行事 0:12 0:13 0:08 0:09
k 学年・学級経営 0:00 0:00 0:00 0:00
l 学校経営 2:44 2:45 0:12 0:14
m1 職員会議・学年会などの会議 0:28 0:28 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:30 0:30 0:01 0:01
n1 事務（調査への回答） 0:15 0:15 0:02 0:02
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:01 0:00 0:00
n3 事務（その他） 1:54 1:57 0:16 0:23
o 校内研修 0:19 0:19 0:01 0:01
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:17 0:17 0:11 0:16
q 地域対応 0:10 0:11 0:20 0:30
r 行政・関係団体対応 0:28 0:28 0:04 0:07
s 校務としての研修 0:27 0:27 0:03 0:05
t 会議･打合せ（校外） 1:08 1:11 0:08 0:15
u その他の校務 0:47 0:50 0:13 0:26
v 休憩 0:24 0:24 0:00 0:00
W その他 0:00 0:00 0:00 0:00
合計 10:37 10:49 1:59 2:57

土日

小学校
(n=305)

平日 土日

中学校
(n=286)

平日
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③副校長・教頭

時間：分

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

a 朝の業務 0:12 0:12 0:00 0:00
b1 授業（主担当） 0:29 0:29 0:00 0:00
b2 授業（補助） 0:11 0:11 0:00 0:00
c 授業準備 0:06 0:06 0:00 0:01
d 学習指導 0:05 0:05 0:00 0:00
e 成績処理 0:02 0:02 0:00 0:00
f 生徒指導（集団） 0:16 0:16 0:00 0:00
g 生徒指導（個別） 0:09 0:09 0:00 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:00 0:01 0:02 0:05
i 児童会・生徒会指導 0:00 0:00 0:00 0:00
j 学校行事 0:21 0:22 0:07 0:08
k 学年・学級経営 0:01 0:02 0:00 0:00
l 学校経営 2:50 2:51 0:16 0:19
m1 職員会議・学年会などの会議 0:19 0:19 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:20 0:20 0:01 0:01
n1 事務（調査への回答） 0:37 0:37 0:02 0:04
n2 事務（学納金関連） 0:05 0:05 0:00 0:00
n3 事務（その他） 3:17 3:21 0:24 0:37
o 校内研修 0:20 0:20 0:01 0:01
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:35 0:36 0:16 0:24
q 地域対応 0:10 0:11 0:15 0:20
r 行政・関係団体対応 0:19 0:19 0:02 0:03
s 校務としての研修 0:21 0:21 0:04 0:05
t 会議･打合せ（校外） 0:20 0:21 0:01 0:03
u その他の校務 0:35 0:36 0:09 0:13
v 休憩 0:15 0:15 0:00 0:00
W その他 0:00 0:00 0:00 0:00
合計 12:12 12:25 1:49 2:34

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

a 朝の業務 0:17 0:17 0:00 0:00
b1 授業（主担当） 0:20 0:20 0:00 0:00
b2 授業（補助） 0:05 0:05 0:00 0:00
c 授業準備 0:09 0:10 0:01 0:04
d 学習指導 0:02 0:02 0:00 0:00
e 成績処理 0:03 0:03 0:00 0:01
f 生徒指導（集団） 0:14 0:14 0:00 0:00
g 生徒指導（個別） 0:04 0:04 0:00 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:04 0:04 0:14 0:23
i 児童会・生徒会指導 0:01 0:01 0:00 0:00
j 学校行事 0:14 0:14 0:06 0:07
k 学年・学級経営 0:00 0:00 0:00 0:00
l 学校経営 2:52 2:53 0:18 0:21
m1 職員会議・学年会などの会議 0:25 0:25 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:28 0:28 0:01 0:01
n1 事務（調査への回答） 0:38 0:38 0:04 0:04
n2 事務（学納金関連） 0:07 0:07 0:00 0:00
n3 事務（その他） 3:16 3:18 0:27 0:34
o 校内研修 0:16 0:16 0:00 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:28 0:28 0:14 0:18
q 地域対応 0:08 0:09 0:14 0:19
r 行政・関係団体対応 0:20 0:20 0:03 0:04
s 校務としての研修 0:23 0:23 0:02 0:03
t 会議･打合せ（校外） 0:26 0:28 0:03 0:06
u その他の校務 0:37 0:37 0:09 0:15
v 休憩 0:18 0:18 0:00 0:00
W その他 0:00 0:00 0:00 0:00
合計 12:06 12:15 2:06 2:48

土日

小学校
(n=339)

平日 土日

中学校
(n=321)

平日

234 



④教諭（主幹教諭、指導教諭を含む。以下、教諭（合計）と記す。）

時間：分

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

a 朝の業務 0:35 0:36 0:02 0:02
b1 授業（主担当） 4:06 4:06 0:07 0:07
b2 授業（補助） 0:19 0:19 0:01 0:01
c 授業準備 1:17 1:31 0:13 0:44
d 学習指導 0:15 0:16 0:00 0:02
e 成績処理 0:33 0:38 0:05 0:17
f 生徒指導（集団） 1:00 1:00 0:02 0:02
g 生徒指導（個別） 0:05 0:05 0:00 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:07 0:07 0:04 0:06
i 児童会・生徒会指導 0:03 0:03 0:00 0:00
j 学校行事 0:26 0:27 0:09 0:11
k 学年・学級経営 0:23 0:25 0:03 0:07
l 学校経営 0:22 0:23 0:03 0:05
m1 職員会議・学年会などの会議 0:20 0:20 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:04 0:04 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:01 0:01 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:01 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:15 0:17 0:02 0:06
o 校内研修 0:13 0:13 0:01 0:01
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:07 0:07 0:03 0:04
q 地域対応 0:01 0:01 0:02 0:04
r 行政・関係団体対応 0:02 0:02 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:13 0:13 0:00 0:01
t 会議･打合せ（校外） 0:05 0:05 0:00 0:01
u その他の校務 0:09 0:11 0:01 0:04
v 休憩 0:03 0:03 0:00 0:00
W その他 0:01 0:01 0:00 0:00
合計 11:15 11:45 1:07 2:15

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

a 朝の業務 0:37 0:37 0:01 0:01
b1 授業（主担当） 3:05 3:05 0:03 0:03
b2 授業（補助） 0:21 0:21 0:00 0:00
c 授業準備 1:26 1:35 0:13 0:29
d 学習指導 0:09 0:10 0:01 0:01
e 成績処理 0:38 0:42 0:13 0:27
f 生徒指導（集団） 1:02 1:02 0:01 0:01
g 生徒指導（個別） 0:18 0:18 0:01 0:01
h 部活動・クラブ活動 0:41 0:41 2:09 2:33
i 児童会・生徒会指導 0:06 0:06 0:00 0:01
j 学校行事 0:27 0:27 0:11 0:13
k 学年・学級経営 0:37 0:38 0:04 0:06
l 学校経営 0:21 0:22 0:03 0:05
m1 職員会議・学年会などの会議 0:19 0:19 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:06 0:06 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:01 0:01 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:01 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:17 0:18 0:02 0:05
o 校内研修 0:06 0:06 0:00 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:10 0:10 0:03 0:04
q 地域対応 0:01 0:01 0:01 0:02
r 行政・関係団体対応 0:01 0:02 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:12 0:12 0:01 0:01
t 会議･打合せ（校外） 0:07 0:08 0:01 0:02
u その他の校務 0:09 0:11 0:04 0:06
v 休憩 0:04 0:04 0:00 0:00
W その他 0:00 0:01 0:00 0:00
合計 11:32 11:52 3:22 4:33

土日

小学校
(n=5434)

平日 土日

中学校
(n=6420)

平日

235 



⑤主幹教諭

時間：分

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

a 朝の業務 0:27 0:28 0:02 0:02
b1 授業（主担当） 2:52 2:52 0:07 0:07
b2 授業（補助） 0:27 0:27 0:01 0:01
c 授業準備 0:55 1:04 0:14 0:33
d 学習指導 0:15 0:15 0:00 0:00
e 成績処理 0:23 0:24 0:05 0:11
f 生徒指導（集団） 0:45 0:46 0:02 0:02
g 生徒指導（個別） 0:11 0:11 0:00 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:04 0:04 0:05 0:05
i 児童会・生徒会指導 0:03 0:03 0:00 0:00
j 学校行事 0:31 0:32 0:20 0:21
k 学年・学級経営 0:14 0:14 0:02 0:04
l 学校経営 1:17 1:19 0:10 0:14
m1 職員会議・学年会などの会議 0:22 0:22 0:01 0:01
m2 個別の打ち合わせ 0:10 0:10 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:02 0:03 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:02 0:02 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:43 0:48 0:05 0:14
o 校内研修 0:16 0:16 0:00 0:01
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:10 0:11 0:04 0:05
q 地域対応 0:02 0:02 0:04 0:09
r 行政・関係団体対応 0:03 0:03 0:00 0:02
s 校務としての研修 0:20 0:21 0:00 0:00
t 会議･打合せ（校外） 0:10 0:11 0:02 0:03
u その他の校務 0:19 0:21 0:05 0:09
v 休憩 0:06 0:06 0:00 0:00
W その他 0:00 0:01 0:00 0:00
合計 11:15 11:41 1:39 2:34

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

a 朝の業務 0:36 0:36 0:02 0:02
b1 授業（主担当） 2:35 2:35 0:03 0:03
b2 授業（補助） 0:22 0:22 0:00 0:00
c 授業準備 1:13 1:21 0:10 0:28
d 学習指導 0:08 0:08 0:00 0:01
e 成績処理 0:43 0:46 0:17 0:34
f 生徒指導（集団） 0:46 0:47 0:01 0:01
g 生徒指導（個別） 0:12 0:12 0:01 0:02
h 部活動・クラブ活動 0:36 0:36 2:20 2:37
i 児童会・生徒会指導 0:04 0:04 0:00 0:00
j 学校行事 0:23 0:23 0:10 0:11
k 学年・学級経営 0:16 0:17 0:01 0:02
l 学校経営 0:58 0:58 0:07 0:11
m1 職員会議・学年会などの会議 0:29 0:29 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:10 0:10 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:05 0:05 0:00 0:01
n2 事務（学納金関連） 0:02 0:02 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:37 0:39 0:07 0:11
o 校内研修 0:05 0:05 0:01 0:01
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:10 0:11 0:06 0:06
q 地域対応 0:02 0:03 0:03 0:04
r 行政・関係団体対応 0:04 0:04 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:11 0:12 0:01 0:01
t 会議･打合せ（校外） 0:09 0:10 0:01 0:04
u その他の校務 0:12 0:12 0:03 0:05
v 休憩 0:07 0:07 0:00 0:00
W その他 0:00 0:00 0:00 0:00
合計 11:21 11:40 3:45 4:58

土日

小学校
(n=177)

平日 土日

中学校
(n=228)

平日
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⑥指導教諭

時間：分

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

a 朝の業務 0:25 0:25 0:01 0:01
b1 授業（主担当） 2:39 2:39 0:02 0:02
b2 授業（補助） 0:32 0:32 0:02 0:02
c 授業準備 1:06 1:13 0:03 0:25
d 学習指導 0:24 0:24 0:00 0:03
e 成績処理 0:35 0:42 0:06 0:21
f 生徒指導（集団） 0:50 0:50 0:01 0:01
g 生徒指導（個別） 0:06 0:06 0:00 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:03 0:04 0:00 0:00
i 児童会・生徒会指導 0:03 0:03 0:00 0:00
j 学校行事 0:22 0:22 0:06 0:06
k 学年・学級経営 0:16 0:16 0:00 0:05
l 学校経営 1:21 1:22 0:00 0:03
m1 職員会議・学年会などの会議 0:21 0:21 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:03 0:03 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:02 0:02 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:00 0:01 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:41 0:43 0:03 0:10
o 校内研修 0:12 0:12 0:00 0:03
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:03 0:03 0:00 0:00
q 地域対応 0:00 0:00 0:00 0:01
r 行政・関係団体対応 0:02 0:02 0:01 0:01
s 校務としての研修 0:22 0:22 0:00 0:02
t 会議･打合せ（校外） 0:06 0:06 0:00 0:00
u その他の校務 0:15 0:16 0:08 0:11
v 休憩 0:06 0:06 0:00 0:00
W その他 0:00 0:00 0:00 0:00
合計 10:58 11:21 0:39 1:47

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

a 朝の業務 0:34 0:36 0:01 0:01
b1 授業（主担当） 2:45 2:45 0:08 0:08
b2 授業（補助） 0:26 0:26 0:00 0:00
c 授業準備 1:21 1:34 0:12 0:25
d 学習指導 0:13 0:13 0:00 0:01
e 成績処理 0:35 0:45 0:18 0:33
f 生徒指導（集団） 0:53 0:53 0:03 0:03
g 生徒指導（個別） 0:20 0:20 0:00 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:24 0:24 1:02 1:30
i 児童会・生徒会指導 0:06 0:06 0:01 0:01
j 学校行事 0:19 0:19 0:03 0:03
k 学年・学級経営 0:27 0:29 0:03 0:04
l 学校経営 0:42 0:43 0:05 0:08
m1 職員会議・学年会などの会議 0:23 0:23 0:04 0:04
m2 個別の打ち合わせ 0:07 0:07 0:01 0:01
n1 事務（調査への回答） 0:02 0:02 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:01 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:20 0:21 0:03 0:03
o 校内研修 0:10 0:10 0:01 0:01
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:06 0:06 0:00 0:00
q 地域対応 0:01 0:01 0:03 0:03
r 行政・関係団体対応 0:04 0:04 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:15 0:15 0:06 0:06
t 会議･打合せ（校外） 0:08 0:08 0:00 0:00
u その他の校務 0:11 0:14 0:08 0:12
v 休憩 0:06 0:06 0:00 0:00
W その他 0:00 0:00 0:00 0:06
合計 11:03 11:37 2:31 3:43

土日

小学校
(n=34)

平日 土日

中学校
(n=43)

平日
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⑦教諭

時間：分

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

a 朝の業務 0:36 0:36 0:02 0:02
b1 授業（主担当） 4:09 4:09 0:07 0:07
b2 授業（補助） 0:19 0:19 0:01 0:01
c 授業準備 1:18 1:33 0:13 0:45
d 学習指導 0:15 0:16 0:00 0:02
e 成績処理 0:33 0:39 0:05 0:17
f 生徒指導（集団） 1:01 1:01 0:02 0:02
g 生徒指導（個別） 0:05 0:05 0:00 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:07 0:07 0:04 0:06
i 児童会・生徒会指導 0:03 0:03 0:00 0:00
j 学校行事 0:26 0:26 0:09 0:11
k 学年・学級経営 0:24 0:26 0:03 0:07
l 学校経営 0:20 0:20 0:03 0:04
m1 職員会議・学年会などの会議 0:20 0:20 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:04 0:04 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:01 0:01 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:01 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:14 0:16 0:02 0:06
o 校内研修 0:13 0:13 0:01 0:01
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:06 0:07 0:03 0:04
q 地域対応 0:00 0:01 0:02 0:04
r 行政・関係団体対応 0:01 0:02 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:13 0:13 0:00 0:01
t 会議･打合せ（校外） 0:04 0:05 0:00 0:00
u その他の校務 0:09 0:10 0:01 0:04
v 休憩 0:03 0:03 0:00 0:00
W その他 0:01 0:01 0:00 0:00
合計 11:15 11:45 1:06 2:15

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

a 朝の業務 0:37 0:37 0:01 0:01
b1 授業（主担当） 3:06 3:06 0:03 0:03
b2 授業（補助） 0:21 0:21 0:00 0:00
c 授業準備 1:27 1:35 0:13 0:29
d 学習指導 0:09 0:10 0:01 0:01
e 成績処理 0:38 0:41 0:13 0:26
f 生徒指導（集団） 1:02 1:02 0:01 0:01
g 生徒指導（個別） 0:18 0:18 0:01 0:01
h 部活動・クラブ活動 0:41 0:41 2:09 2:33
i 児童会・生徒会指導 0:06 0:06 0:00 0:01
j 学校行事 0:27 0:28 0:12 0:13
k 学年・学級経営 0:38 0:39 0:04 0:06
l 学校経営 0:20 0:20 0:03 0:04
m1 職員会議・学年会などの会議 0:19 0:19 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:06 0:06 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:01 0:01 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:01 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:16 0:17 0:02 0:04
o 校内研修 0:06 0:06 0:00 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:10 0:10 0:03 0:04
q 地域対応 0:00 0:01 0:01 0:02
r 行政・関係団体対応 0:01 0:01 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:12 0:12 0:01 0:01
t 会議･打合せ（校外） 0:07 0:07 0:01 0:02
u その他の校務 0:09 0:10 0:04 0:06
v 休憩 0:04 0:04 0:00 0:00
W その他 0:00 0:01 0:00 0:00
合計 11:32 11:53 3:22 4:32

土日

小学校
(n=5223)

平日 土日

中学校
(n=6149)

平日
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⑧講師

時間：分

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

a 朝の業務 0:35 0:36 0:02 0:02
b1 授業（主担当） 3:57 3:57 0:06 0:06
b2 授業（補助） 0:38 0:38 0:01 0:01
c 授業準備 1:32 1:43 0:13 0:39
d 学習指導 0:13 0:14 0:00 0:01
e 成績処理 0:34 0:38 0:03 0:10
f 生徒指導（集団） 1:02 1:02 0:02 0:02
g 生徒指導（個別） 0:05 0:05 0:00 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:07 0:07 0:05 0:06
i 児童会・生徒会指導 0:04 0:04 0:00 0:00
j 学校行事 0:22 0:22 0:09 0:09
k 学年・学級経営 0:20 0:21 0:03 0:05
l 学校経営 0:10 0:10 0:00 0:01
m1 職員会議・学年会などの会議 0:16 0:16 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:04 0:04 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:01 0:01 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:00 0:00 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:10 0:12 0:01 0:03
o 校内研修 0:10 0:10 0:00 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:04 0:05 0:01 0:02
q 地域対応 0:00 0:01 0:01 0:02
r 行政・関係団体対応 0:01 0:01 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:07 0:07 0:00 0:02
t 会議･打合せ（校外） 0:02 0:02 0:00 0:00
u その他の校務 0:05 0:06 0:00 0:01
v 休憩 0:04 0:04 0:00 0:00
W その他 0:01 0:01 0:00 0:00
合計 10:54 11:14 0:57 1:43

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

a 朝の業務 0:36 0:37 0:01 0:01
b1 授業（主担当） 2:59 2:59 0:03 0:03
b2 授業（補助） 0:34 0:34 0:00 0:00
c 授業準備 1:49 1:54 0:10 0:22
d 学習指導 0:12 0:12 0:01 0:01
e 成績処理 0:43 0:45 0:09 0:16
f 生徒指導（集団） 1:01 1:01 0:01 0:01
g 生徒指導（個別） 0:12 0:12 0:00 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:48 0:48 2:11 2:31
i 児童会・生徒会指導 0:05 0:05 0:01 0:01
j 学校行事 0:27 0:27 0:13 0:14
k 学年・学級経営 0:28 0:28 0:02 0:03
l 学校経営 0:07 0:07 0:00 0:00
m1 職員会議・学年会などの会議 0:17 0:18 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:03 0:04 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:00 0:01 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:02 0:02 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:10 0:11 0:01 0:02
o 校内研修 0:06 0:06 0:00 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:05 0:06 0:02 0:03
q 地域対応 0:00 0:00 0:00 0:01
r 行政・関係団体対応 0:00 0:01 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:08 0:08 0:00 0:00
t 会議･打合せ（校外） 0:03 0:03 0:01 0:02
u その他の校務 0:08 0:08 0:03 0:06
v 休憩 0:05 0:05 0:00 0:00
W その他 0:00 0:01 0:00 0:00
合計 11:16 11:28 3:10 3:59

土日

小学校
(n=590)

平日 土日

中学校
(n=673)

平日
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⑨養護教諭

時間：分

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

a 朝の業務 0:31 0:32 0:02 0:02
b1 授業（主担当） 0:07 0:07 0:00 0:00
b2 授業（補助） 0:04 0:04 0:00 0:00
c 授業準備 0:11 0:11 0:01 0:03
d 学習指導 0:01 0:01 0:00 0:00
e 成績処理 0:01 0:01 0:00 0:00
f 生徒指導（集団） 1:25 1:25 0:01 0:01
g 生徒指導（個別） 1:05 1:06 0:00 0:01
h 部活動・クラブ活動 0:01 0:01 0:01 0:01
i 児童会・生徒会指導 0:10 0:10 0:00 0:00
j 学校行事 0:37 0:38 0:11 0:11
k 学年・学級経営 0:20 0:20 0:00 0:01
l 学校経営 1:16 1:16 0:04 0:05
m1 職員会議・学年会などの会議 0:14 0:14 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:14 0:14 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:05 0:05 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:02 0:02 0:00 0:00
n3 事務（その他） 1:25 1:27 0:07 0:13
o 校内研修 0:07 0:07 0:01 0:01
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:06 0:06 0:02 0:03
q 地域対応 0:00 0:00 0:00 0:00
r 行政・関係団体対応 0:04 0:05 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:19 0:19 0:00 0:01
t 会議･打合せ（校外） 0:10 0:10 0:00 0:01
u その他の校務 1:21 1:23 0:05 0:10
v 休憩 0:11 0:11 0:00 0:00
W その他 0:00 0:00 0:00 0:00
合計 10:07 10:16 0:46 1:06

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

a 朝の業務 0:35 0:35 0:01 0:01
b1 授業（主担当） 0:03 0:03 0:00 0:00
b2 授業（補助） 0:01 0:01 0:00 0:00
c 授業準備 0:10 0:10 0:00 0:00
d 学習指導 0:01 0:01 0:00 0:00
e 成績処理 0:01 0:01 0:00 0:00
f 生徒指導（集団） 1:27 1:27 0:03 0:03
g 生徒指導（個別） 2:15 2:15 0:01 0:01
h 部活動・クラブ活動 0:10 0:10 0:26 0:27
i 児童会・生徒会指導 0:10 0:11 0:00 0:00
j 学校行事 0:17 0:17 0:09 0:09
k 学年・学級経営 0:10 0:10 0:01 0:01
l 学校経営 0:57 0:58 0:02 0:03
m1 職員会議・学年会などの会議 0:17 0:17 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:24 0:24 0:00 0:01
n1 事務（調査への回答） 0:08 0:08 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:05 0:05 0:00 0:00
n3 事務（その他） 1:40 1:42 0:09 0:12
o 校内研修 0:04 0:04 0:00 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:08 0:08 0:03 0:03
q 地域対応 0:00 0:00 0:02 0:03
r 行政・関係団体対応 0:04 0:04 0:00 0:01
s 校務としての研修 0:15 0:15 0:01 0:02
t 会議･打合せ（校外） 0:10 0:11 0:00 0:02
u その他の校務 0:34 0:35 0:02 0:05
v 休憩 0:11 0:11 0:00 0:00
W その他 0:00 0:00 0:00 0:00
合計 10:18 10:24 1:10 1:23

土日

小学校
(n=281)

平日 土日

中学校
(n=285)

平日
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⑩栄養教諭

時間：分

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

a 朝の業務 0:09 0:09 0:00 0:00
b1 授業（主担当） 0:07 0:07 0:00 0:00
b2 授業（補助） 0:10 0:10 0:00 0:00
c 授業準備 0:35 0:37 0:03 0:13
d 学習指導 0:02 0:02 0:00 0:00
e 成績処理 0:02 0:02 0:00 0:00
f 生徒指導（集団） 0:47 0:47 0:00 0:00
g 生徒指導（個別） 0:00 0:00 0:00 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:01 0:01 0:00 0:00
i 児童会・生徒会指導 0:06 0:06 0:00 0:00
j 学校行事 0:08 0:08 0:03 0:03
k 学年・学級経営 0:01 0:01 0:00 0:00
l 学校経営 1:33 1:35 0:00 0:01
m1 職員会議・学年会などの会議 0:09 0:09 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:02 0:02 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:02 0:02 0:00 0:01
n2 事務（学納金関連） 0:15 0:15 0:00 0:00
n3 事務（その他） 2:11 2:15 0:11 0:29
o 校内研修 0:04 0:04 0:00 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:04 0:04 0:01 0:01
q 地域対応 0:00 0:00 0:00 0:00
r 行政・関係団体対応 0:02 0:02 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:16 0:16 0:00 0:00
t 会議･打合せ（校外） 0:29 0:29 0:00 0:00
u その他の校務 2:35 2:36 0:13 0:17
v 休憩 0:12 0:12 0:00 0:00
W その他 0:00 0:00 0:00 0:00
合計 10:03 10:12 0:37 1:13

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

勤務時間
（持帰りを含まない）

勤務時間
（持帰りを含む）

a 朝の業務 0:08 0:09 0:00 0:00
b1 授業（主担当） 0:01 0:01 0:00 0:00
b2 授業（補助） 0:07 0:07 0:02 0:02
c 授業準備 0:26 0:34 0:01 0:30
d 学習指導 0:03 0:03 0:00 0:00
e 成績処理 0:00 0:00 0:00 0:00
f 生徒指導（集団） 0:36 0:36 0:00 0:00
g 生徒指導（個別） 0:00 0:00 0:00 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:00 0:00 0:00 0:00
i 児童会・生徒会指導 0:03 0:03 0:00 0:00
j 学校行事 0:09 0:09 0:00 0:00
k 学年・学級経営 0:07 0:09 0:09 0:14
l 学校経営 1:30 1:31 0:03 0:03
m1 職員会議・学年会などの会議 0:07 0:07 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:04 0:04 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:07 0:07 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:15 0:15 0:00 0:00
n3 事務（その他） 1:47 1:51 0:04 0:21
o 校内研修 0:10 0:10 0:00 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:03 0:03 0:00 0:00
q 地域対応 0:00 0:00 0:01 0:01
r 行政・関係団体対応 0:04 0:04 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:13 0:13 0:00 0:00
t 会議･打合せ（校外） 0:19 0:19 0:00 0:00
u その他の校務 3:44 3:59 0:10 0:35
v 休憩 0:15 0:15 0:00 0:00
W その他 0:00 0:00 0:00 0:00
合計 10:11 10:41 0:32 1:49

土日

小学校
(n=68)

平日 土日

中学校
(n=30)

平日
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⑪特別支援学級の担任教諭（合計）・勤務時間（持ち帰り含まない）

時間：分

教諭（合計）
特別支援学級
の担任教諭

教諭（合計）
特別支援学級
の担任教諭

回答数 5434 601 5434 601
a  朝の業務 0:35 0:38 0:02 0:02
b1 授業（主担当） 4:06 3:56 0:07 0:05
b2 授業（補助） 0:19 0:42 0:01 0:01
c  授業準備 1:17 1:05 0:13 0:07
d  学習指導 0:15 0:10 0:00 0:00
e  成績処理 0:33 0:08 0:05 0:00
f  生徒指導（集団） 1:00 1:02 0:02 0:01
g  生徒指導（個別） 0:05 0:07 0:00 0:00
h  部活動・クラブ活動 0:07 0:04 0:04 0:00
i  児童会・生徒会指導 0:03 0:03 0:00 0:00
j  学校行事 0:26 0:28 0:09 0:10
k  学年・学級経営 0:23 0:23 0:03 0:02
l  学校経営 0:22 0:18 0:03 0:02
m1 職員会議・学年会などの会議 0:20 0:20 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:04 0:07 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:01 0:02 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:01 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:15 0:19 0:02 0:02
o  校内研修 0:13 0:12 0:01 0:00
p  保護者・ＰＴＡ対応 0:07 0:08 0:03 0:03
q  地域対応 0:01 0:00 0:02 0:00
r  行政・関係団体対応 0:02 0:01 0:00 0:00
s  校務としての研修 0:13 0:12 0:00 0:00
t  会議･打合せ（校外） 0:05 0:05 0:00 0:00
u  その他の校務 0:09 0:11 0:01 0:01
v  休憩 0:03 0:03 0:00 0:00
W  その他 0:01 0:00 0:00 0:00
合計 11:15 10:52 1:07 0:46

教諭（合計）
特別支援学級
の担任教諭

教諭（合計）
特別支援学級
の担任教諭

回答数 6420 529 6420 529
a  朝の業務 0:37 0:37 0:01 0:01
b1 授業（主担当） 3:05 3:12 0:03 0:02
b2 授業（補助） 0:21 0:44 0:00 0:00
c  授業準備 1:26 1:16 0:13 0:08
d  学習指導 0:09 0:09 0:01 0:00
e  成績処理 0:38 0:17 0:13 0:07
f  生徒指導（集団） 1:02 0:58 0:01 0:01
g  生徒指導（個別） 0:18 0:12 0:01 0:01
h  部活動・クラブ活動 0:41 0:33 2:09 1:27
i  児童会・生徒会指導 0:06 0:05 0:00 0:00
j  学校行事 0:27 0:35 0:11 0:10
k  学年・学級経営 0:37 0:26 0:04 0:02
l  学校経営 0:21 0:14 0:03 0:02
m1 職員会議・学年会などの会議 0:19 0:18 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:06 0:06 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:01 0:02 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:02 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:17 0:17 0:02 0:03
o  校内研修 0:06 0:05 0:00 0:00
p  保護者・ＰＴＡ対応 0:10 0:09 0:03 0:02
q  地域対応 0:01 0:00 0:01 0:01
r  行政・関係団体対応 0:01 0:02 0:00 0:00
s  校務としての研修 0:12 0:08 0:01 0:00
t  会議･打合せ（校外） 0:07 0:08 0:01 0:00
u  その他の校務 0:09 0:11 0:04 0:04
v  休憩 0:04 0:04 0:00 0:00
W  その他 0:00 0:00 0:00 0:00
合計 11:32 10:58 3:22 2:22

小学校
平日 土日

中学校
平日 土日
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⑫教諭（合計）・性別・勤務時間（持ち帰り含まない）

時間：分

男性 女性 男性 女性

回答数 2040 3379 2040 3379
a 朝の業務 0:34 0:36 0:02 0:02
b1 授業（主担当） 4:00 4:10 0:08 0:07
b2 授業（補助） 0:20 0:18 0:00 0:01
c 授業準備 1:23 1:14 0:14 0:13
d 学習指導 0:13 0:16 0:00 0:00
e 成績処理 0:28 0:36 0:05 0:05
f 生徒指導（集団） 0:57 1:02 0:02 0:01
g 生徒指導（個別） 0:05 0:05 0:00 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:08 0:06 0:05 0:03
i 児童会・生徒会指導 0:03 0:03 0:00 0:00
j 学校行事 0:26 0:26 0:09 0:09
k 学年・学級経営 0:23 0:24 0:03 0:04
l 学校経営 0:31 0:17 0:04 0:02
m1 職員会議・学年会などの会議 0:20 0:20 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:04 0:05 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:02 0:01 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:01 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:17 0:13 0:02 0:02
o 校内研修 0:13 0:13 0:01 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:06 0:07 0:04 0:02
q 地域対応 0:01 0:00 0:03 0:02
r 行政・関係団体対応 0:02 0:01 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:14 0:13 0:00 0:00
t 会議･打合せ（校外） 0:05 0:04 0:00 0:00
u その他の校務 0:11 0:08 0:02 0:01
v 休憩 0:04 0:02 0:00 0:00
W その他 0:01 0:00 0:00 0:00
合計 11:20 11:12 1:14 1:03

男性 女性 男性 女性

回答数 3734 2674 3734 2674
a 朝の業務 0:37 0:37 0:01 0:01
b1 授業（主担当） 3:03 3:08 0:03 0:03
b2 授業（補助） 0:21 0:22 0:00 0:00
c 授業準備 1:27 1:25 0:12 0:13
d 学習指導 0:09 0:11 0:01 0:01
e 成績処理 0:36 0:41 0:12 0:14
f 生徒指導（集団） 1:01 1:03 0:01 0:01
g 生徒指導（個別） 0:17 0:19 0:01 0:01
h 部活動・クラブ活動 0:49 0:30 2:38 1:29
i 児童会・生徒会指導 0:06 0:07 0:00 0:00
j 学校行事 0:26 0:28 0:11 0:12
k 学年・学級経営 0:36 0:39 0:03 0:04
l 学校経営 0:26 0:14 0:03 0:03
m1 職員会議・学年会などの会議 0:20 0:19 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:06 0:07 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:02 0:01 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:02 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:19 0:14 0:02 0:02
o 校内研修 0:05 0:06 0:00 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:09 0:10 0:03 0:02
q 地域対応 0:01 0:00 0:01 0:01
r 行政・関係団体対応 0:02 0:01 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:11 0:12 0:01 0:01
t 会議･打合せ（校外） 0:07 0:07 0:01 0:01
u その他の校務 0:10 0:09 0:04 0:03
v 休憩 0:05 0:03 0:00 0:00
W その他 0:00 0:01 0:00 0:00
合計 11:38 11:24 3:50 2:43

土日

小学校
平日 土日

中学校
平日
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⑬教諭（合計）・年齢階層別・勤務時間（持ち帰り含まない）

時間：分

30歳以下 31～40歳 41歳～50歳 51歳～60歳 61歳以上 30歳以下 31～40歳 41歳～50歳 51歳～60歳 61歳以上

回答数 1399 1231 1342 1376 56 1399 1231 1342 1376 56
a 朝の業務 0:40 0:34 0:33 0:34 0:27 0:02 0:02 0:01 0:02 0:03
b1 授業（主担当） 4:17 4:15 4:01 3:54 3:24 0:10 0:09 0:05 0:05 0:02
b2 授業（補助） 0:15 0:17 0:19 0:24 0:34 0:01 0:00 0:00 0:01 0:04
c 授業準備 1:38 1:21 1:07 1:03 1:16 0:19 0:14 0:11 0:09 0:04
d 学習指導 0:14 0:14 0:15 0:16 0:14 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
e 成績処理 0:39 0:31 0:30 0:31 0:29 0:07 0:06 0:04 0:03 0:03
f 生徒指導（集団） 1:01 0:59 1:00 1:03 0:46 0:02 0:01 0:01 0:01 0:02
g 生徒指導（個別） 0:04 0:05 0:05 0:05 0:05 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:08 0:08 0:05 0:04 0:12 0:07 0:04 0:03 0:02 0:12
i 児童会・生徒会指導 0:03 0:03 0:04 0:03 0:02 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
j 学校行事 0:29 0:25 0:24 0:25 0:40 0:09 0:09 0:08 0:10 0:20
k 学年・学級経営 0:29 0:22 0:22 0:22 0:13 0:04 0:03 0:03 0:03 0:02
l 学校経営 0:14 0:18 0:29 0:27 0:21 0:02 0:02 0:04 0:03 0:01
m1 職員会議・学年会などの会議 0:21 0:22 0:19 0:18 0:18 0:01 0:00 0:00 0:00 0:01
m2 個別の打ち合わせ 0:03 0:05 0:05 0:04 0:03 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:01 0:01 0:02 0:02 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:00 0:01 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:09 0:12 0:19 0:19 0:11 0:01 0:02 0:03 0:02 0:01
o 校内研修 0:14 0:12 0:14 0:13 0:07 0:00 0:01 0:00 0:01 0:01
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:06 0:07 0:06 0:06 0:04 0:04 0:03 0:02 0:03 0:00
q 地域対応 0:00 0:01 0:01 0:00 0:00 0:03 0:03 0:02 0:01 0:07
r 行政・関係団体対応 0:01 0:01 0:02 0:02 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:16 0:14 0:12 0:11 0:10 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00
t 会議･打合せ（校外） 0:04 0:05 0:05 0:05 0:02 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
u その他の校務 0:08 0:09 0:11 0:10 0:15 0:02 0:01 0:02 0:01 0:01
v 休憩 0:02 0:02 0:03 0:04 0:07 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
W その他 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
合計 11:49 11:16 11:03 10:56 10:07 1:24 1:09 0:59 0:57 1:11

30歳以下 31～40歳 41歳～50歳 51歳～60歳 61歳以上 30歳以下 31～40歳 41歳～50歳 51歳～60歳 61歳以上

回答数 1556 1483 1506 1757 69 1556 1483 1506 1757 69
a 朝の業務 0:39 0:38 0:36 0:36 0:33 0:01 0:01 0:01 0:01 0:02
b1 授業（主担当） 3:11 3:09 3:00 3:02 2:39 0:03 0:04 0:02 0:02 0:03
b2 授業（補助） 0:20 0:19 0:22 0:23 0:22 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
c 授業準備 1:47 1:23 1:14 1:20 1:30 0:18 0:14 0:09 0:09 0:07
d 学習指導 0:09 0:09 0:10 0:10 0:05 0:01 0:01 0:01 0:01 0:00
e 成績処理 0:43 0:38 0:33 0:37 0:44 0:17 0:11 0:09 0:14 0:03
f 生徒指導（集団） 1:01 1:02 1:03 1:01 0:58 0:01 0:01 0:01 0:01 0:03
g 生徒指導（個別） 0:20 0:22 0:16 0:15 0:08 0:02 0:01 0:00 0:01 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:50 0:46 0:36 0:33 0:28 2:56 2:29 1:48 1:34 1:17
i 児童会・生徒会指導 0:08 0:07 0:05 0:05 0:03 0:01 0:01 0:00 0:00 0:03
j 学校行事 0:30 0:29 0:26 0:23 0:15 0:12 0:11 0:11 0:11 0:24
k 学年・学級経営 0:45 0:42 0:36 0:29 0:16 0:04 0:05 0:03 0:03 0:01
l 学校経営 0:12 0:16 0:28 0:27 0:27 0:01 0:04 0:04 0:04 0:02
m1 職員会議・学年会などの会議 0:16 0:19 0:20 0:22 0:17 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:05 0:08 0:07 0:06 0:03 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:01 0:01 0:02 0:02 0:02 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:01 0:02 0:02 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:13 0:15 0:20 0:20 0:20 0:02 0:02 0:03 0:03 0:00
o 校内研修 0:06 0:05 0:06 0:05 0:02 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:11 0:11 0:10 0:08 0:03 0:03 0:04 0:02 0:02 0:01
q 地域対応 0:00 0:01 0:01 0:00 0:00 0:01 0:01 0:01 0:01 0:00
r 行政・関係団体対応 0:00 0:01 0:02 0:02 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:15 0:14 0:11 0:08 0:05 0:02 0:01 0:00 0:01 0:00
t 会議･打合せ（校外） 0:04 0:08 0:09 0:07 0:05 0:01 0:01 0:01 0:01 0:00
u その他の校務 0:06 0:09 0:12 0:10 0:26 0:04 0:05 0:04 0:02 0:00
v 休憩 0:02 0:03 0:04 0:05 0:11 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
W その他 0:01 0:00 0:00 0:00 0:02 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
合計 12:08 11:43 11:18 11:07 10:05 4:20 3:49 2:52 2:40 2:14

中学校

小学校
平日 土日

平日 土日
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⑭教諭（合計）・学級担任の有無別・勤務時間（持ち帰り含まない）

時間：分

学級担任を
している

学級担任を
していない

学級担任を
している

学級担任を
していない

回答数 4662 753 4662 753
a 朝の業務 0:38 0:19 0:02 0:00
b1 授業（主担当） 4:23 2:25 0:08 0:02
b2 授業（補助） 0:15 0:42 0:01 0:01
c 授業準備 1:19 1:11 0:14 0:07
d 学習指導 0:16 0:12 0:00 0:00
e 成績処理 0:35 0:18 0:05 0:01
f 生徒指導（集団） 1:04 0:40 0:02 0:01
g 生徒指導（個別） 0:05 0:08 0:00 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:06 0:08 0:04 0:04
i 児童会・生徒会指導 0:03 0:04 0:00 0:00
j 学校行事 0:25 0:28 0:08 0:13
k 学年・学級経営 0:26 0:06 0:04 0:01
l 学校経営 0:13 1:17 0:02 0:09
m1 職員会議・学年会などの会議 0:21 0:16 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:03 0:09 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:01 0:04 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:02 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:10 0:41 0:01 0:06
o 校内研修 0:13 0:15 0:00 0:01
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:07 0:06 0:03 0:03
q 地域対応 0:00 0:01 0:02 0:03
r 行政・関係団体対応 0:01 0:04 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:12 0:18 0:00 0:00
t 会議･打合せ（校外） 0:04 0:10 0:00 0:00
u その他の校務 0:08 0:21 0:01 0:02
v 休憩 0:02 0:10 0:00 0:00
W その他 0:01 0:00 0:00 0:00
合計 11:22 10:35 1:07 1:06

学級担任を
している

学級担任を
していない

学級担任を
している

学級担任を
していない

回答数 4058 2238 4058 2238
a 朝の業務 0:40 0:32 0:01 0:01
b1 授業（主担当） 3:16 2:46 0:03 0:02
b2 授業（補助） 0:19 0:24 0:00 0:00
c 授業準備 1:26 1:27 0:14 0:11
d 学習指導 0:09 0:10 0:01 0:01
e 成績処理 0:37 0:39 0:14 0:11
f 生徒指導（集団） 1:04 0:58 0:01 0:01
g 生徒指導（個別） 0:21 0:12 0:01 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:42 0:38 2:20 1:50
i 児童会・生徒会指導 0:07 0:06 0:00 0:00
j 学校行事 0:29 0:23 0:11 0:12
k 学年・学級経営 0:50 0:16 0:05 0:02
l 学校経営 0:11 0:39 0:02 0:06
m1 職員会議・学年会などの会議 0:18 0:22 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:06 0:07 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:01 0:02 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:02 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:12 0:25 0:02 0:03
o 校内研修 0:05 0:06 0:00 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:12 0:06 0:03 0:02
q 地域対応 0:00 0:01 0:01 0:01
r 行政・関係団体対応 0:01 0:02 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:11 0:13 0:01 0:01
t 会議･打合せ（校外） 0:06 0:09 0:01 0:01
u その他の校務 0:07 0:14 0:04 0:03
v 休憩 0:02 0:07 0:00 0:00
W その他 0:01 0:00 0:00 0:00
合計 11:43 11:13 3:34 3:02

土日

小学校
平日 土日

中学校
平日
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⑮教諭（合計）・クラス人数別（担任のみ）・勤務時間（持ち帰り含まない）
時間：分

1～
5人

6～
10人

11～
15人

16～
20人

21～
25人

26～
30人

31～
35人

36人
以上

1～
5人

6～
10人

11～
15人

16～
20人

21～
25人

26～
30人

31～
35人

36人
以上

回答数 377 240 119 201 546 1220 1422 510 377 240 119 201 546 1220 1422 510
a 朝の業務 0:39 0:37 0:37 0:39 0:39 0:39 0:38 0:37 0:02 0:01 0:03 0:02 0:02 0:01 0:02 0:02
b1 授業（主担当） 3:55 4:15 4:19 4:20 4:24 4:25 4:28 4:33 0:05 0:04 0:16 0:08 0:09 0:06 0:10 0:09
b2 授業（補助） 0:42 0:28 0:19 0:14 0:10 0:11 0:11 0:13 0:01 0:00 0:01 0:00 0:00 0:00 0:01 0:01
c 授業準備 1:04 1:00 1:20 1:25 1:27 1:19 1:21 1:18 0:06 0:10 0:18 0:15 0:19 0:14 0:15 0:16
d 学習指導 0:09 0:13 0:16 0:13 0:16 0:17 0:17 0:14 0:00 0:00 0:02 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00
e 成績処理 0:08 0:10 0:18 0:24 0:36 0:39 0:45 0:42 0:00 0:01 0:02 0:07 0:06 0:05 0:08 0:07
f 生徒指導（集団） 1:06 0:58 1:02 1:06 1:09 1:05 1:03 0:59 0:02 0:01 0:03 0:02 0:03 0:01 0:02 0:02
g 生徒指導（個別） 0:06 0:06 0:03 0:03 0:05 0:04 0:04 0:04 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:04 0:03 0:05 0:09 0:05 0:07 0:06 0:08 0:00 0:00 0:02 0:02 0:03 0:04 0:05 0:08
i 児童会・生徒会指導 0:04 0:03 0:03 0:03 0:03 0:03 0:03 0:03 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
j 学校行事 0:27 0:27 0:33 0:28 0:25 0:25 0:24 0:24 0:07 0:11 0:14 0:17 0:11 0:06 0:07 0:07
k 学年・学級経営 0:23 0:27 0:20 0:28 0:26 0:28 0:26 0:26 0:01 0:02 0:06 0:06 0:03 0:04 0:04 0:05
l 学校経営 0:18 0:15 0:13 0:13 0:13 0:13 0:12 0:12 0:02 0:01 0:06 0:01 0:02 0:01 0:02 0:02
m1 職員会議・学年会などの会議 0:16 0:22 0:14 0:13 0:17 0:22 0:23 0:23 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:01 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:06 0:07 0:02 0:03 0:03 0:03 0:03 0:04 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:01 0:02 0:01 0:01 0:01 0:01 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00 0:01 0:00 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:19 0:15 0:08 0:10 0:09 0:09 0:09 0:09 0:01 0:03 0:02 0:01 0:01 0:01 0:02 0:01
o 校内研修 0:11 0:12 0:10 0:14 0:14 0:13 0:14 0:11 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:01 0:00 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:06 0:09 0:05 0:06 0:08 0:06 0:06 0:07 0:03 0:02 0:02 0:02 0:06 0:02 0:02 0:02
q 地域対応 0:01 0:00 0:01 0:00 0:01 0:00 0:00 0:01 0:00 0:00 0:00 0:02 0:01 0:02 0:02 0:04
r 行政・関係団体対応 0:01 0:01 0:01 0:01 0:00 0:01 0:01 0:02 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:10 0:13 0:18 0:13 0:11 0:12 0:13 0:13 0:00 0:00 0:00 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00
t 会議･打合せ（校外） 0:05 0:03 0:06 0:04 0:03 0:03 0:03 0:05 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
u その他の校務 0:11 0:10 0:07 0:08 0:07 0:06 0:07 0:09 0:01 0:01 0:00 0:03 0:02 0:01 0:01 0:02
v 休憩 0:03 0:03 0:02 0:02 0:02 0:01 0:01 0:02 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
W その他 0:00 0:00 0:00 0:01 0:01 0:01 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
合計 10:46 10:52 10:53 11:10 11:24 11:26 11:33 11:33 0:41 0:47 1:25 1:18 1:19 1:00 1:14 1:16

1～
5人

6～
10人

11～
15人

16～
20人

21～
25人

26～
30人

31～
35人

36人
以上

1～
5人

6～
10人

11～
15人

16～
20人

21～
25人

26～
30人

31～
35人

36人
以上

回答数 365 124 42 42 147 541 1482 1295 365 124 42 42 147 541 1482 1295
a 朝の業務 0:37 0:38 0:37 0:36 0:37 0:43 0:40 0:39 0:00 0:01 0:04 0:00 0:00 0:00 0:01 0:02
b1 授業（主担当） 3:08 3:20 2:49 2:47 2:57 3:10 3:20 3:19 0:01 0:04 0:12 0:00 0:00 0:02 0:04 0:04
b2 授業（補助） 0:39 0:39 0:47 0:38 0:29 0:16 0:15 0:15 0:00 0:00 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
c 授業準備 1:18 1:23 1:16 1:38 1:22 1:25 1:24 1:31 0:08 0:09 0:11 0:07 0:12 0:14 0:14 0:16
d 学習指導 0:09 0:08 0:06 0:09 0:11 0:11 0:08 0:09 0:00 0:00 0:00 0:00 0:02 0:01 0:00 0:01
e 成績処理 0:18 0:16 0:18 0:21 0:26 0:34 0:41 0:44 0:06 0:09 0:02 0:04 0:04 0:14 0:14 0:18
f 生徒指導（集団） 1:00 1:01 0:49 0:48 1:04 1:06 1:07 1:03 0:01 0:00 0:02 0:00 0:00 0:00 0:01 0:02
g 生徒指導（個別） 0:12 0:14 0:09 0:15 0:18 0:21 0:23 0:24 0:02 0:00 0:00 0:04 0:01 0:01 0:02 0:01
h 部活動・クラブ活動 0:35 0:29 0:27 0:37 0:41 0:42 0:42 0:46 1:36 1:06 1:16 1:58 2:14 2:18 2:35 2:27
i 児童会・生徒会指導 0:04 0:06 0:05 0:08 0:06 0:05 0:07 0:07 0:00 0:00 0:01 0:00 0:00 0:00 0:01 0:00
j 学校行事 0:33 0:20 1:14 0:59 0:31 0:28 0:27 0:29 0:12 0:04 0:31 0:17 0:07 0:04 0:08 0:18
k 学年・学級経営 0:24 0:35 0:35 0:47 0:52 0:53 0:55 0:52 0:02 0:00 0:04 0:00 0:04 0:04 0:06 0:05
l 学校経営 0:15 0:12 0:13 0:13 0:10 0:09 0:11 0:11 0:01 0:01 0:06 0:05 0:01 0:02 0:02 0:03
m1 職員会議・学年会などの会議 0:16 0:20 0:17 0:13 0:12 0:18 0:17 0:19 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:06 0:06 0:07 0:06 0:08 0:05 0:06 0:06 0:00 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:02 0:01 0:02 0:01 0:01 0:01 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:03 0:01 0:03 0:01 0:00 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:19 0:14 0:19 0:12 0:09 0:13 0:11 0:11 0:02 0:03 0:06 0:01 0:00 0:01 0:02 0:02
o 校内研修 0:05 0:06 0:01 0:06 0:06 0:06 0:05 0:05 0:00 0:00 0:00 0:00 0:01 0:00 0:00 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:08 0:10 0:11 0:07 0:12 0:12 0:12 0:12 0:03 0:01 0:01 0:01 0:02 0:02 0:03 0:04
q 地域対応 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:01 0:00 0:00 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00 0:01 0:01 0:01
r 行政・関係団体対応 0:02 0:02 0:00 0:01 0:01 0:01 0:01 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00 0:01 0:00 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:10 0:08 0:09 0:13 0:14 0:12 0:11 0:12 0:02 0:00 0:00 0:00 0:01 0:01 0:00 0:01
t 会議･打合せ（校外） 0:08 0:11 0:13 0:05 0:09 0:07 0:05 0:05 0:01 0:00 0:00 0:00 0:04 0:01 0:02 0:01
u その他の校務 0:10 0:14 0:14 0:05 0:12 0:08 0:06 0:06 0:05 0:03 0:00 0:06 0:03 0:05 0:04 0:03
v 休憩 0:05 0:03 0:04 0:03 0:03 0:01 0:02 0:02 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
W その他 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
合計 10:52 11:06 11:13 11:16 11:20 11:42 11:50 11:58 2:35 1:52 2:41 2:49 3:09 3:21 3:49 3:55

平日

平日 土日

小学校
土日

中学校
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⑯教諭（合計）・担当学年別・勤務時間（持ち帰り含まない）
時間：分

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生

回答数 692 666 641 631 665 678 692 666 641 631 665 678
a 朝の業務 0:40 0:39 0:39 0:38 0:36 0:37 0:02 0:02 0:02 0:02 0:02 0:02
b1 授業（主担当） 4:24 4:30 4:36 4:32 4:19 4:20 0:09 0:09 0:09 0:08 0:08 0:08
b2 授業（補助） 0:08 0:09 0:11 0:11 0:14 0:16 0:00 0:00 0:00 0:00 0:01 0:01
c 授業準備 1:11 1:20 1:24 1:21 1:23 1:25 0:13 0:15 0:18 0:17 0:14 0:15
d 学習指導 0:16 0:17 0:15 0:17 0:16 0:17 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
e 成績処理 0:46 0:41 0:41 0:38 0:38 0:34 0:07 0:05 0:07 0:06 0:06 0:07
f 生徒指導（集団） 1:08 1:07 1:01 1:03 1:04 1:03 0:02 0:01 0:01 0:02 0:02 0:02
g 生徒指導（個別） 0:02 0:04 0:04 0:04 0:05 0:06 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:05 0:06 0:07 0:07 0:07 0:09 0:02 0:02 0:05 0:05 0:06 0:07
i 児童会・生徒会指導 0:03 0:03 0:02 0:02 0:04 0:04 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
j 学校行事 0:23 0:21 0:18 0:26 0:33 0:30 0:06 0:07 0:07 0:07 0:10 0:11
k 学年・学級経営 0:31 0:27 0:25 0:25 0:28 0:27 0:05 0:03 0:04 0:03 0:05 0:04
l 学校経営 0:11 0:12 0:12 0:13 0:13 0:14 0:02 0:01 0:02 0:03 0:03 0:02
m1 職員会議・学年会などの会議 0:22 0:20 0:20 0:21 0:20 0:21 0:00 0:00 0:00 0:01 0:01 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:02 0:02 0:03 0:03 0:04 0:03 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:01 0:00 0:01 0:01 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:00 0:00 0:00 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:08 0:10 0:08 0:09 0:09 0:10 0:01 0:01 0:01 0:01 0:01 0:02
o 校内研修 0:12 0:14 0:12 0:14 0:14 0:13 0:00 0:01 0:00 0:01 0:00 0:01
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:07 0:06 0:07 0:06 0:07 0:07 0:02 0:03 0:02 0:02 0:03 0:03
q 地域対応 0:00 0:00 0:00 0:00 0:01 0:00 0:02 0:02 0:02 0:02 0:02 0:02
r 行政・関係団体対応 0:01 0:01 0:02 0:01 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:12 0:13 0:12 0:13 0:12 0:13 0:00 0:00 0:00 0:01 0:00 0:01
t 会議･打合せ（校外） 0:03 0:03 0:05 0:02 0:03 0:04 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
u その他の校務 0:07 0:05 0:07 0:07 0:07 0:08 0:01 0:01 0:01 0:01 0:02 0:02
v 休憩 0:01 0:01 0:01 0:01 0:02 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
W その他 0:00 0:01 0:01 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
合計 11:17 11:22 11:26 11:26 11:33 11:37 1:06 1:03 1:11 1:09 1:15 1:19

1年生 2年生 3年生 1年生 2年生 3年生

回答数 1083 1107 1197 1083 1107 1197
a 朝の業務 0:41 0:40 0:40 0:01 0:01 0:01
b1 授業（主担当） 3:16 3:18 3:13 0:03 0:03 0:04
b2 授業（補助） 0:15 0:16 0:15 0:00 0:00 0:00
c 授業準備 1:28 1:29 1:23 0:15 0:15 0:14
d 学習指導 0:09 0:08 0:10 0:01 0:01 0:00
e 成績処理 0:35 0:34 0:51 0:15 0:13 0:16
f 生徒指導（集団） 1:06 1:05 1:05 0:01 0:02 0:01
g 生徒指導（個別） 0:20 0:19 0:28 0:01 0:01 0:01
h 部活動・クラブ活動 0:45 0:45 0:40 2:23 2:35 2:28
i 児童会・生徒会指導 0:07 0:08 0:06 0:00 0:00 0:01
j 学校行事 0:25 0:36 0:24 0:10 0:13 0:12
k 学年・学級経営 0:57 0:53 0:52 0:05 0:05 0:05
l 学校経営 0:09 0:12 0:12 0:02 0:02 0:03
m1 職員会議・学年会などの会議 0:15 0:18 0:19 0:00 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:06 0:06 0:05 0:00 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:01 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:12 0:11 0:12 0:02 0:02 0:02
o 校内研修 0:05 0:05 0:05 0:00 0:00 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:12 0:10 0:15 0:02 0:03 0:02
q 地域対応 0:00 0:00 0:00 0:01 0:01 0:01
r 行政・関係団体対応 0:00 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:13 0:12 0:10 0:01 0:02 0:00
t 会議･打合せ（校外） 0:04 0:05 0:07 0:01 0:02 0:01
u その他の校務 0:06 0:06 0:07 0:03 0:03 0:04
v 休憩 0:02 0:02 0:02 0:00 0:00 0:00
W その他 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00
合計 11:42 11:52 11:56 3:37 3:55 3:46

小学校
平日 土日

中学校
平日 土日
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⑰中学校教諭（合計）・部活顧問の有無別・勤務時間（持ち帰り含まない）

時間：分

運動部顧問 文化部顧問 顧問をしていない

回答数 4686 1355 371
a 朝の業務 0:37 0:37 0:36
b1 授業（主担当） 3:05 3:07 2:56
b2 授業（補助） 0:20 0:24 0:22
c 授業準備 1:27 1:23 1:22
d 学習指導 0:09 0:11 0:09
e 成績処理 0:38 0:40 0:34
f 生徒指導（集団） 1:03 1:00 0:55
g 生徒指導（個別） 0:19 0:16 0:18
h 部活動・クラブ活動 0:46 0:34 0:05
i 児童会・生徒会指導 0:07 0:06 0:05
j 学校行事 0:26 0:30 0:24
k 学年・学級経営 0:39 0:32 0:32
l 学校経営 0:21 0:17 0:31
m1 職員会議・学年会などの会議 0:19 0:19 0:18
m2 個別の打ち合わせ 0:06 0:07 0:07
n1 事務（調査への回答） 0:01 0:02 0:01
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:02 0:01
n3 事務（その他） 0:17 0:16 0:24
o 校内研修 0:06 0:06 0:05
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:10 0:09 0:09
q 地域対応 0:01 0:01 0:00
r 行政・関係団体対応 0:01 0:01 0:02
s 校務としての研修 0:12 0:11 0:09
t 会議･打合せ（校外） 0:07 0:08 0:08
u その他の校務 0:09 0:09 0:14
v 休憩 0:04 0:04 0:07
W その他 0:00 0:01 0:00
合計 11:40 11:19 10:40

運動部顧問 文化部顧問 顧問をしていない

回答数 4686 1355 371
a 朝の業務 0:01 0:01 0:00
b1 授業（主担当） 0:03 0:04 0:03
b2 授業（補助） 0:00 0:00 0:00
c 授業準備 0:14 0:11 0:04
d 学習指導 0:01 0:01 0:00
e 成績処理 0:13 0:14 0:07
f 生徒指導（集団） 0:01 0:01 0:00
g 生徒指導（個別） 0:01 0:00 0:00
h 部活動・クラブ活動 2:35 1:12 0:15
i 児童会・生徒会指導 0:00 0:00 0:00
j 学校行事 0:12 0:14 0:02
k 学年・学級経営 0:04 0:04 0:02
l 学校経営 0:03 0:03 0:04
m1 職員会議・学年会などの会議 0:00 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:00 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:00 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:00 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:02 0:03 0:01
o 校内研修 0:00 0:00 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:03 0:03 0:00
q 地域対応 0:01 0:01 0:00
r 行政・関係団体対応 0:00 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:01 0:00 0:00
t 会議･打合せ（校外） 0:01 0:01 0:01
u その他の校務 0:04 0:03 0:03
v 休憩 0:00 0:00 0:00
W その他 0:00 0:00 0:00
合計 3:50 2:26 0:52

中学校
平日

中学校
土日
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⑱教諭（合計）・主任別・勤務時間（持ち帰り含まない）
時間：分

教諭（合計） 教務主任
生活・生徒
指導主任

学年主任 研究主任 教諭全体 教務主任
生活・生徒
指導主任

学年主任 研究主任

回答数 5434 292 278 1474 280 5434 292 278 1474 280
a 朝の業務 0:35 0:27 0:30 0:38 0:34 0:02 0:01 0:01 0:02 0:02
b1 授業（主担当） 4:06 2:33 3:49 4:28 4:09 0:07 0:04 0:06 0:09 0:09
b2 授業（補助） 0:19 0:26 0:21 0:12 0:16 0:01 0:01 0:01 0:01 0:01
c 授業準備 1:17 0:47 1:10 1:12 1:17 0:13 0:07 0:11 0:13 0:18
d 学習指導 0:15 0:12 0:16 0:16 0:17 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
e 成績処理 0:33 0:15 0:29 0:38 0:26 0:05 0:03 0:06 0:06 0:06
f 生徒指導（集団） 1:00 0:43 1:09 1:05 0:59 0:02 0:01 0:02 0:02 0:01
g 生徒指導（個別） 0:05 0:07 0:10 0:05 0:04 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:07 0:05 0:10 0:05 0:05 0:04 0:03 0:07 0:03 0:03
i 児童会・生徒会指導 0:03 0:03 0:03 0:03 0:04 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
j 学校行事 0:26 0:28 0:29 0:27 0:21 0:09 0:10 0:10 0:08 0:08
k 学年・学級経営 0:23 0:09 0:22 0:26 0:22 0:03 0:00 0:04 0:05 0:03
l 学校経営 0:22 2:04 0:25 0:13 0:27 0:03 0:19 0:03 0:02 0:05
m1 職員会議・学年会などの会議 0:20 0:20 0:17 0:22 0:19 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:04 0:05 0:09 0:03 0:04 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:01 0:05 0:03 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:02 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:15 1:02 0:14 0:10 0:16 0:02 0:11 0:02 0:01 0:02
o 校内研修 0:13 0:15 0:13 0:13 0:20 0:01 0:01 0:01 0:01 0:03
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:07 0:08 0:06 0:07 0:07 0:03 0:05 0:03 0:03 0:03
q 地域対応 0:01 0:01 0:01 0:00 0:01 0:02 0:04 0:01 0:02 0:02
r 行政・関係団体対応 0:02 0:04 0:01 0:01 0:02 0:00 0:01 0:00 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:13 0:17 0:14 0:10 0:15 0:00 0:01 0:00 0:00 0:00
t 会議･打合せ（校外） 0:05 0:09 0:05 0:04 0:06 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
u その他の校務 0:09 0:18 0:08 0:06 0:10 0:01 0:04 0:01 0:01 0:00
v 休憩 0:03 0:09 0:03 0:01 0:03 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
W その他 0:01 0:00 0:01 0:00 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
合計 11:15 11:18 11:08 11:20 11:16 1:07 1:27 1:10 1:07 1:15

教諭（合計） 教務主任
生活・生徒
指導主任

学年主任 研究主任 教諭全体 教務主任
生活・生徒
指導主任

学年主任 研究主任

回答数 6420 280 285 869 260 6420 280 285 869 260
a 朝の業務 0:37 0:31 0:31 0:36 0:36 0:01 0:01 0:01 0:01 0:01
b1 授業（主担当） 3:05 2:22 2:28 2:55 3:01 0:03 0:03 0:02 0:03 0:03
b2 授業（補助） 0:21 0:18 0:19 0:24 0:19 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
c 授業準備 1:26 1:05 1:08 1:22 1:32 0:13 0:09 0:09 0:11 0:16
d 学習指導 0:09 0:08 0:09 0:10 0:11 0:01 0:01 0:01 0:01 0:02
e 成績処理 0:38 0:29 0:27 0:36 0:34 0:13 0:09 0:09 0:12 0:15
f 生徒指導（集団） 1:02 0:41 1:13 1:03 1:01 0:01 0:00 0:03 0:01 0:01
g 生徒指導（個別） 0:18 0:06 0:22 0:18 0:13 0:01 0:00 0:00 0:01 0:01
h 部活動・クラブ活動 0:41 0:37 0:52 0:39 0:33 2:09 1:55 3:12 2:10 1:40
i 児童会・生徒会指導 0:06 0:03 0:04 0:05 0:05 0:00 0:02 0:00 0:00 0:00
j 学校行事 0:27 0:19 0:25 0:28 0:26 0:11 0:06 0:11 0:14 0:11
k 学年・学級経営 0:37 0:05 0:26 0:41 0:34 0:04 0:01 0:03 0:06 0:02
l 学校経営 0:21 2:05 0:38 0:21 0:34 0:03 0:19 0:03 0:02 0:11
m1 職員会議・学年会などの会議 0:19 0:25 0:24 0:27 0:21 0:00 0:01 0:00 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:06 0:04 0:18 0:10 0:05 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:01 0:04 0:04 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:01 0:02 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:17 0:57 0:30 0:18 0:17 0:02 0:08 0:05 0:03 0:04
o 校内研修 0:06 0:07 0:05 0:06 0:09 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:10 0:05 0:11 0:10 0:10 0:03 0:05 0:04 0:02 0:00
q 地域対応 0:01 0:01 0:03 0:01 0:01 0:01 0:01 0:02 0:01 0:01
r 行政・関係団体対応 0:01 0:02 0:04 0:02 0:02 0:00 0:00 0:01 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:12 0:12 0:13 0:08 0:18 0:01 0:01 0:00 0:00 0:02
t 会議･打合せ（校外） 0:07 0:10 0:15 0:06 0:10 0:01 0:00 0:01 0:01 0:02
u その他の校務 0:09 0:14 0:16 0:09 0:11 0:04 0:02 0:04 0:05 0:04
v 休憩 0:04 0:12 0:06 0:04 0:03 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
W その他 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
合計 11:32 11:22 11:39 11:30 11:36 3:22 3:15 4:22 3:23 3:06

中学校
平日 土日

小学校
平日 土日
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⑲教諭（合計）・授業担当コマ数別・勤務時間（持ち帰り含まない）

時間：分

15コマ以下 16～20コマ 21～25コマ 26コマ以上 15コマ以下 16～20コマ 21～25コマ 26コマ以上

回答数 265 253 2186 2605 265 253 2186 2605
a 朝の業務 0:21 0:26 0:36 0:38 0:00 0:02 0:02 0:02
b1 授業（主担当） 1:34 2:59 4:10 4:30 0:01 0:06 0:08 0:07
b2 授業（補助） 0:53 0:33 0:16 0:16 0:00 0:02 0:01 0:00
c 授業準備 0:47 1:28 1:21 1:18 0:04 0:11 0:15 0:13
d 学習指導 0:11 0:15 0:17 0:14 0:00 0:01 0:00 0:00
e 成績処理 0:13 0:27 0:38 0:32 0:01 0:04 0:06 0:05
f 生徒指導（集団） 0:41 0:45 1:02 1:03 0:01 0:02 0:01 0:02
g 生徒指導（個別） 0:10 0:06 0:04 0:05 0:00 0:00 0:00 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:04 0:10 0:07 0:06 0:03 0:05 0:05 0:03
i 児童会・生徒会指導 0:03 0:04 0:03 0:03 0:00 0:00 0:00 0:00
j 学校行事 0:31 0:30 0:27 0:24 0:15 0:12 0:07 0:09
k 学年・学級経営 0:06 0:14 0:24 0:26 0:01 0:02 0:04 0:04
l 学校経営 2:10 0:34 0:14 0:13 0:17 0:07 0:02 0:02
m1 職員会議・学年会などの会議 0:19 0:17 0:21 0:20 0:00 0:01 0:00 0:01
m2 個別の打ち合わせ 0:11 0:08 0:03 0:04 0:00 0:00 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:06 0:02 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:02 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00
n3 事務（その他） 1:04 0:23 0:11 0:10 0:10 0:03 0:01 0:01
o 校内研修 0:15 0:16 0:13 0:12 0:01 0:01 0:00 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:07 0:06 0:06 0:07 0:04 0:05 0:02 0:03
q 地域対応 0:02 0:00 0:00 0:00 0:03 0:06 0:02 0:01
r 行政・関係団体対応 0:04 0:02 0:02 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:20 0:19 0:13 0:12 0:00 0:00 0:00 0:00
t 会議･打合せ（校外） 0:10 0:07 0:04 0:04 0:02 0:00 0:00 0:00
u その他の校務 0:27 0:16 0:09 0:07 0:02 0:01 0:02 0:01
v 休憩 0:10 0:07 0:02 0:02 0:00 0:00 0:00 0:00
W その他 0:00 0:00 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00
合計 11:02 10:43 11:17 11:19 1:17 1:20 1:07 1:05

15コマ以下 16～20コマ 21～25コマ 26コマ以上 15コマ以下 16～20コマ 21～25コマ 26コマ以上

回答数 1022 3647 1505 113 1022 3647 1505 113
a 朝の業務 0:33 0:37 0:39 0:39 0:01 0:01 0:01 0:00
b1 授業（主担当） 2:17 3:09 3:31 3:38 0:02 0:04 0:02 0:01
b2 授業（補助） 0:23 0:19 0:22 0:55 0:00 0:00 0:00 0:00
c 授業準備 1:29 1:28 1:23 1:12 0:11 0:13 0:14 0:14
d 学習指導 0:10 0:09 0:09 0:12 0:01 0:01 0:01 0:01
e 成績処理 0:37 0:41 0:35 0:14 0:11 0:13 0:13 0:08
f 生徒指導（集団） 0:56 1:03 1:03 0:56 0:01 0:01 0:01 0:00
g 生徒指導（個別） 0:17 0:18 0:18 0:14 0:00 0:01 0:01 0:03
h 部活動・クラブ活動 0:40 0:40 0:43 0:35 2:06 2:09 2:15 1:46
i 児童会・生徒会指導 0:05 0:07 0:07 0:05 0:01 0:01 0:00 0:00
j 学校行事 0:24 0:27 0:29 0:24 0:10 0:12 0:13 0:07
k 学年・学級経営 0:27 0:41 0:38 0:26 0:03 0:04 0:03 0:00
l 学校経営 0:50 0:16 0:11 0:09 0:08 0:02 0:02 0:01
m1 職員会議・学年会などの会議 0:22 0:20 0:17 0:16 0:00 0:00 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:08 0:06 0:05 0:06 0:00 0:00 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:02 0:01 0:01 0:02 0:00 0:00 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:02 0:01 0:01 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:29 0:14 0:14 0:18 0:03 0:02 0:02 0:01
o 校内研修 0:07 0:05 0:05 0:05 0:00 0:00 0:00 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:10 0:09 0:10 0:09 0:03 0:03 0:02 0:03
q 地域対応 0:01 0:00 0:00 0:00 0:02 0:01 0:01 0:00
r 行政・関係団体対応 0:03 0:01 0:01 0:02 0:00 0:00 0:00 0:02
s 校務としての研修 0:14 0:12 0:10 0:09 0:02 0:01 0:00 0:00
t 会議･打合せ（校外） 0:11 0:06 0:06 0:06 0:01 0:01 0:01 0:00
u その他の校務 0:13 0:08 0:08 0:16 0:03 0:04 0:03 0:03
v 休憩 0:07 0:03 0:03 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00
W その他 0:00 0:00 0:01 0:00 0:00 0:00 0:00 0:00
合計 11:22 11:33 11:39 11:21 3:20 3:23 3:27 2:38

中学校
平日 土日

小学校
平日 土日
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⑳教諭（合計）・一週間の総勤務時間別・勤務時間（持ち帰り含まない）

時間：分

60時間以上 60時間未満 60時間以上 60時間未満
回答数 1822 3612 1822 3612
a 朝の業務 0:37 0:35 0:04 0:00
b1 授業（主担当） 4:12 4:03 0:17 0:02
b2 授業（補助） 0:16 0:21 0:02 0:00
c 授業準備 1:39 1:06 0:33 0:03
d 学習指導 0:16 0:14 0:01 0:00
e 成績処理 0:41 0:29 0:12 0:01
f 生徒指導（集団） 1:05 0:58 0:04 0:00
g 生徒指導（個別） 0:05 0:05 0:00 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:09 0:05 0:10 0:01
i 児童会・生徒会指導 0:03 0:03 0:00 0:00
j 学校行事 0:35 0:21 0:20 0:03
k 学年・学級経営 0:29 0:21 0:09 0:01
l 学校経営 0:26 0:20 0:08 0:01
m1 職員会議・学年会などの会議 0:24 0:18 0:02 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:05 0:04 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:02 0:01 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:01 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:17 0:13 0:05 0:00
o 校内研修 0:15 0:12 0:02 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:08 0:06 0:06 0:01
q 地域対応 0:01 0:00 0:06 0:00
r 行政・関係団体対応 0:02 0:01 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:12 0:14 0:01 0:00
t 会議･打合せ（校外） 0:05 0:04 0:00 0:00
u その他の校務 0:10 0:09 0:04 0:00
v 休憩 0:01 0:03 0:00 0:00
W その他 0:01 0:00 0:00 0:00
合計 12:30 10:38 2:38 0:21

60時間以上 60時間未満 60時間以上 60時間未満
回答数 3699 2721 3699 2721
a 朝の業務 0:37 0:36 0:02 0:00
b1 授業（主担当） 3:08 3:01 0:05 0:01
b2 授業（補助） 0:19 0:24 0:00 0:00
c 授業準備 1:33 1:18 0:20 0:03
d 学習指導 0:10 0:09 0:01 0:00
e 成績処理 0:43 0:32 0:20 0:02
f 生徒指導（集団） 1:05 0:58 0:02 0:00
g 生徒指導（個別） 0:20 0:15 0:01 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:51 0:27 3:21 0:31
i 児童会・生徒会指導 0:07 0:05 0:01 0:00
j 学校行事 0:33 0:19 0:18 0:02
k 学年・学級経営 0:43 0:30 0:06 0:01
l 学校経営 0:23 0:19 0:05 0:00
m1 職員会議・学年会などの会議 0:20 0:18 0:00 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:08 0:05 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:01 0:01 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:01 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:19 0:14 0:04 0:00
o 校内研修 0:06 0:05 0:00 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:11 0:07 0:04 0:00
q 地域対応 0:01 0:00 0:02 0:00
r 行政・関係団体対応 0:02 0:01 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:11 0:12 0:01 0:00
t 会議･打合せ（校外） 0:07 0:07 0:02 0:00
u その他の校務 0:09 0:10 0:06 0:01
v 休憩 0:02 0:06 0:00 0:00
W その他 0:00 0:00 0:00 0:00
合計 12:19 10:28 5:14 0:51

小学校
平日

中学校
平日

土日

土日
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㉑教諭（合計）・土日勤務有無別・勤務時間（持ち帰り含まない）

時間：分

土日のいずれか
勤務日

土日　週休日
土日のいずれか

勤務日
土日　週休日

回答数 678 4756 678 4756
a 朝の業務 0:35 0:36 0:15 0:00
b1 授業（主担当） 4:04 4:06 0:58 0:00
b2 授業（補助） 0:21 0:19 0:07 0:00
c 授業準備 1:24 1:16 0:29 0:11
d 学習指導 0:17 0:15 0:03 0:00
e 成績処理 0:29 0:33 0:10 0:04
f 生徒指導（集団） 1:01 1:00 0:14 0:00
g 生徒指導（個別） 0:04 0:05 0:02 0:00
h 部活動・クラブ活動 0:06 0:07 0:05 0:04
i 児童会・生徒会指導 0:04 0:03 0:00 0:00
j 学校行事 0:37 0:24 0:59 0:02
k 学年・学級経営 0:22 0:24 0:09 0:03
l 学校経営 0:21 0:22 0:10 0:02
m1 職員会議・学年会などの会議 0:22 0:20 0:05 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:04 0:04 0:00 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:01 0:01 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:00 0:01 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:16 0:15 0:06 0:01
o 校内研修 0:13 0:13 0:04 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:05 0:07 0:07 0:02
q 地域対応 0:01 0:00 0:03 0:02
r 行政・関係団体対応 0:02 0:02 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:10 0:14 0:01 0:00
t 会議･打合せ（校外） 0:04 0:05 0:00 0:00
u その他の校務 0:09 0:10 0:03 0:01
v 休憩 0:03 0:03 0:00 0:00
W その他 0:00 0:01 0:00 0:00
合計 11:25 11:14 4:22 0:39

土日のいずれか
勤務日

土日　週休日
土日のいずれか

勤務日
土日　週休日

回答数 566 5854 566 5854
a 朝の業務 0:36 0:37 0:16 0:00
b1 授業（主担当） 3:03 3:05 0:36 0:00
b2 授業（補助） 0:19 0:21 0:04 0:00
c 授業準備 1:26 1:26 0:25 0:11
d 学習指導 0:10 0:09 0:02 0:01
e 成績処理 0:38 0:38 0:20 0:12
f 生徒指導（集団） 1:02 1:02 0:15 0:00
g 生徒指導（個別） 0:19 0:18 0:04 0:01
h 部活動・クラブ活動 0:35 0:41 1:36 2:13
i 児童会・生徒会指導 0:08 0:06 0:02 0:00
j 学校行事 0:49 0:25 1:37 0:03
k 学年・学級経営 0:40 0:37 0:13 0:03
l 学校経営 0:21 0:21 0:07 0:03
m1 職員会議・学年会などの会議 0:18 0:19 0:01 0:00
m2 個別の打ち合わせ 0:05 0:06 0:01 0:00
n1 事務（調査への回答） 0:01 0:01 0:00 0:00
n2 事務（学納金関連） 0:01 0:01 0:00 0:00
n3 事務（その他） 0:15 0:17 0:06 0:02
o 校内研修 0:04 0:06 0:01 0:00
p 保護者・ＰＴＡ対応 0:09 0:10 0:12 0:02
q 地域対応 0:00 0:01 0:03 0:01
r 行政・関係団体対応 0:02 0:01 0:00 0:00
s 校務としての研修 0:11 0:12 0:02 0:01
t 会議･打合せ（校外） 0:05 0:07 0:01 0:01
u その他の校務 0:08 0:10 0:04 0:04
v 休憩 0:03 0:04 0:00 0:00
W その他 0:01 0:00 0:00 0:00
合計 11:39 11:31 6:18 3:05

土日

小学校
平日 土日

中学校
平日

252 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

４.部活動の状況別勤務時間 
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■部活動の週活動日数別 学内勤務時間（平日 時間：分） 

（中学校教諭（主幹教諭・指導教諭を含む）、部活動顧問のみ） 

 

 

■部活動の週活動日数別 学内勤務時間（土日 時間：分） 

（中学校教諭（主幹教諭・指導教諭を含む）、部活動顧問のみ） 

 

 

  

10:50

10:47

10:57

11:03

11:23

11:31

11:39

11:55

0日

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

0:49

1:23

1:41

1:32

2:00

2:45

3:52

5:13

0日

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日
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■部活動の週活動日数別 部活動・クラブ活動の時間（時間：分） 

（中学校教諭（主幹教諭・指導教諭を含む）、部活動顧問のみ） 

 

 

■部活動の種類別 部活動・クラブ活動の時間（時間：分） 

（中学校教諭（主幹教諭・指導教諭を含む）、部活動顧問のみ） 

 

0:06

0:18

0:20

0:26

0:36

0:48

0:58

0:20

0:32

0:19

0:44

1:26

2:39

3:45

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

平日

土日

0:50

0:51

0:43

0:47

1:10

0:38

0:39

0:47

0:43

0:39

0:51

0:27

0:47

0:29

0:39

0:41

0:24

3:13

3:05

3:16

2:54

2:06

1:54

2:32

1:47

2:18

2:16

2:45

0:33

2:41

0:11

1:09

1:54

0:27

野球部

サッカー部

バレーボール部

バスケットボール部

陸上部

卓球部

テニス部（硬式・軟式）

柔道部

剣道部

バドミントン部

ソフトボール部

水泳部

吹奏楽部

美術部

合唱部

その他運動部

その他文化系部

平日

土日



 

 

 

 

 

 

 

 

 

５.ストレス指標集計表 

 

  



 

 

 



①職種別・ストレス指標

小学校
BSJS

量的負荷
BSJS

質的負荷

BSJS
対人関係の

困難

BSJS
裁量度

BSJS
達成感

BSJS
同僚上司の

支援

SOC把握
可能感

SOC処理
可能感

SOC
有意味感

SOC
総得点

K6総得点 AIS総得点

平均値 2.37 2.33 1.67 3.33 3.53 3.06 24.50 19.01 22.58 66.08 3.57 4.20
ｎ 304 304 304 303 305 303 303 302 303 300 301 301
平均値 2.97 2.52 1.77 2.82 3.10 2.96 23.81 18.39 20.79 62.94 4.47 5.20
ｎ 337 338 335 339 337 334 332 331 333 327 335 335
平均値 3.03 2.44 1.77 2.88 3.21 2.97 23.27 18.02 20.48 61.72 4.63 5.26
ｎ 175 176 176 175 175 174 174 174 174 172 175 167
平均値 2.84 2.44 1.78 2.98 3.09 2.90 20.09 17.27 19.69 56.56 5.59 6.48
ｎ 33 34 34 34 34 34 33 33 32 32 34 33
平均値 3.03 2.50 1.84 2.76 3.14 3.07 21.43 17.19 19.80 58.40 5.51 5.32
ｎ 5194 5194 5189 5193 5198 5167 5132 5145 5155 5059 5162 5103
平均値 2.59 2.29 1.70 2.65 3.15 3.10 21.39 16.95 19.70 58.15 5.26 4.97
ｎ 587 588 585 587 587 586 581 580 584 568 582 584
平均値 2.49 2.28 1.85 3.00 3.01 3.00 21.40 17.12 20.14 58.57 5.34 4.98
ｎ 275 279 277 280 280 280 276 280 278 272 279 276
平均値 2.74 2.32 1.86 3.08 3.15 2.95 21.75 16.56 19.81 58.12 5.34 4.88
ｎ 68 68 68 68 68 68 68 68 68 68 68 66

中学校
BSJS

量的負荷
BSJS

質的負荷

BSJS
対人関係の

困難

BSJS
裁量度

BSJS
達成感

BSJS
同僚上司の

支援

SOC把握
可能感

SOC処理
可能感

SOC
有意味感

SOC
総得点

K6総得点 AIS総得点

平均値 2.38 2.32 1.73 3.31 3.49 3.09 24.81 19.02 22.27 66.22 3.72 4.48
ｎ 285 285 283 284 284 281 284 284 282 280 283 280
平均値 2.98 2.57 1.81 2.80 3.00 2.94 23.38 18.27 20.47 62.11 4.45 5.12
ｎ 314 320 317 319 319 319 314 314 318 310 320 311
平均値 3.01 2.49 1.81 2.81 3.03 2.90 22.94 17.84 20.18 60.94 5.08 5.99
ｎ 221 224 226 225 226 221 222 220 224 218 225 223
平均値 2.96 2.34 1.71 2.91 3.12 3.02 23.34 18.30 20.62 62.10 4.71 5.27
ｎ 42 42 43 42 43 43 41 43 42 40 42 41
平均値 2.98 2.49 1.91 2.68 3.06 2.95 21.58 16.97 19.37 57.90 5.72 5.70
ｎ 6094 6118 6096 6107 6118 6085 6057 6060 6078 5972 6076 6019
平均値 2.56 2.30 1.84 2.65 3.12 3.05 21.13 16.98 19.43 57.59 5.33 5.19
ｎ 662 665 663 668 670 663 663 664 666 655 665 657
平均値 2.43 2.32 1.91 3.01 3.07 2.92 21.60 17.09 20.20 58.94 4.88 4.66
ｎ 282 283 283 283 283 280 283 281 283 279 283 276
平均値 2.85 2.48 2.06 2.90 2.86 2.48 19.38 15.13 18.77 53.28 6.53 4.67
ｎ 29 29 29 30 30 30 29 30 30 29 30 27

校長

副校長・
教頭

主幹教諭

指導教諭

校長

副校長
・教頭

主幹教諭

指導教諭

教諭

講師

養護教諭

栄養教諭

教諭

講師

養護教諭

栄養教諭
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②教諭（合計）・性別・ストレス指標

小学校
BSJS

量的負荷
BSJS

質的負荷

BSJS
対人関係の

困難

BSJS
裁量度

BSJS
達成感

BSJS
同僚上司の

支援

SOC把握
可能感

SOC処理
可能感

SOC
有意味感

SOC
総得点

K6総得点 AIS総得点

平均値 2.94 2.50 1.81 2.75 3.16 3.07 21.98 17.53 19.64 59.16 5.06 5.25
ｎ 2032 2030 2030 2032 2032 2019 2006 2017 2018 1985 2022 1986
平均値 3.08 2.50 1.85 2.77 3.14 3.06 21.18 17.04 19.92 58.10 5.75 5.37
ｎ 3355 3359 3354 3355 3361 3341 3320 3320 3328 3265 3334 3303

中学校
BSJS

量的負荷
BSJS

質的負荷

BSJS
対人関係の

困難

BSJS
裁量度

BSJS
達成感

BSJS
同僚上司の

支援

SOC把握
可能感

SOC処理
可能感

SOC
有意味感

SOC
総得点

K6総得点 AIS総得点

平均値 2.95 2.50 1.89 2.67 3.05 2.94 21.91 17.20 19.23 58.32 5.46 5.70
ｎ 3701 3713 3704 3710 3715 3690 3672 3670 3689 3619 3684 3656
平均値 3.01 2.46 1.94 2.72 3.08 2.95 21.27 16.73 19.65 57.62 6.02 5.72
ｎ 2644 2660 2650 2653 2660 2648 2636 2641 2643 2599 2647 2616

女性

男性

女性

男性
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③教諭（合計）・年齢階層別・ストレス指標

小学校
BSJS

量的負荷
BSJS

質的負荷

BSJS
対人関係の

困難

BSJS
裁量度

BSJS
達成感

BSJS
同僚上司の

支援

SOC把握
可能感

SOC処理
可能感

SOC
有意味感

SOC
総得点

K6総得点 AIS総得点

平均値 3.04 2.63 1.86 2.75 3.17 3.23 19.94 17.00 19.31 56.24 5.90 5.13
ｎ 1393 1395 1393 1389 1393 1386 1378 1382 1384 1362 1387 1378
平均値 3.08 2.52 1.88 2.78 3.22 3.12 21.26 17.11 19.91 58.24 5.47 5.11
ｎ 1226 1227 1223 1227 1228 1218 1210 1214 1216 1191 1217 1199
平均値 3.05 2.47 1.80 2.75 3.11 3.02 22.02 17.28 19.97 59.21 5.19 5.47
ｎ 1337 1338 1338 1339 1339 1329 1326 1327 1325 1310 1328 1300
平均値 2.97 2.39 1.81 2.77 3.07 2.89 22.59 17.43 20.01 60.05 5.40 5.60
ｎ 1361 1361 1363 1363 1363 1359 1343 1344 1351 1318 1354 1345
平均値 2.48 1.98 1.58 2.98 3.33 2.97 24.40 18.22 21.58 64.38 4.36 4.40
ｎ 55 53 53 54 55 53 53 55 55 53 55 52

中学校
BSJS

量的負荷
BSJS

質的負荷

BSJS
対人関係の

困難

BSJS
裁量度

BSJS
達成感

BSJS
同僚上司の

支援

SOC把握
可能感

SOC処理
可能感

SOC
有意味感

SOC
総得点

K6総得点 AIS総得点

平均値 3.02 2.64 1.97 2.66 3.10 3.10 19.92 16.43 18.81 55.14 6.36 5.60
ｎ 1540 1546 1545 1546 1546 1542 1539 1536 1541 1515 1540 1522
平均値 3.04 2.50 1.93 2.68 3.15 3.01 21.63 16.99 19.57 58.19 5.58 5.54
ｎ 1475 1480 1478 1480 1480 1467 1463 1467 1471 1445 1467 1461
平均値 2.99 2.47 1.87 2.69 3.04 2.93 22.10 17.12 19.52 58.67 5.56 5.75
ｎ 1499 1498 1493 1497 1501 1495 1485 1489 1491 1468 1490 1471
平均値 2.91 2.38 1.88 2.72 2.97 2.78 22.71 17.38 19.64 59.72 5.37 5.94
ｎ 1728 1744 1734 1737 1744 1730 1720 1717 1726 1690 1730 1718
平均値 2.41 2.02 1.69 2.79 3.11 2.77 23.93 18.07 20.94 63.09 4.30 5.07
ｎ 67 69 68 68 69 68 67 69 69 67 69 67

30歳以下

31歳～40歳

41歳～50歳

51歳～60歳

61歳以上

51歳～60歳

61歳以上

30歳以下

31歳～40歳

41歳～50歳
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